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Hinweis zum vorliegenden Dokument

Betriebs-und Installationsanleitung. Gemäß Richtlinie 2006/42/EG definiert als „Originalbetriebsanleitung“ in der Sprache DE.

Operating and installation instructions. Defined as „original operating instructions“ in the German (DE) langua-ge  under 
guideline 2006/42/EG.

Mode d‘emploi et instructions d‘installation. Conformément à la Directive 2006/42/CE défini comme 
„Mode d‘emploi original“ en langue DE.

Betriebsanleitung und weitere produktbegleitende Unterlagen aufmerksam lesen und bis zur Produktentsorgung aufbewahren, 
um eine sachgerechte Anwendung sicherzustellen!

Please read the instructions for use and other product-related documents carefully and keep them until you dis-pose of the 
product in order to guarantee the proper use of the appliance!

Lire attentivement la notice d’utilisation et tous les autres documents accompagnant le produit; les conserver jusqu’à 
l’élimination du produit afin d’assurer une utilisation conforme !
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a o c==Ä

N= eÉêëíÉääÉê j~åìÑ~ÅíìêÉê c~ÄêáÅ~åí

O= jçÇÉää jçÇÉä jçÇ≠äÉ

P= Schutzklasse Protection class Classe de protection

cKkê c~Äêáâ~íáçåëåìããÉê j~åìÑ~ÅíìêÉ=åçK kç=ÇÉ=Ñ~ÄêáÅ~íáçå

Q= fÇÉåíåìããÉê fÇÉåíáÑáÅ~íáçå=åìãÄÉê kçK=ÇDáÇÉåíáÑáÅ~íáçå

R= _~ìà~Ür a~íÉ=çÑ=ã~åìÑ~ÅíìêÉ a~íÉ=ÇÉ=Ñ~ÄêáÅ~íáçå

S= c~ÄêáâJkêK c~Åíçêó=åçK kçK=ÇDìëáåÉ

T=

U

kêK=ÇÉë=pÅÜ~äíéä~åÉë táêáåÖ=Çá~Öê~ã=åìãÄÉê kçK=Çì=ëÅÜ¨ã~=ÅßÄä~ÖÉ

qóé qóé qóéÉ qóéÉ

eÉáòâ∏êéÉêëé~ååìåÖ eÉ~íáåÖ=ÉäÉãÉåí=îçäí~ÖÉ qÉåëáçå=¨ä¨ãÉåí=ÅÜ~ìÑÑ~åí

V kÉååëé~ååìåÖ o~íÉÇ=ÅìêêÉåí `çìê~åí=åçãáå~ä

= píÉìÉêëé~ååìåÖ `çåíêçä=îçäí~ÖÉ qÉåëáçå=ÇÉ=Åçãã~åÇÉ

M kÉååäÉáëíìåÖ o~íÉÇ=ÅçååÉÅíÉÇ=äç~Ç mìáëë~åÅÉ=åçãáå~äÉ

Registred CE-Type Type CE enregistréRegistrierter CE-Typ



a~ë=dÉê®í=áã=§ÄÉêÄäáÅâ

a~ë=dÉê®í=áã=§ÄÉêÄäáÅâ=
==

_ÉÇáÉåìåÖW

N _ÉÇáÉåÑÉäÇ

O   hìÖÉäÜ~Üå=òìê=båíäÉÉêìåÖ=ÇÉë=cêáííÉìëÉåÄÉÅâÉåë
P   eÉÄÉä=òìã=eÉê~ìëëÅÜïÉåâÉå=ÇÉê=eÉáòâ∏êéÉê
Q   eÉáòâ∏êéÉê

fåëí~ää~íáçåW

Ä cêçåíÄäÉåÇÉ
É bäÉâíêçJ^åëÅÜäìëëâ~ëíÉåG
â báåÖ~åÖ=bäÉâíêçäÉáíìåÖG
\ mçíÉåíá~ä~ìëÖäÉáÅÜG
ë pÉÖãÉåíÉ=ÑΩê=^åëÅÜäìëë=ÇìêÅÜ=ÇáÉ=oΩÅâï~åÇ

G=bêêÉáÅÜÄ~ê=å~ÅÜ=^Äå~ÜãÉ=îçå=_äÉåÇÉ=Ä

wìÄÉÜ∏ê
N=aÉÅâÉä=Ecbc=NOQI=NQQF
O=aÉÅâÉä=Ecbc=OOQF
N=páÉÄÄçÇÉå=Ecbc=NOQI=NQQF
O=páÉÄÄ∏ÇÉå=Ecbc=OOQF
N=cêáííÉìëÉåâoêÄ=NTM=ñ=PMR=ñ=NOM=ãã=Ecbc=NOQF 
O=cêáííÉìëÉåâ∏êÄÉ=NTM=ñ=PMR=ñ=NOM=ãã=Ecbc=OOQF
N=cêáííÉìëÉåâoêÄ=PTM=ñ=PMR=ñ=NOM=ãã=Ecbc=NQQF

pçåÇÉêòìÄÉÜ∏ê=ÖÉÖÉå=jÉÜêéêÉáë
wr_=PRQ= òìëK=cêáííÉìëÉåâçêÄ=NTM=ñ=PMR=ñ=NOM=ãã
wr_=PRR= òìëK=cêáííÉìëÉåâçêÄ=PTM=ñ=PMR=ñ=NOM=ãã (FEF 144)
wr_=UPT= £ä~ìÑÑ~åÖÄÉÜ®äíÉê=dk=NLNJNRM=~ìë=`êkápí=ãáí=_ΩÖÉäJ

ÖêáÑÑÉåI=fåÜ~äí=ON=ä=Ecbc=NOQF
wr_=UPU= £ä~ìÑÑ~åÖÄÉÜ®äíÉê=dk=NLNJOMM=~ìë=`êkápí=ãáí=_ΩÖÉäJ

ÖêáÑÑÉåI=fåÜ~äí=OU=ä=Ecbc=NQQI=OOQF
wr_=UPV= cä~ÅÜÇÉÅâÉä=ãáí=aáÅÜíìåÖ=ÑΩê=wr_=UPT=ìåÇ=UPU

ZWM F03    Flügeltür eingebaut - Rechtsanschlag
ZWM F04    Flügeltür eingebaut - Linksanschlag
ZWM F12    1 Paar Flügeltüren eingebaut

_ÉáëéáÉä=cbc=124 
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páÅÜÉêÜÉáíëÜáåïÉáëÉ=

_ÉíêáÉÄë~åäÉáíìåÖ

páÅÜÉêÜÉáíëÜáåïÉáëÉ=ÑΩê=_ÉÇáÉåìåÖI=

oÉáåáÖìåÖ=ìåÇ=oÉé~ê~íìê

Z a~ë=dÉê®í=ÇáÉåí=òìê=ÖÉïÉêÄäáÅÜÉå=wìÄÉêÉáíìåÖ=îçå=péÉáëÉåK=_ÉJ
ÇáÉåìåÖ=ìåÇ=oÉáåáÖìåÖ=åìê=ÇìêÅÜ=ÉáåÖÉïáÉëÉåÉë=mÉêëçå~äK=t~êJ
íìåÖ=ìåÇ=oÉé~ê~íìê=Ç~êÑ=åìê=ÇìêÅÜ=~ìëÖÉÄáäÇÉíÉë=c~ÅÜéÉêëçå~ä=
ÇìêÅÜÖÉÑΩÜêí=ïÉêÇÉåK

Z aáÉëÉ=eáåïÉáëÉ=ëáåÇ=ÇÉå=ÄÉíêçÑÑÉåÉå=jáí~êÄÉáíÉêå=áã=o~ÜãÉå=ÇÉê=
_ÉíêáÉÄë~åïÉáëìåÖ=ÄÉâ~ååíòìã~ÅÜÉåK

- dÉê®í=åìê=ÑΩê=ÇÉå=ÄÉ~ìÑëáÅÜíáÖíÉå=_ÉíêáÉÄ>

- §ÄÉêÜáíòíÉ=cÉííÉ=ìåÇ=£äÉ=â∏ååÉå=ëáÅÜ=ëÉäÄëí=ÉåíòΩåÇÉåK=dÉê®í=åìê= 
ìåíÉê=^ìÑëáÅÜí=ÄÉíêÉáÄÉåK

- _ê~åÇÖÉÑ~Üê=ÄÉëíÉÜí=~ìÅÜ=ÄÉá=sÉêïÉåÇìåÖ=îçå=cÉíí=ãáí=ÉáåÉã= 
cä~ããéìåâí=ìåíÉê=PRM ø`K=qáÉêáëÅÜÉ=cÉííÉ=ÄòïK=£äÉ=ëáåÇ=ïÉÖÉå=áÜJ
êÉê=kÉáÖìåÖ=òì=ëÅÜåÉääÉêÉã=lñóÇáÉêÉå=ÑΩê=ÇáÉ=sÉêïÉåÇìåÖ=áå=cêáíJ
íÉìëÉå=åáÅÜí=ÖÉÉáÖåÉíK

- _Éá=^ìÑëíÉääìåÖ=îçå=cêáííÉìëÉå=åÉÄÉåÉáå~åÇÉê=ãáí=áåëÖÉë~ãí=ãÉÜê= 
~äë=RM ä=cÉííÖÉë~ãíãÉåÖÉ=ãìëë=ÉáåÉ=çêíëÑÉëíÉ=cÉìÉêä∏ëÅÜÉáåêáÅÜJ
íìåÖ=ãáí=ÖÉÉáÖåÉíÉã=i∏ëÅÜãáííÉä=îçêÜ~åÇÉå=ëÉáåK

- cÉííÄê®åÇÉ=ÇΩêÑÉå=~ìÑ=âÉáåÉå=c~ää=ãáí=t~ëëÉê=ÄÉâ®ãéÑí=ïÉêÇÉåK

- a~ë=dÉê®í=Ç~êÑ=åáÅÜí=ëç=~ìÑÖÉëíÉääí=ëÉáåI=Ç~ëë=ìåÖÉÉáÖåÉíÉë=i∏ëÅÜJ 
ãáííÉä=~ìë=ëÉäÄëíí®íáÖ=~ìëä∏ëÉåÇÉå=cÉìÉêä∏ëÅÜ~åä~ÖÉå=Eòìã=_ÉáëéáÉä=
t~ëëÉê=~ìë=péêáåâäÉê~åä~ÖÉåF=áå=Ç~ë=cÉíí=ÖÉä~åÖÉå=â~ååK

- cêáííÉìëÉåÄÉÅâÉå=ãìëë=ï®ÜêÉåÇ=ÇÉë=_ÉíêáÉÄÉë=ãáåÇÉëíÉåë=Äáë=òìê= 
ìåíÉêÉå=cΩääã~êâÉ=ãáí=cÉíí=çÇÉê=£ä=ÖÉÑΩääí=ëÉáåK=
pçåëí=ÄÉëíÉÜí=_ê~åÇÖÉÑ~Üê>

- _Éá=sÉêïÉåÇìåÖ=îçå=ÑÉëíÉå=cÉííÉå=áëí=Éë=ÇêáåÖÉåÇ=ÖÉÄçíÉåI=ÇáÉ= 
pÅÜãÉäòëíìÑÉ=òì=îÉêïÉåÇÉåI=Äáë=Ç~ë=cÉíí=ÖÉëÅÜãçäòÉå=áëíK=bêëí=Ç~åå=
ÇáÉ=ÖÉïΩåëÅÜíÉ=cêáííáÉêíÉãéÉê~íìê=ÉáåëíÉääÉåK
a~ë=pÅÜãÉäòÉå=îçå=ÑÉëíÉå=cÉííÉå=~ìÑ=cêáííáÉêëíìÑÉ=áëí=ìåòìä®ëëáÖK= b
ë=ÄÉëíÉÜí=_ê~åÇÖÉÑ~Üê>=

- cÉííëéêáíòÉê=~ìÑ=ÇÉã=cì≈ÄçÇÉå=ëçÑçêí=ÄÉëÉáíáÖÉåK=oìíëÅÜÖÉÑ~Üê>

- hÉáå=îÉêëÅÜãìíòíÉë=çÇÉê=ΩÄÉê~äíÉêíÉë=cÉíí=çÇÉê=£ä=îÉêïÉåÇÉåK=aáÉëÉ= 
ëáåÇ=äÉáÅÜíÉê=ÉåíòΩåÇÄ~ê=ìåÇ=îÉêëí®êâÉå=Ç~ë=^ìÑëÅÜ®ìãÉåK

- wì=å~ëëÉ=ìåÇ=ÉáåÉ=òì=Öêç≈É=jÉåÖÉ=îçå=k~ÜêìåÖëãáííÉäå=ÄÉÉáåÑäìëJ 
ëÉå=Ç~ë=^ìÑëÅÜ®ìãÉå=ÇÉë=£äÉëK

- dÉê®íÉíÉáäÉ=çÇÉê=wìÄÉÜ∏êÉI=ÇáÉ=ãáí=iÉÄÉåëãáííÉäå=áå=_ÉêΩÜêìåÖ=âçãJ 
ãÉåI=ãΩëëÉå=å~ÅÜ=ÇÉê=oÉáåáÖìåÖ=ãáí=mìíòãáííÉäå=ÖêΩåÇäáÅÜ=ãáí=
qêáåâï~ëëÉê=~ÄÖÉëéΩäí=ïÉêÇÉåK

- a~ë=dÉê®í=åáÅÜí=ãáí=t~ëëÉêJI=a~ãéÑëíê~ÜäJ=çÇÉê=eçÅÜÇêìÅâêÉáåáÖÉêå= 
~ÄëéêáíòÉå>=tÉåå=ÇáÉ=rãÖÉÄìåÖ=ãáí=t~ëëÉêJI=a~ãéÑëíê~ÜäJ=çÇÉê=
eçÅÜÇêìÅâêÉáåáÖÉê=ÖÉë®ìÄÉêí=ïáêÇW=a~ë=dÉê®í=îçêÜÉê=~ÄëÅÜ~äíÉå>

- oÉé~ê~íìêÉå=ÇΩêÑÉå=åìê=ÇìêÅÜ=èì~äáÑáòáÉêíÉë=c~ÅÜéÉêëçå~ä=ÇìêÅÜÖÉJ 
ÑΩÜêí=ïÉêÇÉåK

- cΩê=oÉé~ê~íìê~êÄÉáíÉå=ãìëë=Ç~ë=dÉê®í=~ääéçäáÖ=ëé~ååìåÖëÑêÉá=ÖÉJ 
ã~ÅÜí=ïÉêÇÉå=E_~ìëÉáíáÖÉ=qêÉååîçêêáÅÜíìåÖ=òK_K=páÅÜÉêìåÖëä~ëííêÉåJ
åÉêFK

- k~ÅÜ=ÉáåÉã=hìêòëÅÜäìëë=áã=dÉê®íI=ÉêâÉååÄ~ê=~ã=^ìëä∏ëÉå=ÇÉê=Ä~ì
J
ëÉáíáÖÉå=páÅÜÉêìåÖW=a~ë=dÉê®í=ÇìêÅÜ=ÉáåÉå=bäÉâíêáâÉê=îçääëí®åÇáÖ=~ìÑ
= cìåâíáçå=îçå=pÅÜãÉäòÉåI=cêáííáÉêÉå=ìåÇ=páÅÜÉêÜÉáíë~ÄëÅÜ~äíìåÖ=
ΩÄÉêéêΩÑÉå=ä~ëëÉåK=^å=dÉê®íÉåI=ÇáÉ=ãáí=pÅÜΩíòÉå=~ìëÖÉëí~ííÉí=ëáåÇI
=
ãìëë=ÇÉê=bäÉâíêáâÉê=ÇáÉëÉ=~ìÑ=iÉáÅÜíÖ®åÖáÖâÉáí=éêΩÑÉåK=aáÉëÉ=§ÄÉêJ
éêΩÑìåÖÉå=ãΩëëÉå=ÉÄÉåÑ~ääë=å~ÅÜ=ÉáåÉã=tÉÅÜëÉä=ÇÉê=eÉáòâ∏êéÉê=
îçêÖÉåçããÉå=ïÉêÇÉåK

- aÉê=~êÄÉáíëéä~íòÄÉòçÖÉåÉ=bãáëëáçåëïÉêí=ÇÉë=pÅÜ~ääéÉÖÉäë=áëí=âäÉáåÉê= 
~äë=TM=Ç_=E^FK=aáÉëÉ=^åÖ~ÄÉ=áëí=~ìÑÖêìåÇ=ÖÉïáëëÉê=å~íáçå~äÉê=páJ
ÅÜÉêÜÉáíëîÉêçêÇåìåÖÉå=ÉêÑçêÇÉêäáÅÜK
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-    Für den Betrieb sind unter anderem die DGUV Regel „Branche
     Küchenbetriebe“ (DGUV Regel 110-003) des Fachausschusses
     „Nahrungs- und Genussmittel“ der DGUV (Deutsche Gesetzlichen 
     Unfall Versicherung) zu beachten.



_ÉÇáÉåìåÖ

_ÉÇáÉåìåÖ

cÉíí=ÉáåÑΩääÉå

sçê=ÇÉã=báåÑΩääÉå=îçå=cÉíí=çÇÉê=£ä=ãìëë=ëáÅÜÉêÖÉëíÉääí=ëÉáåI=Ç~ëë=ÇÉê=
cÉíí~Ää~ìÑ=ÖÉëÅÜäçëëÉå=áëíK=a~ë=_ÉÅâÉå=ìåÇ=ÇáÉ=eÉáòâ∏êéÉê=ãΩëëÉå=
ë~ìÄÉê=ìåÇ=íêçÅâÉå=ëÉáåK
wìã=cêáííáÉêÉå=ãìëë=Ç~ë=_ÉÅâÉå=ãáåÇÉëíÉåë=Äáë=òìê=ìåíÉêÉå=ìåÇ=Ü∏ÅÜJ
ëíÉåë=Äáë=òìê=çÄÉêÉå=j~êâáÉêìåÖ=~å=ÇÉê=oΩÅâï~åÇ=ÖÉÑΩääí=ëÉáåK
wìã=cêáííáÉêÉå=~ìëëÅÜäáÉ≈äáÅÜ=ÜáíòÉÄÉëí®åÇáÖÉ=éÑä~åòäáÅÜÉ=cêáííáÉêÑÉííÉ=
çÇÉê=cêáííáÉê∏äÉ=îÉêïÉåÇÉåK

pÅÜãÉäòÉå

Z _Éá=sÉêïÉåÇìåÖ=îçå=ÑÉëíÉå=cÉííÉå=áëí=Éë=ÇêáåÖÉåÇ=ÖÉÄçíÉåI=ÇáÉ=
pÅÜãÉäòëíìÑÉ=òì=îÉêïÉåÇÉåI=Äáë=Ç~ë=cÉíí=ÖÉëÅÜãçäòÉå=áëíK=bêëí=
Ç~åå=ÇáÉ=ÖÉïΩåëÅÜíÉ=cêáííáÉêíÉãéÉê~íìê=ÉáåëíÉääÉåK
a~ë=pÅÜãÉäòÉå=îçå=ÑÉëíÉå=cÉííÉå=~ìÑ=cêáííáÉêëíìÑÉ=áëí=ìåòìä®ëëáÖK=
bë=ÄÉëíÉÜí=_ê~åÇÖÉÑ~Üê>=

cêáííáÉêÉå

sçê=ÇÉã=báåëÉíòÉå=ÇÉë=cêáííáÉêâçêÄÉë=^ìÑÑ~åÖëáÉÄ=ÉáåëÉíòÉåK
cêáííáÉêâçêÄ=åáÅÜí=ΩÄÉêÑΩääÉåI=ã~ñáã~äÉ=cΩääÜ∏ÜÉ=S ÅãK
§ÄÉêÑΩääíÉ=cêáííáÉêâ∏êÄÉ=ÑΩÜêÉå=òì=îÉêëí®êâíÉã=^ìÑëÅÜ®ìãÉå=ìåÇ=
ëÅÜäÉÅÜíÉêÉå=cêáííáÉêÉêÖÉÄåáëëÉåK

aáÉ=ã~ñáã~äÉ=jÉåÖÉ=ÇÉë=cêáííáÉêÖìíÉë=ÑΩê=ÉáåÉ=cΩääìåÖ=ÄÉíê®ÖíW
cbc=NOQW 1,0=âÖ
cbc=NQQW 2,0=âÖ
cbc=OOQW 1,0=âÖ=àÉ=_ÉÅâÉå

qÉãéÉê~íìê=àÉ=å~ÅÜ=cêáííáÉêÖìí=ãáí=ÇÉê=píÉìÉêÉáåÜÉáí=ÉáåëíÉääÉå=
EoáÅÜíïÉêíÉ=ëáÉÜÉ=å~ÅÜÑçäÖÉåÇÉê=q~ÄÉääÉFK

wïáëÅÜÉå=ÇÉå=`Ü~êÖÉå=^ìÑÑ~åÖëáÉÄ=ÉåíåÉÜãÉå=ìåÇ=îçå=hêΩãÉäå=ìåÇ=
o∏ëíëíçÑÑÉå=ÄÉÑêÉáÉåK=tÉåå=ÇáÉëÉ=ä®åÖÉê=áã=cÉíí=îÉêÄäÉáÄÉåI=ä~ëëÉå=ëáÉ=
Ç~ë=cÉíí=îçêòÉáíáÖ=~äíÉêåK

oáÅÜíïÉêíÉ==

aÉê=åáÉÇêáÖÉêÉ=tÉêí=Öáäí=ÑΩê=báåòÉäéçêíáçåÉå=ìåÇ=~ìÑÖÉí~ìíÉë=d~êÖìí=ÄÉá=
cÉíí=~ìÑ=ÉáåÖÉëíÉääíÉê=qÉãéÉê~íìêK=aÉê=Ü∏ÜÉêÉ=tÉêí=Öáäí=ÄÉá=Ñçêíä~ìÑÉåJ
ÇÉã=_ÉíêáÉÄ=ìåÇ=òìã=bêêÉÅÜåÉå=ÇÉê=píìåÇÉåäÉáëíìåÖK=
káÅÜí=~ìÑÖÉí~ìíÉë=d~êÖìí=Äê~ìÅÜí=ä®åÖÉêÉ=d~êòÉáíÉåK
káÅÜí=ÄÉåìíòíÉ=_ÉÅâÉå=áããÉê=ãáí=aÉÅâÉä=~ÄÇÉÅâÉåK=wìã=^ÄíêçéÑÉå=
â~åå=ÇÉê=cêáííÉìëÉåâçêÄ=çÄÉå=~å=ÇÉã=eÉáòâ∏êéÉêÖÉÜ®ìëÉ=ÉáåÖÉÜ®åÖí=
ïÉêÇÉåK

cêáííáÉêÖìí qÉãéÉê~íìêÉáåJ

ëíÉääìåÖ=áå=ø`

wÉáí=áå=

jáåìíÉå

mçããÉë=cêáííÉë
Ää~åÅÜáÉêÉå
~ìëÄ~ÅâÉå

NSM=Ó=NTM
NUM=Ó=185

Q=Ó=S
O=Ó=P

cáëÅÜÑáäÉí NTM=Ó=NUM R=Ó=T

cäÉáëÅÜ=EòK_K=pÅÜåáíòÉäI=hçíÉäÉííF NTM=Ó=NUM R=Ó=U

hêçâÉííÉå NSM=Ó=NUM Q=Ó=S

cêáâ~ÇÉääÉå NSM=Ó=NUM U=Ó=NM

_~ÅâÜ®ÜåÅÜÉå NSM=Ó=NUM NO=Ó=NR

_ÉêäáåÉê=_~ääÉå NSM=Ó=NUM Q=Ó=S

_ÉáÖåÉíë=îçå=^å~å~ëI=_~å~åÉå=ìëïK NUM=Ó=185 P=Ó=R

Zum schonenden Schmelzen von Fett verfügt die Friteuse über eine
Schmelzstufe. Bis zur eingestellten Schmelztemperatur heizt das
Gerät mit verminderter Leistung. Dies schont das Fett und verhindert
dessen vorzeitige Alterung.

Schmelzstufe
Anwählen startet den automatischen Schmelzvorgang
Werkseitige Einstellung: 30 °C

Die Temperatur der Schmelzstufe ist einstellbar von 15 °C bis 99 °C.
Siehe Kapitel „KCI – Kundeneinstellungen ändern“ ab Seite 22.
Bei flüssigem Fett sollte eine niedrigere, bei festem Fett eine
höhere Temperatur eingestellt werden.

Bei direktem Start mit einer Frittiertemperatur (ohne Verwendung 
des Schmelzstufensymbols) wird bis zu der voreingestellten 
Schmelztemperatur mit verminderter Leistung, nach Erreichen der 
Schmelztemperatur mit maximaler Leistung geheizt.
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_ÉÇáÉåìåÖ

cÉíí=ïÉÅÜëÉäå

sÉêÄê~ìÅÜíÉë=cÉíí=â~åå=Éêâ~ååí=ïÉêÇÉå=~åW

- sÉêëÅÜäÉÅÜíÉêìåÖ=ÇÉë=dÉêìÅÜÉëK

- sÉêëÅÜäÉÅÜíÉêìåÖ=ÇÉë=dÉëÅÜã~Åâë=EO Ó P=ã~ä=í®ÖäáÅÜ=ÄÉá=ÉáåÉê=
qÉãéÉê~íìê=îçå=Å~K=PR=ø`=éêΩÑÉåFK

- sÉêÑ®êÄìåÖ=ÇÉë=cÉííÉëK

- pí~êâÉ=o~ìÅÜÄáäÇìåÖ=ÄÉá=NTM Ó NUM=ø`K

- pí~êâÉë=pÅÜ®ìãÉåX=îÉêÄê~ìÅÜíÉë=cÉíí=ëÅÜ®ìãí=âäÉáåÄä~ëáÖ=ò®Ü=ìåÇ=
ä®åÖÉê=~åÜ~äíÉåÇ=~äë=ÑêáëÅÜÉë=cÉííK

- i~Åâ~êíáÖÉI=Äê~ìåJëÅÜï~êòÉ=^Ää~ÖÉêìåÖÉå=~å=ÇÉå=t®åÇÉå=ÇÉê=cêáíJ
íÉìëÉ=çÄÉêÜ~äÄ=ÇÉë=cÉííëéáÉÖÉäëK

- cÉíí=êÉÖÉäã®≈áÖ=ÑáäíÉêå=ìåÇ=ïÉÅÜëÉäåK=a~ë=cÉíí=~äíÉêí=ëÅÜåÉääÉêI=àÉ=
Ü∏ÜÉê=ÇáÉ=qÉãéÉê~íìê=áëíI=ãáí=ÇÉê=ÑêáííáÉêí=ïáêÇK=_Éáã=tÉÅÜëÉä=ÇÉë=
cÉííÉë=ëçääíÉ=Ç~ë=cêáííÉìëÉåÄÉÅâÉå=ÖÉêÉáåáÖí=ïÉêÇÉåK=cÉíí=~Ää~ëëÉå=
ëáÉÜÉ=ìåíÉê=łoÉáåáÖìåÖ=ìåÇ=mÑäÉÖÉ'K

páÅÜÉêÜÉáíë~ÄëÅÜ~äíìåÖÉå

eÉáòâ∏êéÉê=ÜçÅÜëÅÜïÉåâÉå
tÉêÇÉå=ÇáÉ=eÉáòâ∏êéÉê=ÜçÅÜÖÉëÅÜïÉåâíI=ëÅÜ~äíÉí=ÇáÉ=_ÉÜÉáòìåÖ=~ÄK=

_Éáã=wìêΩÅâëÅÜïÉåâÉå=ëÅÜ~äíÉå=ëáÅÜ=ÇáÉ=eÉáòâ∏êéÉê=ïáÉÇÉê=ÉáåK

pÅÜìíòJqÉãéÉê~íìêÄÉÖêÉåòÉê
§ÄÉêëÅÜêÉáíÉí=Ç~ë=cÉíí=ÇáÉ=qÉãéÉê~íìê=îçå=OPM=ø`=ëÅÜ~äíÉí=ÇÉê=pÅÜìíò
J íÉãéÉê~íìêÄÉÖêÉåòÉê=ÇáÉ=_ÉÜÉáòìåÖ=~ÄK
j∏ÖäáÅÜÉ=rêë~ÅÜÉW=jáåÇÉëíÑΩääãÉåÖÉ=cêáííáÉêÑÉíí=åáÅÜí=ÉáåÖÉÜ~äíÉåK=cÉíí=
ÜáåòìÑΩÖÉåK
aÉê=pÅÜìíòíÉãéÉê~íìêÄÉÖêÉåòÉê=â~åå=å~ÅÜ=^ÄâΩÜäìåÖ=ÇÉë=cÉííÉë= EÅ~K
R jáåìíÉåF=ã~åìÉää=òìêΩÅâÖÉëÉíòí=ïÉêÇÉåK Der Entriegelungsstift
befindet sich im Bereich der Rückwand des inneren Abstellfaches.

Z táÉÇÉêÜçäí=ëáÅÜ=~åëÅÜäáÉ≈ÉåÇ=ÇáÉ=̂ ÄëÅÜ~äíìåÖ=íêçíò=~ìëêÉáÅÜÉåÇÉê=
cÉííÑΩääìåÖW=a~ë=dÉê®í=ëçÑçêí=~ì≈Éê=_ÉíêáÉÄ=åÉÜãÉå>=dÉê®í=ãìëë=
ÇìêÅÜ=hìåÇÉåÇáÉåëí=êÉé~êáÉêí=ïÉêÇÉå>

Z péêáÅÜí=ÇÉê=pÅÜìíòíÉãéÉê~íìêÄÉÖêÉåòÉê=Ü®ìÑáÖÉê=~åI=ëç=áëí=ÉáåÉ=
pí∏êìåÖ=ÇÉê=qÜÉêãçëí~íÉå=òì=îÉêãìíÉåK=a~ë=dÉê®í=ãìëë=ÇìêÅÜ=
ÉáåÉå=c~ÅÜã~åå=EhìåÇÉåÇáÉåëíF=ΩÄÉêéêΩÑí=ïÉêÇÉåK
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Fettfiltereinheit (Nur VAR 041)

Rückpumpen des gefilterten Frittierfettes in das Frittierbecken: 
Einfüllstutzen mit Schnellkupplung verbinden.
Den Taster betätigen. 
Ein weiteres Drücken des Tasters unterbricht den Pumpvorgang. 
Wiederaufnahme des Pumpens durch erneutes Betätigen des 
Tasters.

Altölentsorgung:
Den Entleerschlauch zwischen Schnellkupplung und Einfüllstutzen 
anschließen.
Das Abpumpen des Altöls in einem externen Behälter durch Drücken 
des Tasters starten.

Fett fließt nicht ab:
Wahrscheinlich hat erkaltetes Fett das Ablaufrohr zugesetzt. 
Heizkörper mit dem Hebel hochklappen.
Ablauf mit einem langen Stiel, z.B. Kochlöffel von Verstopfungen 
befreien.



Anzeigen im Überblick

Anzeigen im Überblick  
Allgemein

❒ Die Sensortasten müssen nur kurz mit aufliegendem 
berührt werden.

❒ Über die Funktion „KCI“ sind weitere Funktionen des Gerätes  zu
erreichen.

❒ Es werden nur die anwählbaren Funktionen angezeigt.

❒ Angewählte Funktionen sind rot unterlegt

Hauptfenster  

Nachdem das Gerät im Garbetrieb gestartet wurde oder nach Ende ei-
nes Garvorganges, wird das Hauptfenster angezeigt. 
Die zuletzt angewählten Funktionen, sowie die letzte Soll-Temperatur 
wurden übernommen (außer der Garzeit).
Angewählte Funktionen sind rot unterlegt.

Im Hauptfenster stehen folgende Funktionen zur Verfügung:

❒ Funktionen, die im Hauptfenster direkt angewählt werden können
und nach dem Start arbeiten.

❒ Funktionen, die eine weitere Eingabe erforden und in ein weiteres
Fenster führen.

Direkt anwählbare Funktionen
Diese Funktionen werden in diesem Fenster angewählt und sind nach 
dem Start des Garvorganges aktiviert.

Heizstufe I 
Werkseitige Einstellung: 160 °C 

Heizstufe II 
Werkseitige Einstellung: 175 °C  

Heizstufe III 
Werkseitige Einstellung: 185 °C 

Manuelle Temperatur 
Zum Arbeiten mit einer frei eingestellten Temperatur.

Eingabe sperren 
Verhindert ein versehentliches Ändern der eingestellten 
Werte. (Siehe Kapitel „Display sperren/entsperren“ Seite 11)   

Start 
Startet den Garvorgang mit den eingestellten Werten.

Tasten in Menüs

Zurück / Ebene hoch Taste
Mit dieser Taste geht man in Menüs aus einem Fenster hin-
aus. In Einstellfenstern verlässt man diese, ohne das Änderun-
gen übernommen werden. 

OK Taste
Bestätigt eine Eingabe.

Funktionen mit weiteren Einstellmöglichkeiten
Diese Funktionen führen zu weiteren Einstellmöglichkeiten in separaten 
Einstellfenstern. 
Nach Einstellen und Bestätigen wechselt die Anzeige zurück zum 
Hauptfenster.

Soll-Temperatur einstellen
Anwählen führt in das Temperatur-Einstellfenster.

Garzeit einstellen
Anwählen führt in das Garzeit-Einstellfenster.

Tastatur-Anzeige
Siehe Seite 10

KCI Hauptmenue
Anwählen führt in das KCI Menue 

Finger 

KCI

1 2 3

4 5 6

7 8 9170

Schmelzstufe
Anwählen startet den automatischen Schmelzvorgang
Werkseitige Einstellung: 30 °C

Frittierprogramme
Anwählen führt zum Frittierprogramme-Menue
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Anzeigen im Überblick

Prozessfenster
Nachdem der Garvorgang gestartet wurde, erscheint das Prozessfen-
ster.

❒ Im oberen Bereich zeigt das rechte Uhrsymbol die abgelaufene Gar-
zeit in Minuten und Sekunden an.
Hier ist ein Umschalten auf Restzeit möglich.

❒ Links wird die eingestellte Garzeit dargestellt, wenn eingestellt.

❒ Im mittleren Fenster wird die Soll-Temperatur als Zahl angezeigt.

❒ Der Balken unter der Soll-Temperatur zeigt den Temperaturanstieg/
Verlauf an.

❒ Der gelbe Balken zeigt die Ist-Temperatur an.

❒ Der orangene Balken zeigt die Soll-Temperatur an.

Soll-Istwertanzeige  
Die Soll-Istwertanzeige wird aus dem Prozessfenster aufgerufen. Dazu 
muss die Balkenanzeige angewählt werden.

❒ Der Sollwert wird über den Balken groß angezeigt.

❒ Der Istwert wird unter dem Balken angezeigt.

Aus der Soll-Istwertanzeige können über die entsprechenden Symbole 
die verschiedenen Einstell-Anzeigen sowie weitere Funktionen aufgeru-
fen werden.   

Einstellungen (Beispiel Temperatur-Einstellung)  
Die Einstell-Anzeige wird aus dem Hauptfenster oder dem Prozessfen-
ster aufgerufen. 
Dazu muss die Funktion Temperatureinstellung angewählt werden.

❒ Die Soll-Temperatur wird groß angezeigt und kann verstellt werden.

❒ Einstellung erfolgt über die kleinen Pfeile oberhalb und unterhalb der
Zahlenwerte.

❒ Heizstufen können direkt angewählt werden.

Dialogfenster 
Das Dialogfenster wird angezeigt, wenn zu dieser Zeit eine Auswahl 
zwischen verschiedenen Möglichkeiten getroffen werden muss.

Prozessfenster

Soll-Istwertanzeige

170

170

182

160

Im Prozessfenster kann jederzeit zwischen den verschieden 

Heizstufen gewechselt werden.

9



Anzeigen im Überblick

Tastatur-Anzeige 

Die Tastatur Anzeige erlaubt dem mit dem Gerät vertrauten Benutzer 
Einstellungen in einem Fenster vorzunehmen. Funktionen nacheinander 
anwählen und Werte über die Tastatur setzen. 
Mit OK werden angewählte Funktionen bestätigt, ohne angewählte 
Funktion wird zum Hauptfenster gewechselt.

Tastatur-Anzeige, 100 °C Solltemperatur angewählt
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Anzeigen im Überblick

Display sperren/entsperren
Das Display kann gesperrt werden, um ein versehentliches 
Ändern der eingestellten Werte oder einen unbeabsichtigten Start zu 
verhindern. 

Sperrung
Um ein versehentliches Verstellen der Werte während des Garvorgan-
ges zu verhindern, kann das Betriebsfenster für die Zeit des Garvorgan-
ges gesperrt werden. Dazu muss die Funktion „Sperren“ vor dem Start 
angewählt werden.

anwählen, um die Funktion „Sperren“ zu aufzurufen. 

❒ Das Schlüsselsymbol ist zur Hälfte rot markiert.

❒ Angewählte Funktionen werden angezeigt.

Die Funktion „Sperren“ ist jetzt angewählt und wird nach dem Start des 
Garvorganges aktiviert.

anwählen, um den Garprozess mit den angezeigten Einstel-
lungen zu starten.

Der Garvorgang startet. Das Betriebsfenster wird angezeigt. 
Das Display ist während des Garvorganges gesperrt. 
Es können keine Eingaben gemacht werden, ohne das Display zu ent-
sperren. 

Sperrung aufheben 

Im Betrieb:

- Berühren Sie das Display, um die Sperrung aufzuheben,

Wenn die Funktion „Sperren“ aktiviert ist, wird im Display groß das 
Schlüsselsymbol rot angezeigt.

- Display mit Schlüsselsymbol solange (ca. 3 Sec.) berühren (halten),
bis das Schlüsselsymbol grau angezeigt wird.

Wird das Schlüsselsymbol grau angezeigt, ist die Sperrung aufgehoben.

- Display nicht mehr berühren (Display loslassen)

Das Display ist entsperrt.

Autosperrung.
Um ein versehentliches Starten des Garvorganges zu verhindern, wird 
das Hauptfenster automatisch gesperrt, wenn für ca. 300 Sekunden 
keine Eingabe erfolgt. 

❒ Das Hauptfenster wird weiter angezeigt.

❒ Das Schlüsselsymbol leuchtet rot.

❒ Nur angewählte Funktionen werden angezeigt.

❒ Die Startfunktion wird ausgeblendet.

Es können keine Einstellungen gemacht werden, ohne das Display zu 
entsperren. Der Garvorgang kann nicht gestartet werden, ohne das Dis-
play zu entsperren.

Sperren für den Garvorgang vorbereitet.

Hauptfenster gesperrt. Kein Starten möglich.

170

170
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Anzeigen im Überblick

Manuelle Sperrung / Sofortsperrung.
Sie können das Hauptfenster auch direkt sperren, um ein 
versehentliches Starten des Garvorganges zu verhindern. 

anwählen, um die Funktion „Sperren“ zu aufzurufen. 

❒ Das Schlüsselsymbol leuchtet ist zur Hälfte rot markiert.

❒ Angewählte Funktionen werden angezeigt.

Die Funktion „Sperren“ ist angewählt, aber noch nicht aktiviert.

erneut anwählen, 
um die Funktion Sperren sofort zu aktivieren. 

❒ Das Hauptfenster wird weiter angezeigt.

❒ Das Schlüsselsymbol leuchtet rot.

❒ Nur angewählte Funktionen werden angezeigt.

❒ Die Startfunktion wird ausgeblendet.

Es können keine Einstellungen gemacht werden, ohne das Display zu 
entsperren. Der Garvorgang kann nicht gestartet werden, ohne das Dis-
play zu entsperren

Autosperrung oder manuelle bzw. Sofortsperrung aufheben 
Bei Autosperrung oder manueller Sperrung (Sofortsperrung):

anwählen, um die Sperrung aufzuheben

Wenn die Funktion „Sperren“ aktiviert ist, wird nach einer Berührung 
im Display groß das Schlüsselsymbol rot angezeigt.

- Display mit Schlüsselsymbol solange (ca. 3 Sec.) berühren (halten),
bis das Schlüsselsymbol grau angezeigt wird.

Wird das Schlüsselsymbol grau angezeigt, ist die Sperrung aufgehoben.

- Display loslassen

Das Display ist entsperrt.

170

170
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Bedienung

Bedienung  

Gerät einschalten

anwählen, um das Gerät einzuschalten.  

Der Eingangsbildschirm wird im Display angezeigt. 
Es besteht die Wahlmöglichkeit zwischen der

- Betriebsbereitschaft für den Garbetrieb oder der

- Betriebsbereitschaft für den Reinigungs- und Wartungsbetrieb.

Garbetrieb

anwählen, um in den Garbetrieb zu gelangen. 

Das Hauptfenster wird im Display angezeigt.   
Die zuletzt angewählten Funktionen sowie die letzte Soll-Temperatur 
sind gesetzt und werden angezeigt.

Es können jetzt eigene Einstellungen vorgenommen werden oder der 
Garvorgang mit den vorhandenen Einstellungen gestartet werden.

Garvorgang starten
anwählen, um den Garvorgang mit den angezeigten 
Einstellungen zu starten.

+ Erfolgt innerhalb von 120 Sekunden keine Eingabe, wird das
Display gesperrt. Siehe Kapitel „Display sperren/entsperren“ Seite 11.

KCI

1 2 3

4 5 6

7 8 9170
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Bedienung

Einstellungen vornehmen

Es können eigene Einstellungen vorgenommen werden oder der Gar-
vorgang mit den vorhandenen Einstellungen gestartet werden.
Vom Hauptfenster aus können vor dem Start des nächsten 
Garvorganges die benötigten Funktionen und Einstellungen gesetzt 
werden. Ausgewählte Funktionen werden rot angezeigt.

Soll-Temperatur
Die Soll-Temperatur kann frei eingestellt werden. 
Zusätzlich können drei voreingestellte Heizstufen angewählt werden. 
Die angewählte Heizstufe leuchtet rot.
Die jeweilige Soll-Temperatur wird im Display angezeigt.

Arbeiten mit voreingestellter Soll-Temperatur  
Sie möchten zum Beipiel mit einer Soll-Temperatur von 175 °C 
arbeiten: 

anwählen, um die Heizstufe II aufzurufen. 

Die angewählte Heizstufe leuchtet rot.
Die Soll-Temperatur der Heizstufe II wird im Display angezeigt.

Wenn keine weiteren Einstellungen benötigt werden, kann der 
Garvorgang gestartet werden.

anwählen, um den Garvorgang mit den angezeigten 
Einstellungen zu starten.

+ Die einzelnen Heizstufen können mit individuellen Soll-Tempera-
turen hinterlegt werden. Siehe Kapitel „KCI - Kundeneinstellungen
ändern“  ab Seite 22.

KCI

1 2 3

4 5 6

7 8 9170

KCI

1 2 3

4 5 6

7 8 9175

14



Bedienung

Arbeiten mit individuell eingestellter Soll-Temperatur
Das Hauptfenster wird angezeigt. 

Um eine individuelle Soll-Temperatur einzustellen, rufen Sie mit der 
Funktion „Soll-Temperatur“ das Temperatur-Einstellfenster auf.  

anwählen, um das Temperatur-Einstellfenster aufzurufen.

Das Temperatur-Einstellfenster wird angezeigt. 
Die Anzeige erfolgt in °C. 

Die Einstellung der Temperatur erfolgt über die kleinen Pfeile oberhalb 
und unterhalb der Temperaturanzeige.

Alternativ können Sie über die Heizstufen I bis III den Temperaturbereich 
grob anwählen und dann über die Pfeiltasten den genauen Wert einge-
ben.

+ Die hinterlegten Werte der Heizstufen I - III können an dieser
Stelle nicht geändert werden. Siehe Kapitel
„KCI - Kundeneinstellungen ändern“ ab Seite 22.

anwählen, um die den eingestellten Sollwert zu bestätigen 
und die Temperatureinstellung zu verlassen.

Das Hauptfenster mit dem eingestellten Sollwert wird angezeigt.

anwählen, um den Garvorgang zu starten.

Das Betriebsfenster erscheint.

Solltemperatur-Einstellung im Betrieb ändern
Der Garvorgang läuft, das Prozessfenster wird angezeigt.

anwählen um Heizstufe I aufzurufen oder  

anwählen um Heizstufe II aufzurufen oder  

anwählen um Heizstufe III aufzurufen oder   

 anwählen um die zuletzt frei eingestellte Heizstufe 
aufzurufen oder wenn

anwählen und mit dem Temperatureinstellfenster 
Solltemperatur neu einstellen

KCI

1 2 3

4 5 6

7 8 9175

182

182
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Bedienung

Garzeit einstellen
Die Einstellung der Garzeit erfolgt in der Garzeit-Einstellung.
Die Garzeit-Einstellung kann vor oder nach dem Start des Garvorganges 
aufgerufen werden. 

Garzeit-Einstellung vor dem Start durchführen
Das Hauptfenster wird angezeigt. 

anwählen, um in die Garzeit-Einstellung zu gelangen.

Die Garzeit-Einstellung wird angezeigt. 
Die Zeiteinstellung erfolgt über die kleinen Pfeile oberhalb und unter-
halb der Zeitanzeige.

Alternativ kann eine voreingestellte Garzeit angewählt werden.

anwählen, um die voreingestellte Garzeit I auszuwählen. 
Werksseitige Einstellung: 3 Minuten

anwählen, um die voreingestellte Garzeit II auszuwählen. 
Werksseitige Einstellung: 5 Minuten

oder

anwählen, um alle voreingestellte Zeiten zu deaktivieren um 
mit dem Gerät ohne Zeitsteuerung zu arbeiten.

anwählen, um die eingestellte Garzeit zu bestätigen und die 
Garzeit-Einstellung zu verlassen.

Das Hauptfenster wird wieder angezeigt. 

+ Die Garzeiten I, II und II können mit einer gewünschten Garzeit
belegt werden. Siehe Kapitel „KCI - Kundeneinstellungen“
Seite 22.

anwählen, um die voreingestellte Garzeit III auszuwählen. 
Werksseitige Einstellung: 7 Minuten

04.05.14

KCI

1 2 3

4 5 6

7 8 9170

KCI

1 2 3

4 5 6

7 8 9170

3 00 1
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Bedienung

Garzeit-Einstellung im Betrieb durchführen
Der Garvorgang läuft, das Prozessfenster wird angezeigt.
Beispiel: 5 Minuten Garzeit eingestellt, davon sind 2 Min. und
36 Sekunden abgelaufen.       

anwählen, um in die Garzeit-Einstellung zu gelangen.

Die Garzeit-Einstellung wird angezeigt

Die Zeiteinstellung erfolgt über die kleinen Pfeile oberhalb und unter-
halb der Zeitanzeige.

Im Beispiel den Wert 01:30 Minuten durch Pfeil über der 1 
in 2 Minuten und 30 Sekunden ändern

Alternativ kann eine voreingestellte Garzeit angewählt werden.

anwählen, um die voreingestellte Garzeit I auszuwählen. 
Werksseitige Einstellung: 3 Minuten

anwählen, um die voreingestellte Garzeit II auszuwählen. 
Werksseitige Einstellung: 5 Minuten

anwählen, um die voreingestellte Garzeit III auszuwählen. 
Werksseitige Einstellung: 7 Minuten
oder

anwählen, um alle voreingestellte Zeiten zu deaktivieren um 
mit dem Gerät ohne Zeitsteuerung zu arbeiten. 

anwählen, um die eingestellte Garzeit zu bestätigen und die 
Garzeit-Einstellung zu verlassen.

Im Beispiel neue Garzeit 2 Minuten und 30 Sekunden von 
denen 1 Minute und 30 Sekunden bereits vorbei sind.

+ Die Garzeiten I und II können mit einer gewünschten Garzeit
be-legt werden. Siehe Kapitel „KCI - Kundeneinstellungen“ Seite 22.

anwählen, um zwischen Restzeit und
abgelaufener Zeit umzuschalten.

170

04.05.14

1

3 00 1

170
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Bedienung

Garende

Ein zeitgesteuerten Garprozess wird als beendet dargestell im Pro- 
zessfenster. Das Feld auf dem die Zeiten angezeigt werden ist grün 
Im Beispiel war eine Garzeit von 2 Minuten und 30 Sekunden 
eingestellt. Die abgelaufene Zeit und die eingestellte Zeit wird 
dargestellt. END ist grün hinterlegt und ein Signalton ertönt.

anwählen, um den Prozess zu beenden

Die Garzeit ist aber nicht aktiv sondern nur hinterlegt. Um nochmals mit 
der gleichen Zeit zu arbeiten:

anwählen, um in die Garzeit-Einstellung zu gelangen und 
mit OK Bestätigen.

170

KCI

1 2 3

4 5 6

7 8 9170anwählen um den Standby - Betrieb zu beenden

Nach Verwendung der Zeitsteuerung bleibt die Friteuse mit 
der zuletzt verwendeten Temperatur im Standby.

18

anwählen, um dem Prozess erneut zu starten. Die letzen
Einstellungen bleiben für die nächste Charge eingestellt.



Bedienung

Nachgaren

Nach dem Ende eines zeitgesteuerten Garprozesses kann dieser

zum Nachgaren verlängert werden.

anwählen.

Das Fenster Nachgarzeit-Einstellung wird angezeigt.
Im Beispiel wurden 30 Sekunden Nachgarzeit eingestellt 
und übernommen.
Mit Start das Nachgaren starten.

Das Prozessfenster zeigt die Nachgarzeit an und es wird weiter gegart

Nach Ende der Nachgarzeit wird die gesammte Garzeit angezeigt. Die 
ursprüngliche Garzeit wird aber für die nächste Charge beibehalten.

3 0

170

30 Sek 60 Sek 90 Sek

170

170
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Bedienung

Arbeiten mit den Frittierprogrammen 

Im Hauptfenster 

 anwählen 

KCI

1 2 3

4 5 6

7 8 9170

Start

KCI

1 2 3

4 5 6

7 8 9

anwählen

Beispiel:

P1 P2 P3

P4 P5 P6

P1

Programm 1 6 Min. 150°C 

5 Min. 160 °C 

4 Min. 170 °C 

3 Min.  180°C

2 Min. 180 °C 

1 Min. 185 °C 

P1

P2

P3

P4

P5

P6

Programm 2 

Programm 3 

Programm 4 

Programm 5 

Programm 6 

anwählen, um den Garvorgang mit den angezeigten 
Einstellungen erneut zu starten.

20



Bedienung

Die Hinterlegten Werte der Frittierprogramme können an 
dieser Stelle nicht dauerhaft geändert werden. Siehe Kapitel
„KCI – Kundeneinstellungen ändern“ ab Seite 22. 

☞

180

Nach Verwendung der Programme bleibt die Friteuse mit der 
zuletzt verwendeten Temperatur im Standby.

anwählen um den Standby - Betrieb zu beenden

Soll ein anderes Programm verwendet werden, so muss dies über 
das Programmsymbol            im Hauptfenster erfolgen.

KCI

1 2 3

4 5 6

7 8 9180

P1

21

Start

III

HinweisNach Erreichen der  "Soll" Temperatur erscheint das Hinweisfenster.
Korb mit Frittiergut einhängen und mit "Start" bestätigen.
Danach beginnt die eingestellte Garzeit abzulaufen.



1. Fett auf 60° aufheizen
2. Einfüllstutzen oder Schlauch in die

Schnellkupplung stecken
3. Kugelhahn öffnen
4. Fett ablassen
5. Kugelhahn schließen

1 2 3

4 5 6

7 8 9

30

300 sec

0 sec

Arbeiten mit den Fettfiltrationssystem (VAR 041):

anwählen, um in das 
Fettfiltrationsprogramm zu gelangen

anwählen, um das 
Fettfiltrationsprogramm aufzurufen.

Hinweistext beachten und mit        bestätigen.

Zum Starten des  
Fettfiltrationsprogramms                 drücken.

Start

Start

22



300 sec

300 sec

End

300 sec

33 sec

Fettfiltrationsprogramm läuft.

Fettfiltrationsprogramm Ende.

23



Bedienung

KCI - Kundeneinstellungen
In der KCI Kundeneinstellung haben Sie die Möglichkeit, für Sie wichtige 
Einstellungen und Parameter individuell zu ändern.

Das Hauptfenster wird angezeigt. 

anwählen, um in das KCI Hauptmenü zu gelangen.

Das KCI Hauptmenü wird angezeigt.     

anwählen, um weiter in die Einstellungen zu gelangen.

Ein Dialogfenster wird angezeigt. 

anwählen, um weiter in die Kundeneinstellungen zu ge-
langen.

Ein Menü für unterschiedliche Einstellkategorien wird angezeigt.

+ Scrollen mit den anwählbaren Pfeiltasten 1 in der Anzeigemaske

Wählen Sie über die Pfleiltasten den Parameter aus, der geändert wer-
den soll. Als Beispiel:

Die Fixe Gargauer 1 ändern

Unter „Einstellungen“ die Kategorie „Vorgabewerte“ anwählen.     

mit OK bestätigen. 

Vorgabewerte angewählt.

KCI

1 2 3

4 5 6

7 8 9170

Frittierprogramme

zeigt in den Ebenen zusätzliche Auswahlmöglichkeiten an.

24



Bedienung

Vorgabewert „Gardauer I“ anwählen.  

mit OK bestätigen. 

Der gewählte Parameter kann nun mit der Zifferntastatur geändert werden.
Die erste eingegebene Zahl ändert die Minuten, mit der

Taste wird zwischen Minuten und Sekunden gewechselt

anwählen, um den eingestellten Wert zu bestätigen. 

Mit dieser Taste Einstellbereich und KCI Menue-Ebenen ver-
lassen. 

Gardauer I angewählt.

Vorgabewerte

Gardauer

Gartemperatur

Nachgarzeit

Vorgabewerte

Schmelzstufe
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oÉáåáÖìåÖ=ìåÇ=mÑäÉÖÉ

oÉáåáÖìåÖ=ìåÇ=mÑäÉÖÉ

bÇÉäëí~ÜäçÄÉêÑä®ÅÜÉå

Z sçê=ÇÉã=oÉáåáÖÉå=ÇÉê=lÄÉêÑä®ÅÜÉ=ãáí=ÑÉìÅÜíÉå=mìíòãáííÉäå=ãìëë=
Ç~ë=cÉíí=~ÄÖÉâΩÜäí=ëÉáå>

Z _Éáã=oÉáåáÖÉå=Ç~êÑ=~ìÅÜ=áå=Ç~ë=Éêâ~äíÉíÉ=cÉíí=âÉáå=t~ëëÉê=ÖÉä~åJ
ÖÉåK

pÅÜ~äíÉäÉãÉåí=ìåÇ=~åÇÉêÉ=jÉí~ääíÉáäÉ=ãáí=Ü~åÇÉäëΩÄäáÅÜÉå=oÉáåáÖìåÖëJ
ãáííÉäå=ÑΩê=bÇÉäëí~ÜäJoçëíÑêÉá=êÉáåáÖÉåK

cêáííÉìëÉåÄÉÅâÉå

wìã=oÉáåáÖÉå=ÇÉë=_ÉÅâÉåëI=àÉ=å~ÅÜ=wìëí~åÇI=cÉíí=ÉåíïÉÇÉê=ëÅÜãÉäòÉå=
çÇÉê=Éíï~ë=^ÄâΩÜäÉå=ä~ëëÉåK=a~ãáí=Ç~ë=cÉíí=îçääëí®åÇáÖ=~ìëä®ìÑíI=ëçääíÉ=
Éë=ÉáåÉ=qÉãéÉê~íìê=îçå=Å~K=NM=ø`=ΩÄÉê=ëÉáåÉã=pÅÜãÉäòéìåâí=Ü~ÄÉåK=
^ìÑÑ~åÖÄÉÜ®äíÉê=~ìë=bÇÉäëí~Üä=çÇÉê=^äìãáåáìã=ãáí=~ìëêÉáÅÜÉåÇÉã=c~ëJ
ëìåÖëîÉêã∏ÖÉå=ìåíÉê=ÇÉå=^ìëä~ìÑ=ëíÉääÉå=EòK_K=wr_=UPT=ÄòïK=
wr_ UPUFK=
jáåÇÉëíÖê∏≈É=ÑΩê=cbc=NOQW=NR=äI=cbc=NQQW=PM=ä=ìåÇ=
cbc OOQ=àÉ=_ÉÅâÉåW=NR=äK=
pçää=Ç~ë=cÉíí=ïÉáíÉê=îÉêïÉåÇÉí=ïÉêÇÉå=ëçääíÉ=Éë=ÖÉÑáäíÉêí=ïÉêÇÉåK=
^ìëä~ìÑ=∏ÑÑåÉåK

Z sçêëáÅÜí=Ç~ë=cÉíí=â~åå=ÜÉá≈=ëÉáåK=sÉêÄêÉååìåÖëÖÉÑ~Üê>=
k~ÅÜ=ÇÉã=^Ää~ëëÉå=ÇÉë=cÉííÉë=â~åå=ÇáÉ=^êã~íìê=ÇÉë=^ìëä~ìÑë=
ÜÉá≈=ëÉáå>

píçÅâí=ÇÉê=̂ Ää~ìÑ=íêçíò=ÖÉ∏ÑÑåÉíÉê=båíäÉÉêìåÖI=Ü~í=ëáÅÜ=áã=̂ Ää~ìÑêçÜê=Éáå=
mÑêçéÑÉå=Éêâ~äíÉíÉë=cÉíí=ÖÉÄáäÇÉíK=eÉáòâ∏êéÉê=ÜçÅÜëÅÜïÉåâÉå=ìåÇ=ãáí=
ÉáåÉã=ä~åÖÉå=ÖÉÉáÖåÉíÉå=píáÉä=EòK=_K=hçÅÜä∏ÑÑÉäF=ÇÉå=mÑêçéÑÉå=ÇìêÅÜëíçJ
≈ÉåK=^åëÅÜäáÉ≈ÉåÇ=ÖêçÄÉ=sÉêìåêÉáåáÖìåÖÉå=ÉåíÑÉêåÉåK
sçê=ÇÉã=qê~åëéçêí=ãìëë=ÇÉê=^ìÑÑ~åÖÄÉÜ®äíÉêI=ëçä~åÖÉ=Éê=ëáÅÜ=åçÅÜ=áã=
råíÉêÄ~ì=ÄÉÑáåÇÉíI=îÉêëÅÜäçëëÉå=ïÉêÇÉå=EÑΩê=wr_=UPTI=UPUW=cä~ÅÜÇÉâJ
âÉä=wr_=UPVFK=pç=áëí=ÖÉï®ÜêäÉáëíÉíI=Ç~ëë=Ç~ë=ï~êãÉ=cÉííL£ä=åáÅÜí=ΩÄÉêJ
ëÅÜï~ééíK
_ÉÅâÉå=ãáí=Ü~åÇÉäëΩÄäáÅÜÉå=oÉáåáÖìåÖëãáííÉäå=ÑΩê=bÇÉäëí~ÜäJoçëíÑêÉá=
êÉáåáÖÉå=çÇÉê=eÉáòâ∏êéÉê=êÉáåáÖÉå=EëKìKFK=káÅÜí=ãáí=aê~ÜíÄΩêëíÉ=çÇÉê=
pí~ÜäïçääÉ=ÄÉ~êÄÉáíÉå>

oÉáåáÖìåÖ=ÇÉê=eÉáòâ∏êéÉê

qÜÉêãçëí~íÑΩÜäÉê=ìåÇ=ÇÉêÉå=^Äëí~åÇëÜ~äíÉê=åáÅÜí=ÄÉëÅÜ®ÇáÖÉåK

båíäÉÉêíÉë=cêáííÉìëÉåÄÉÅâÉå=ãáí=t~ëëÉê=~ìÑÑΩääÉåK=cÉííä∏ëÉê=Éêëí=ÜáåòìJ
ÖÉÄÉå=ìåÇ=Ç~åå=t~ëëÉê=âìêò=òìã=hçÅÜÉå=ÄêáåÖÉåK=t~ëëÉê=áå=_ÉÜ®äíÉê=
~Ää~ëëÉåK=cÉííä∏ëÉê=ÇáêÉâí=~ìÑ=eÉáòâ∏êéÉê=~ìÑíê~ÖÉå=ìåÇ=åçÅÜã~äë=ãáí=
ÉáåÉê=ïÉáÅÜÉå=_ΩêëíÉ=îçêëáÅÜíáÖ=ÄÉ~êÄÉáíÉåK=^ÄëÅÜäáÉ≈ÉåÇ=cêáííÉìëÉ=
åçÅÜã~äë=ãáí=t~ëëÉê=ÑΩääÉå=ìåÇ=ëçêÖÑ®äíáÖ=~ìëëéΩäÉåK
_ÉÅâÉå=åçÅÜ=ã~ä=ÑÉìÅÜí=~ìëïáëÅÜÉåK
^äë=cÉííä∏ëÉê=ÉãéÑÉÜäÉå=ïáê=ä~ìÖÉåÜ~äíáÖÉ=EÄáë=Å~K=R B=k~íêçåä~ìÖÉF=
oÉáåáÖìåÖëãáííÉäK

dÉÄê~ìÅÜë~åäÉáíìåÖ=ÇÉë=eÉêëíÉääÉêë=ÄÉ~ÅÜíÉå>

cêáííáÉêâçêÄ=ìåÇ=páÉÄ

cêáííáÉêâçêÄ=ìåÇ=páÉÄ=êÉÖÉäã®≈áÖ=ëéΩäÉåK=cêáííáÉêâçêÄ=ìåÇ=páÉÄ=ëáåÇ=îÉêJ
òáååíK=hÉáåÉ=~ÖÖêÉëëáîÉå=oÉáåáÖìåÖëãáííÉä=îÉêïÉåÇÉåK
káÅÜí=ãáí=aê~ÜíÄΩêëíÉ=çÇÉê=pí~ÜäïçääÉ=ÄÉ~êÄÉáíÉåK=k~ÅÜ=ÉáåÉê=_ÉÜ~åÇJ
äìåÖ=ãáí=mÑäÉÖÉãáííÉäå=ÖêΩåÇäáÅÜ=ãáí=t~ëëÉê=~ÄëéΩäÉåK
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Störfallhilfe 

Hilfe bei Störungen 

Reparaturen dürfen nur durch qualifiziertes Fachpersonal durch- 
geführt werden. 

Regelmäßige Inspektion und Wartung verhindern Betriebsstörungen und 
dienen der Sicherheit. Inspektions- und Wartungsintervalle hängen vom 
Einsatz des Gerätes ab. Fragen Sie den Kundendienst Ihres Händlers, 
oder fordern Sie die aktuellen Kundendienstinformationen des Herstel- 
lers an. 

Störung Mögliche Ursache Abhilfe

Gerät eingeschaltet auf Fritierzeit, Fritier-
korb wird nicht abgesenkt.

Gerät heizt auf, Fritiertemperatur noch 
nicht erreicht.

Warten bis Fritiertemperatur erreicht ist.

Gerät eingeschaltet, aber heizt nicht oder 
nur extrem langsam auf.
Ist- Wert verändert sich nicht.

a) Bauseitige Sicherung defekt. a) Sicherung kontrollieren, evtl. austauschen.

b) Schutztemperaturbegrenzer ausgelöst. b) Schutztemperaturbegrenzer eindrücken, löst der Schutz-
temperaturbegrenzer erneut oder häufiger aus, Gerät vom
Kundendienst überprüfen lassen.

c) Heizkörper defekt. c) Gerät durch Sicherungen vom Netz trennen, Kundendienst
verständigen.

Gerät lässt sich nicht einschalten. a) Bauseitige Sicherung defekt. a) Sicherung kontrollieren, evtl. austauschen.

b) Netzanschluß unterbrochen. b) Durch Fachmann überprüfen, ob das Gerät bauseitig mit
dem Stromnetz verbunden ist, ggf. Anschluß wiederherstel-
len.

Beim Einschalten des Gerätes schalten 
bauseitige Sicherungen wiederholt ab.

a) Falsche Absicherung. a) Absicherung durch Elektriker überprüfen lassen.

b) Gerät defekt. b) Gerät vom Netz trennen und Kundendienst verständigen.

F 1

F 2

F 3

F 12

F 13 

Systemfehler.

Bruch Garraum Temperaturfühler 
Heizung deaktiviert 

Kurzschluss Garraum Temperaturfühler 
Heizung deaktiviert

Bruch des Schmelzfühlers 
Heizung deaktiviert

Kurzschluss im Schmelzfühler 
Heizung deaktiviert 

Kundendienst verständigen

Kundendienst verständigen

Kundendienst verständigen

Kundendienst verständigen

Kundendienst verständigen 
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oÉáåáÖìåÖ=ìåÇ=mÑäÉÖÉ

bãéÑÉÜäìåÖÉå=ÑΩê=ÇáÉ=_ÉÜ~åÇäìåÖ=îçå

dêç≈âΩÅÜÉåÖÉê®íÉå=~ìë=łbÇÉäëí~Üä=êçëíÑêÉá�

táëëÉåëïÉêíÉë=ΩÄÉê=łbÇÉäëí~Üä=êçëíÑêÉá�==

dêç≈âΩÅÜÉåÖÉê®íÉ=ïÉêÇÉå=ΩÄäáÅÜÉêïÉáëÉ=~ìë=åáÅÜíêçëíÉåÇÉå=bÇÉäëí®ÜJ
äÉå=ãáí=ÑçäÖÉåÇÉå=tÉêâëíçÑÑJkìããÉêå=ÜÉêÖÉëíÉääíW

- NKQMNS=ÄòïK=NKQRNN=
Z=ã~ÖåÉíáëáÉêÄ~êÉ=`Üêçãëí®ÜäÉ

- NKQPMNI=NKQQMN=ìåÇ=NKQRTN=
Z=åáÅÜí=ã~ÖåÉíáëáÉêÄ~êÉ=`ÜêçãåáÅâÉäëí®ÜäÉ

`Üêçãëí®ÜäÉ=Ü~ÄÉå=ÖΩåëíáÖÉ=ï®êãÉíÉÅÜåáëÅÜÉ=báÖÉåëÅÜ~ÑíÉåK=páÉ=åÉáJ
ÖÉå=ïÉåáÖÉê=òìã=sÉêòáÉÜÉå=ÄÉá=t®êãÉÉáåïáêâìåÖK
`ÜêçãåáÅâÉäëí®ÜäÉ=Ç~ÖÉÖÉå=Ü~ÄÉå=~ääÖÉãÉáå=ÖΩåëíáÖÉêÉ=âçêêçëáçåëJ
íÉÅÜåáëÅÜÉ=báÖÉåëÅÜ~ÑíÉåK
aáÉ=hçêêçëáçåëÄÉëí®åÇáÖâÉáí=ÇÉê=åáÅÜíêçëíÉåÇÉå=pí®ÜäÉ=ÄÉêìÜí=~ìÑ=ÉáåÉê=
m~ëëáîëÅÜáÅÜíI=ÇáÉ=~å=ÇÉê=lÄÉêÑä®ÅÜÉ=ÄÉá=wìíêáíí=îçå=p~ìÉêëíçÑÑ=ÖÉÄáäÇÉí=
ïáêÇK=aÉê=p~ìÉêëíçÑÑ=ÇÉê=iìÑí=êÉáÅÜí=òìê=_áäÇìåÖ=ÇÉê=m~ëëáîëÅÜáÅÜí=ÄÉêÉáíë=
~ìëI=ëç=Ç~≈=ÇìêÅÜ=ãÉÅÜ~åáëÅÜÉ=báåïáêâìåÖ=ÉáåÖÉíêÉíÉåÉ=pí∏êìåÖÉå=
çÇÉê=sÉêäÉíòìåÖÉå=ÇÉê=m~ëëáîëÅÜáÅÜí=ëÉäÄëíí®íáÖ=ïáÉÇÉê=ÄÉÜçÄÉå=ïÉêJ
ÇÉåK=aáÉ=m~ëëáîëÅÜáÅÜí=ÄáäÇÉí=ëáÅÜ=ëÅÜåÉfäÉê=~ìë=ÄòïK=åÉìI=ïÉåå=ÇÉê=
pí~Üä=ãáí=ÑäáÉ≈ÉåÇÉã=ë~ìÉêëíçÑÑÜ~äíáÖÉå=t~ëëÉê=áå=_ÉêΩÜêìåÖ=âçããíK=
báåÉ=ïÉáíÉêÉ=píÉáÖÉêìåÖ=ÇÉë=bÑÑÉâíÉë=ïáêÇ=ÇìêÅÜ=çñáÇáÉêÉåÇ=ïáêâÉåÇÉ=
p®ìêÉå=Ep~äéÉíÉêë®ìêÉI=lñ~äë®ìêÉF=ÉêêÉáÅÜíK=aáÉëÉ=p®ìêÉå=ïÉêÇÉå=~åÖÉJ
ïÉåÇÉíI=Ñ~ääë=ÇÉê=pí~Üä=ëí~êâ=ÅÜÉãáëÅÜ=ÄÉ~åëéêìÅÜí=ïçêÇÉå=áëí=ìåÇ=ÇÉëJ
Ü~äÄ=ëÉáåÉ=m~ëëáîëÅÜáÅÜí=ïÉáíÖÉÜÉåÇ=îÉêäçêÉå=Ü~íK
aáÉ=m~ëëáîëÅÜáÅÜí=â~åå=ÅÜÉãáëÅÜ=ÖÉëÅÜ®ÇáÖí=çÇÉê=ÖÉëí∏êí=ïÉêÇÉå=ÇìêÅÜ=
êÉÇìòáÉêÉåÇ=ïáêâÉåÇÉ=Eë~ìÉêëíçÑÑîÉêÄê~ìÅÜÉåÇÉF=jáííÉäI=ïÉåå=ëáÉ=âçåJ
òÉåíêáÉêí=çÇÉê=ÄÉá=ÜçÜÉå=qÉãéÉê~íìêÉå=~ìÑ=ÇÉå=pí~Üä=íêÉÑÑÉåK=pçäÅÜÉ=~ÖJ
ÖêÉëëáîÉå=píçÑÑÉ=ëáåÇ=òK_KW

- ë~äòJ=ìåÇ=ëÅÜïÉÑÉäÜ~äíáÖÉ=píçÑÑÉ

- `ÜäçêáÇÉ=Ep~äòÉF

- tΩêòâçåòÉåíê~íÉ=ïáÉ=pÉåÑI=bëëáÖÉëëÉåòI=tΩêòí~ÄäÉííÉåI=hçÅÜë~äòä∏J
ëìåÖÉå=ìëïK

tÉáíÉêÉ=pÅÜ®ÇáÖìåÖÉå=â∏ååÉå=ÉåíëíÉÜÉå=ÇìêÅÜW

- cêÉãÇêçëí=EòK_K=îçå=~åÇÉêÉå=_~ìíÉáäÉåI=tÉêâòÉìÖÉå=çÇÉê=cäìÖêçëíF

- báëÉåíÉáäÅÜÉå=EòK_K=pÅÜäÉáÑëí~ìÄF

- _ÉêΩÜêìåÖ=ãáí=káÅÜíÉáëÉåãÉí~ääÉå=EbäÉãÉåíÄáäÇìåÖF

- j~åÖÉä=~å=p~ìÉêëíçÑÑ=EòK_K=âÉáå=iìÑíòìíêáííI=ë~ìÉêëíçÑÑ~êãÉë=t~ëëÉêFK

^êÄÉáíëÖêìåÇë®íòÉ=ÑΩê=dÉê®íÉ=~ìë=łbÇÉäëí~Üä=êçëíÑêÉá�

☞ e~äíÉå=páÉ=ÇáÉ=lÄÉêÑá®ÅÜÉ=îçå=dÉê®íÉå=~ìë=åáÅÜíêçëíÉåÇÉã=pí~Üä=
áããÉê=ë~ìÄÉê=ìåÇ=ÑΩê=ÇáÉ=iìÑí=òìÖ®åÖäáÅÜK=dÉê®íÉíΩê=ÖÉ∏ÑÑåÉí=Ü~äJ
íÉå=ïÉåå=Ç~ë=dÉê®í=åáÅÜí=áå=_ÉíêáÉÄ=áëíI=Ç~ãáí=Éáå=ÖìíÉê=iìÑíòìíêáíí=
Éêã∏ÖäáÅÜí=ïáêÇK

☞ båíÑÉêåÉå=páÉ=h~äâJ=cÉííJI=pí®êâÉJ=ìåÇ=báïÉá≈ëÅÜáÅÜíÉå=êÉÖÉäã®J
≈áÖ=ÇìêÅÜ=oÉáåáÖÉåK=råíÉê=ÇáÉëÉå=pÅÜáÅÜíÉå=â~åå=ÇìêÅÜ=ÑÉÜäÉåÇÉå=
iìÑíòìíêáíí=hçêêçëáçå=ÉåíëíÉÜÉåK=wìê=oÉáåáÖìåÖ=ÇΩêÑÉå=âÉáåÉ=ÄäÉáJ
ÅÜÉåÇÉå=ìåÇ=ÅÜäçêÜ~äíáÖÉå=oÉáåáÖìåÖëãáííÉä=îÉêïÉåÇÉí=ïÉêÇÉåK=
páåÇ=îçã=eÉêëíÉääÉê=òì=ÇÉã=òì=êÉáåáÖÉåÇÉå=dÉê®í=ÖÉëçåÇÉêíÉ=oÉáJ
åáÖìåÖëÉãéÑÉÜäìåÖÉå=~åÖÉÖÉÄÉåI=ëç=ëáåÇ=ÇáÉ=Ççêí=~ìÑÖÉÑΩÜêíÉå=
oÉáåáÖìåÖëãáííÉä=ìåÇ=JãÉíÜçÇÉå=òì=îÉêïÉåÇÉåK
tÉêÇÉå=âÉáåÉ=ÄÉëçåÇÉêÉå=oÉáåáÖìåÖëÉãéÑÉÜäìåÖÉå=ÖÉÖÉÄÉåI=
ëçääíÉå=áå=àÉÇÉã=c~ää=ÅÜäçêáÇ~êãÉ=oÉáåáÖìåÖëãáííÉä=EòK_Kmêáä=pìéê~F=
îÉêïÉåÇÉí=ïÉêÇÉåK=
båíÑÉêåÉå=páÉ=å~ÅÜ=àÉÇÉê=oÉáåáÖìåÖ=ë®ãíäáÅÜÉ=oÉáåáÖìåÖëãáííÉäJ
êΩÅâëí®åÇÉ=ÇìêÅÜ=péΩäÉå=ãáí=êÉáÅÜäáÅÜ=ÑêáëÅÜÉã=t~ëëÉêK=a~å~ÅÜ=
ëçääíÉ=ÇáÉ=lÄÉêÑä®ÅÜÉ=ÖêΩåÇäáÅÜ=ÖÉíêçÅâåÉí=ïÉêÇÉåK

☞ _êáåÖÉå=páÉ=qÉáäÉ=~ìë=åáÅÜíêçëíÉåÇÉã=pí~Üä=åáÅÜí=ä®åÖÉê=~äë=ìåJ
ÄÉÇáåÖí=ÉêÑçêÇÉêäáÅÜ=ãáí=âçåòÉåíêáÉêíÉå=p®ìêÉåI=dÉïΩêòÉåI=p~äòÉå=
ìëïK=áå=_ÉêΩÜêìåÖK=^ìÅÜ=p®ìêÉÇ®ãéÑÉI=ÇáÉ=ëáÅÜ=ÄÉáã=cäáÉëÉåêÉáJ
åáÖÉå=ÄáäÇÉåI=Ñ∏êÇÉêå=ÇáÉ=hçêêçëáçå=îçå=łbÇÉäëí~Üä=êçëíÑêÉá'K

☞ fåëÄÉëçåÇÉêÉ=ÄÉá=hÉëëÉäå=ìåÇ=hçãÄáÖ~êÉêå=áëí=Éë=áëí=åáÅÜí=ÉãéJ
ÑÉÜäÉåëïÉêíI=ÇÉå=d~êê~ìã=~ìëëÅÜäáÉ≈äáÅÜ=ãáí=ëí~êâ=ë~äòÜ~äíáÖÉã=
d~êÖìí=òì=ÄÉëÅÜáÅâÉåK=_ÉëëÉê=áëí=ÉáåÉ=_ÉëÅÜáÅâìåÖ=ãáí=ìåíÉêJ
ëÅÜáÉÇäáÅÜÉã=d~êÖìíI=òK_K=ãáí=ÑÉííÜ~äíáÖÉå=péÉáëÉå=çÇÉê=ë®ìêÉÜ~äJ
íáÖÉå=dÉãΩëÉåK

☞ sÉêãÉáÇÉå=páÉI=ÇáÉ=lÄÉêÑä®ÅÜÉ=ÇÉë=åáÅÜíêçëíÉåÇÉå=pí~Üäë=òì=îÉêJ
äÉíòÉåI=áåëÄÉëçåÇÉêÉ=ÇìêÅÜ=~åÇÉêÉ=jÉí~ääÉ=~äë=åáÅÜíêçëíÉåÇÉå=
pí~ÜäK=aìêÅÜ=cêÉãÇãÉí~ääêÉëíÉ=ÄáäÇÉå=ëáÅÜ=âäÉáåëíÉ=ÅÜÉãáëÅÜÉ=
bäÉãÉåíÉI=ÇáÉ=hçêêçëáçå=îÉêìêë~ÅÜÉå=â∏ååÉåK=̂ ìÑ=àÉÇÉå=c~ää=ëçääíÉ=
Éáå=hçåí~âí=ãáí=báëÉå=ìåÇ=pí~Üä=îÉêãáÉÇÉå=ïÉêÇÉåI=ïÉáä=Ç~ë=òì=
cêÉãÇêçëí=ÑΩÜêíK=hçããí=åáÅÜíêçëíÉåÇÉê=pí~Üä=ãáí=báëÉå=Epí~ÜäïçäJ
äÉI=pé®åÉ=~ìë=iÉáíìåÖÉåI=ÉáëÉåÜ~äíáÖÉë=t~ëëÉêF=áå=_ÉêΩÜêìåÖI=
â~åå=ÇáÉë=ÇÉê=^ìëä∏ëÉê=îçå=hçêêçëáçå=ëÉáåK=sÉêïÉåÇÉå=páÉ=ÇÉëJ
Ü~äÄ=òìê=ãÉÅÜ~åáëÅÜÉå=oÉáåáÖìåÖ=~ìëëÅÜäáÉ≈äáÅÜ=bÇÉäëí~ÜäïçääÉ=
çÇÉê=_ΩêëíÉå=ãáí=k~íìêJI=hìåëíëíçÑÑJ=çÇÉê=bÇÉäëí~ÜäÄçêëíÉåK=pí~ÜäJ
ïçääÉ=çÇÉê=_ΩêëíÉå=ãáí=ìåäÉÖáÉêíÉã=pí~Üä=ÑΩÜêÉå=òì=cêÉãÇêçëí=
ÇìêÅÜ=^ÄêáÉÄK=cêáëÅÜÉ=oçëíëíÉääÉå=â∏ååÉå=páÉ=ãáí=ãáäÇ=ïáêâÉåÇÉå=
pÅÜÉìÉêãáííÉäå=çÇÉê=ÑÉáåÉã=pÅÜäÉáÑé~éáÉê=ÄÉëÉáíáÖÉåK=pí®êâÉêÉ=
oçëíëíÉääÉå=ä~ëëÉå=ëáÅÜ=ãáí=ï~êãÉê=O J P=BáÖÉê=lñ~äë®ìêÉä∏ëìåÖ=
ïÉÖï~ëÅÜÉåK=tÉåå=ÇáÉëÉ=oÉáåáÖìåÖëãáííÉä=îÉêë~ÖÉåI=áëí=ÉáåÉ=_ÉJ
Ü~åÇäìåÖ=ãáí=NM BáÖÉê=p~äéÉíÉêë®ìêÉ=ÉêÑçêÇÉêäáÅÜK

Z sçêëáÅÜí>=aáÉë=Ç~êÑ=åìê=îçå=íÉÅÜåáëÅÜ=ÖÉëÅÜìäíÉã=mÉêëçå~ä=ìåíÉê=
báåÜ~äíìåÖ=ÇÉê=ÄÉëíÉÜÉåÇÉå=sçêëÅÜêáÑíÉå=ÇìêÅÜÖÉÑΩÜêí=ïÉêÇÉå>
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fåëí~ää~íáçå

fåëí~ää~íáçåë~åäÉáíìåÖ

páÅÜÉêÜÉáíëÜáåïÉáëÉ==

- aáÉ=bäÉâíêçáåëí~ää~íáçå=ìåÇ=ÇÉê=^åëÅÜäìëë=ÇΩêÑÉå=åìê=ÇìêÅÜ=ÉáåÉå=
îçã=∏êíäáÅÜÉå=bäÉâíêáòáí®íëîÉêëçêÖìåÖëìåíÉêåÉÜãÉå=òìÖÉä~ëëÉåÉå=
bäÉâíêçJfåëí~ää~íÉìê=ÉêÑçäÖÉåK=aáÉ=ÖÉëÉíòäáÅÜ=~åÉêâ~ååíÉå=sçêëÅÜêáÑíÉå=
EaÉìíëÅÜä~åÇ=sabI=£ëíÉêêÉáÅÜ=£sbI=pÅÜïÉáò=pbs=ÉíÅKF=ëçïáÉ=ÇáÉ=̂ åJ
ëÅÜäìëëÄÉÇáåÖìåÖÉå=ÇÉë=∏êíäáÅÜÉå=bäÉâíêáòáí®íëîÉêëçêÖìåÖëìåíÉêåÉÜJ
ãÉåë=ãΩëëÉå=îçääëí®åÇáÖ=ÉáåÖÉÜ~äíÉå=ïÉêÇÉåK

- _~ìëÉáíáÖ=áëí=ÉáåÉ=~ääéçäáÖ=ïáêâë~ãÉ=qêÉååÉáåêáÅÜíìåÖ=ãáí=ãáåÇÉëíÉåë=
P ãã=hçåí~âí∏ÑÑåìåÖ=îçêòìëÉÜÉå=òK_K=páÅÜÉêìåÖëä~ëííêÉååÉêI=ÇìêÅÜ=
ÇáÉ=ÄÉá=oÉé~ê~íìêJ=ìåÇ=fåëí~ää~íáçåë~êÄÉáíÉå=Ç~ë=dÉê®í=îçã=píêçãJ
åÉíò=ÖÉíêÉååí=ïÉêÇÉå=ãìëëK

- dÉê®í=åìê=áå=sÉêÄáåÇìåÖ=ãáí=ÇÉå=îçêÖÉëÅÜêáÉÄÉåÉå=pÅÜ~äíëÅÜΩíòÉå=
ÄÉíêÉáÄÉåK=

- pÅÜ~äíéä~å=ÄÉ~ÅÜíÉå>=pÅÜ~äíéä~ååìããÉê=~ìÑ=ÇÉã=dÉê®íÉëÅÜáäÇ=ãáí=
ÇÉê=pÅÜ~äíéä~ååìããÉê=ÇÉë=pÅÜ~äíéä~åÉë=îÉêÖäÉáÅÜÉåK

- ^åëÅÜäìëëã∏ÖäáÅÜâÉáí=~å=Éáå=mçíÉåíá~ä~ìëÖäÉáÅÜëóëíÉã=îçêÜ~åÇÉåK=
^åëÅÜäìëë=ÖÉã®≈=sab MNMM q QNM=çÇÉê=∏êíäáÅÜÉå=sçêëÅÜêáÑíÉå=îçêJ
åÉÜãÉåK

- píêçã~êí=ìåÇ=kÉíòëé~ååìåÖ=ÇÉë=^åëÅÜäìëëÉë=ãΩëëÉå=ãáí=ÇÉå=^åJ
Ö~ÄÉå=~ìÑ=ÇÉã=dÉê®íÉëÅÜáäÇ=ΩÄÉêÉáåëíáããÉåK=

- iÉáíìåÖÉå=åáÅÜí=âåáÅâÉåI=èìÉíëÅÜÉå=çÇÉê=~å=ëÅÜ~êÑÉå=h~åíÉå=ÄÉJ
ëÅÜ®ÇáÖÉåK

- iÉáíìåÖÉå=ëç=îÉêäÉÖÉåI=Ç~ëë=Éáå=hçåí~âí=ãáí=ÜÉá≈Éå=qÉáäÉå=åáÅÜí=ÉåíJ
ëíÉÜÉå=â~ååK

- aÉê=kÉíò~åëÅÜäìëë=ãìëë=ãáåÇÉëíÉåë=ãáí=ÉáåÉê=̂ åëÅÜäìëëäÉáíìåÖ=qóé=
kvj=çÇÉê=eMTokJc=ÉêÑçäÖÉåK

- a~ë=dÉê®í=áëí=ÑΩê=cÉëí~åëÅÜäìëë=îçêÖÉëÉÜÉåI=^åëÅÜäìëë=ΩÄÉê=píÉÅâJ
îçêêáÅÜíìåÖ=áëí=ìåòìä®ëëáÖK

- aáÉ=j∏ÖäáÅÜâÉáí=ÑΩê=ÇÉå=^åëÅÜäìëë=ÇìêÅÜ=ÇáÉ=dÉê®íÉêΩÅâï~åÇ=áëí=
~ìëëÅÜäáÉ≈äáÅÜ=ÑΩê=ÖÉëÅÜäçëëÉåÉ=fåëí~ää~íáçåëâ~å®äÉ=îçêÖÉëÉÜÉå>

- aáÉ=^åëÅÜäìëëäÉáíìåÖ=ãìëë=~Ä=sÉêëÅÜê~ìÄìåÖ=Äáë=báåÖ~åÖ=^åJ
ëÅÜäìëëâäÉããÉå=îçää=ìãã~åíÉäí=ÇìêÅÜ=Ç~ë=dÉê®í=ÖÉÑΩÜêí=ïÉêÇÉå>

- aáÉ=^ìëäÉÖìåÖ=îçå=o~ìãäìÑííÉÅÜåáëÅÜÉå=^åä~ÖÉå=áëí=åìê=îçå=ÉåíJ
ëéêÉÅÜÉåÇÉå=c~ÅÜäÉìíÉå=ÇìêÅÜòìÑΩÜêÉåK

- a~ë=dÉê®í=ãìëë=ëç=~ìÑÖÉëíÉääí=ëÉáåI=Ç~ëë=îçå=ÄÉå~ÅÜÄ~êíÉå=báåêáÅÜJ
íìåÖÉå=âÉáå=t~ëëÉê=áå=Ç~ë=cêáííÉìëÉåÄÉÅâÉå=ÖÉä~åÖÉå=â~ååK

- a~ë=dÉê®í=Ç~êÑ=åáÅÜí=ëç=~ìÑÖÉëíÉääí=ïÉêÇÉåI=Ç~ëë=t~ëëÉê=~ìë=ëÉäÄëíJ
í®íáÖ=~ìëä∏ëÉåÇÉå=cÉìÉêä∏ëÅÜ~åä~ÖÉå=EpéêáåâäÉê~åä~ÖÉF=áå=Ç~ë=cÉíí=
ÖÉä~åÖÉå=â~ååK

qê~åëéçêí

Z dÉê®í=åáÅÜí=~å=lÄÉêéä~ííÉ=çÇÉê=ÇÉå=ëÉáíäáÅÜÉå=dÉÜ®ìëÉìåíÉêâ~åJ
íÉå=ÜçÅÜÜÉÄÉå=çÇÉê=îÉêëÅÜáÉÄÉåK=dÉê®í=åìê=~å=ÇÉå=dÉÜ®ìëÉìåJ
íÉêëÉáíÉå=îçêå=ìåÇ=ÜáåíÉå=Ñ~ëëÉåK

^ìÑëíÉääÉå

_~ìëÉáíáÖÉ=sçê~ìëëÉíòìåÖÉå

mêΩÑÉåI=çÄ=aáãÉåëáçå=ìåÇ=i~ÖÉ=ÇÉë=Ä~ìëÉáíáÖÉå=bäÉâíêç~åëÅÜäìëëÉë=
ÇÉå=^åÖ~ÄÉå=áã=dÉê®íÉ~ìëÑΩÜêìåÖëÄä~ííI=mêçëéÉâí=çÇÉê=jçåí~ÖÉéä~å=
ÉåíëéêÉÅÜÉåK

Z pÅÜ~äíéä~å=ÄÉ~ÅÜíÉå>=pÅÜ~äíéä~ååìããÉê=~ìÑ=ÇÉã=dÉê®íÉëÅÜáäÇ=
ãáí=ÇÉê=pÅÜ~äíéä~ååìããÉê=ÇÉë=pÅÜ~äíéä~åÉë=îÉêÖäÉáÅÜÉåK

aáÉ=^åëÅÜäΩëëÉ=â∏ååÉå

- ÇìêÅÜ=ÇÉå=dÉê®íÉÄçÇÉå=îçå=ìåíÉå

- çÇÉê=ÇìêÅÜ=ÇáÉ=dÉê®íÉêΩÅâï~åÇ=îçå=ÜáåíÉå=ÉêÑçäÖÉåK

Z ^åëÅÜäìëë=ÇìêÅÜ=ÇáÉ=oΩÅâï~åÇ=åìêI=ïÉåå=ÇÉê=^åëÅÜäìëë=~ìë=ÉáJ
åÉã=ÖÉëÅÜäçëëÉåÉå=fåëí~ää~íáçåëê~ìã=ÉêÑçäÖí>

cΩê=ÇÉå=^åëÅÜäìëë=ÇìêÅÜ=ÇáÉ=dÉê®íÉJ
êΩÅâï~åÇ=ëáåÇ=Ççêí=âêÉáëêìåÇÉ=aìêÅÜJ
ÄêΩÅÜÉ=ÑΩê=ÇáÉ=̂ åëÅÜäΩëëÉ=îçêÄÉêÉáíÉíK=
jáí=ÉáåÉã=e~ããÉêëíáÉä=ÇáÉ=âêÉáëêìåÇÉ=
mä~ííÉ=áå=pÅÜê®Öä~ÖÉ=ÄêáåÖÉå=ìåÇ=Ç~åå=
ãáí=ÉáåÉê=w~åÖÉ=ëçä~åÖÉ=Üáå=ìåÇ=ÜÉê=
ÄáÉÖÉåI=Äáë=ÇáÉ=mä~ííÉ=ÜÉê~ìëÄêáÅÜíK
_Éá=̂ åëÅÜäìëë=îçå=ÜáåíÉå=ÇΩêÑÉå=ÇáÉ=fåëí~ää~íáçåëêçÜêÉ=åáÅÜí=áå=Ç~ë=dÉê®í=
ê~ÖÉåK=_Éá=^åëÅÜäìëë=îçå=ìåíÉå=ãìëë=ÇáÉ=oçÜêä®åÖÉ=ΩÄÉê=pí~åÇÑä®ÅÜÉ=
RM ãã=ëÉáåK

^ìÑëíÉääìåÖ=~ìÑ=cΩ≈É

^ã=^ìÑëíÉääìåÖëçêí=Ç~ë=dÉê®í=ΩÄÉê=ÇáÉ=Ü∏ÜÉåîÉêëíÉääÄ~êÉå=cΩ≈É=ï~~J
ÖÉêÉÅÜí=~ìëêáÅÜíÉåK=a~òì=cì≈ëíçääÉå=ÇêÉÜÉåK
jáí=ÇÉê=t~ëëÉêï~~ÖÉ=~ìÑ=ÇÉå=h~åíÉå=ÇÉê=dÉê®íÉçÄÉêéä~ííÉ=å~ÅÜ=~ääÉå=
pÉáíÉå=âçåíêçääáÉêÉåK

^ìÑëíÉääìåÖ=~ìÑ=Ä~ìëÉáíáÖÉ=pçÅâÉä

aáÉ=cΩ≈É=~ÄëÅÜê~ìÄÉåK
aáÉ=̂ ÄãÉëëìåÖÉå=ÇÉê=Ä~ìëÉáíáÖÉå=pçÅâÉä=ãΩëëÉå=ÇÉå=̂ åÖ~ÄÉå=áå=̂ ìëJ
ÑΩÜêìåÖëÄä~ííI=jçåí~ÖÉéä~å=çÇÉê=mêçëéÉâí=ÉåíëéêÉÅÜÉåK=_Éá=rãÄ~ìíÉå=
áå=~åÇÉêÉ=hΩÅÜÉå=ëáåÇ=ÇáÉëÉ=îçã=e®åÇäÉê=çÇÉê=îçã=eÉêëíÉääÉê=~åòìÑçêJ
ÇÉêåK

^ìÑëíÉääìåÖ=áå=dêìééÉå=ìåÇ=_ä∏ÅâÉå

_Éá=^ìÑëíÉääìåÖ=áå=dêìééÉå=çÇÉê=_ä∏ÅâÉå=ãΩëëÉå=ÇáÉ=dÉê®íÉ=ÇìêÅÜ=ÖÉJ
ÉáÖåÉíÉ=sÉêÄáåÇìåÖëÉäÉãÉåíÉ=ãáíÉáå~åÇÉê=îÉêÄìåÇÉå=ïÉêÇÉåK=aáÉëÉë=
ÇáÉåí=ÇÉê=eóÖáÉåÉK=dÉê®íÉ~ìëÑΩÜêìåÖëÄä®ííÉêI=mêçëéÉâí=çÇÉê=jçåí~ÖÉJ
éä~å=ÄÉ~ÅÜíÉåK=_Éá=rãÄ~ì=áå=~åÇÉêÉ=hΩÅÜÉå=åçíïÉåÇáÖÉë=wìÄÉÜ∏ê=ÇÉå=
ÉåíëéêÉÅÜÉåÇÉå=mêçëéÉâíÉå=ÇÉë=eÉêëíÉääÉêë=ÉåíåÉÜãÉåK

29



fåëí~ää~íáçå

^åëÅÜäìëë=

cΩê=ÇáÉ=fåëí~ää~íáçå=ãìëë=ÇÉê=^åëÅÜäìëëê~ìã=òìÖ®åÖäáÅÜ=ÖÉã~ÅÜí=ïÉêJ
ÇÉåK

rã=ÇáÉ=cêçåíÄäÉåÇÉ=Ä=òì=ÉåíÑÉêåÉåI=ãΩëëÉå=ÇáÉ=pÅÜê~ìÄÉå=N=ÖÉä∏ëí=
ïÉêÇÉåK=aáÉ=cêçåíÄäÉåÇÉ=â~åå=Ç~åå=å~ÅÜ=ìåíÉå=~ÄÖÉòçÖÉå=ïÉêÇÉåK

bäÉâíêç==

aÉê=^åëÅÜäìëëâ~ëíÉå=É=áëí=îçå=îçêå=òì=ÉêêÉáÅÜÉåK=bê=ÄÉÑáåÇÉí=ëáÅÜ=ÜáåJ
íÉê=ÇÉê=cêçåíÄäÉåÇÉ=ÄK
^åëÅÜäìëë=å~ÅÜ=ÖΩäíáÖÉã=pÅÜ~äíéä~å=EpÅÜ~äíÄáäÇF=îçêåÉÜãÉåK

Z aáÉ=̂ åëÅÜäìëëäÉáíìåÖ=ãìëë=îçää=ìãã~åíÉäí=ÇìêÅÜ=ÇáÉ=iÉáíìåÖëîÉêJ
ëÅÜê~ìÄìåÖ=áå=Ç~ë=dÉê®í=ÖÉÑΩÜêí=ïÉêÇÉåK

aáÉ=kìããÉê=ÇÉë=ÖΩäíáÖÉå=pÅÜ~äíéä~åÉë=ÄÉÑáåÇÉí=ëáÅÜ=~ìÑ=ÇÉã=dÉê®íÉJ
ëÅÜáäÇ=EëáÉÜÉ=pÉáíÉ=OFK
aáÉ=pÅÜ~äíéä®åÉ=ëáåÇ=_Éëí~åÇíÉáä=ÇáÉëÉê=̂ åäÉáíìåÖK=
pÅÜ~äíéä~ååìããÉêå=ãáí=dÉê®íÉëÅÜáäÇ=îÉêÖäÉáÅÜÉåK

Z k~ÅÜ=ÇÉå=fåëí~ää~íáçåë~êÄÉáíÉå=~ääÉ=^ÄÇÉÅâìåÖÉå=ìåÇ=_äÉåÇÉå=ïáÉÇÉê=~åÄêáåÖÉå=ìåÇ=ÑÉëíëÅÜê~ìÄÉåK=bêëí=Ç~åå=Ä~ìëÉáíáÖÉ=~ääéçJ
äáÖÉ=qêÉååîçêêáÅÜíìåÖ=EòK_K=páÅÜÉêìåÖëä~ëííêÉååÉêF=ëÅÜäáÉ≈ÉåK

cìåâíáçå=éêΩÑÉå

_ÉÅâÉå=Äáë=òìê=jáåÇÉëíÑΩääÜ∏ÜÉ=ãáí=t~ëëÉê=ÑΩääÉåK=
a~å~ÅÜ=ÇáÉ=ÇáÉ=_ÉÅâÉå=ÉáåòÉäå=áå=_ÉíêáÉÄ=åÉÜãÉå=Ecbc=OOQFK=
pçääíÉãéÉê~íìê=~ìÑ=RM=ø`=ÉáåëíÉääÉå=EëáÉÜÉ=_ÉíêáÉÄë~åäÉáíìåÖF=ìåÇ=^åJ
ëíáÉÖ=ÇÉê=fëíJqÉãéÉê~íìê=ÄÉçÄ~ÅÜíÉåK

k~ÅÜ=ÉáåáÖÉê=wÉáí=ãìëë=ÇáÉ=pçääJqÉãéÉê~íìê=ÉêêÉáÅÜí=ëÉáåK
fëí=Ç~ë=åáÅÜí=ÇÉê=c~ääI=fåëí~ää~íáçå=ΩÄÉêéêΩÑÉåK

sçê=ÇÉã=ÉêëíÉå=dÉÄê~ìÅÜ

sçê=ÇÉã=ÉêëíÉå=dÉÄê~ìÅÜ=Ç~ë=dÉê®í=êÉáåáÖÉåW=páÉÜÉ=_ÉíêáÉÄë~åäÉáíìåÖK
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qÉÅÜåáëÅÜÉ=a~íÉå

qÉÅÜåáëÅÜÉ=a~íÉå
^ÄãÉëëìåÖÉå=ÇÉê=dÉê®íÉ===

G= çÜåÉ=cΩ≈É=Äáë=^êÄÉáíëÑä®ÅÜÉK=
^ääÉ=dÉê®íÉ=ëí~åÇ~êÇã®≈áÖ=~ìÑ=Ü∏ÜÉåîÉêëíÉääÄ~êÉåI=NRM ãã=ÜçJ
ÜÉå=cΩ≈Éå=~ìë=hìåëíëíçÑÑ=Eœ OR ããFK

_~ìëÉáíáÖ=îçêòìëÉÜÉåW===

jçÇÉää=cbc NOQ NQQ OOQ

_êÉáíÉ QMM SMM SMM

qáÉÑÉ URM

hçêéìëÜ∏ÜÉG TRM

i~ëíäÉáíìåÖÉå N

_~ìëÉáíáÖÉ=páÖå~äáëáÉêìåÖ

iÉáëíìåÖëçéíáãáÉêìåÖë~åä~ÖÉ

cbc=NOQI=NQQ

cbc=OOQ

jçÇÉää=cbc NOQ NQQ OOQ

^ééêçÄ~íáçå

mêΩÑòÉáÅÜÉå @=

píê~Üäï~ëëÉêëÅÜìíò fmuR

^åïÉåÇìåÖëëéÉòáÑáëÅÜÉ=a~íÉå

dÉë~ãíÑΩääãÉåÖÉ NNIP=ä OP=ä O=ñ=NNIP=ä

kìíòJcΩääãÉåÖÉ=afk=NUURS SIR=ä NU=ä O=ñ=SIR=ä

cêáííÉìëÉåÄÉÅâÉå=_=ñ=q àÉ=OMM=ñ=QMM=ñ=ORM=ãã QMM=ñ=QMM=ãã àÉ=OMM=ñ=QMM=ñ=ORM=ãã

oÉÖÉäÄÉêÉáÅÜ= 30 Ó=185=ø`

lÑÑÉåÉê=pÅÜê~åâê~ìã=_=ñ=q=ñ=e=EäáÅÜíÉ=e∏ÜÉF= POV=ñ=TSR=ñ=OVR=ãã ROV=ñ=TSR=ñ=OVR=ãã

^åëÅÜäìëëÇ~íÉå

bäÉâíêçW kÉåå~ìÑå~ÜãÉ=ÖÉë~ãí

Ç~îçå=pÅÜãÉäòäÉáëíìåÖ NIM=ât OIM=ât OIM=ât

^åëÅÜäìëë=L=
^ÄëáÅÜÉêìåÖ

QMM=s=Pk=^`=RM / 60=eò 
NS=^

QMM=s=Pk=^`=RM / 60=eò 
32 /35 A

QMM=s=Pk=^`=RM / 60=eò 
32 /35 A

^åëÅÜäìëëâäÉããÉå NS=ããO=

bêÖ®åòÉåÇÉ=íÉÅÜåáëÅÜÉ=a~íÉå

dÉê®íÉÖÉïáÅÜí=áåâäK=sÉêé~ÅâìåÖ RM=âÖ SN=âÖ SR=âÖ

^Äï®êãÉ
Esaf=OMROF ÖÉë~ãí TINR=ât NQIPM=ât NQIPM=ât

ëÉåëáÄÉä MIUN=ât NISP=ât NISP=ât

ä~íÉåí SIPQ=ât NOIST=ât NOIST=ât

a~ãéÑ~ÄÖ~ÄÉ VIPO=âÖLÜ NUISQ=âÖLÜ NUISQ=âÖLÜ

Netzwerkanschluss für Schnittstelle 
nach DIN  SPEC 18898

Ethernetkabel min. CAT5e 
mit RJ45 Stecker

3 x 1,5 mm2 

5 x 1,5 mm2 

9 x 1,5 mm2 

9,05 kW 18,05 kW18,05 kW

4 mm2 
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124 VAR041 144 VAR041 224 VAR041

9,15 kW 18,15 kW 18,15 kW

Wärmedämmung Fritteusenbecken
R-Wert

10 mm
0,19 m2K/W



qÜÉ=~ééäá~åÅÉ=~í=~=Öä~åÅÉ

qÜÉ=~ééäá~åÅÉ=~í=~=Öä~åÅÉ=
==

léÉê~íáçåW

N léÉê~íáåÖ=é~åÉä

O _~ää=î~äîÉ=Ñçê=ÉãéíóáåÖ=íÜÉ=ÑêóáåÖ=Ä~ëáå

P iÉîÉê=Ñçê=ëïáåÖáåÖ=çìí=ÜÉ~íáåÖ=ÉäÉãÉåíë

Q eÉ~íáåÖ=ÉäÉãÉåí

fåëí~ää~íáçåW

Ä cêçåí=é~åÉä
É bäÉÅíêáÅ=ÅçååÉÅíáçå=íÉêãáå~äëG
â båíê~åÅÉ=Ñçê=ÉäÉÅíêáÅ=Å~ÄäÉG
\ bèìáéçíÉåíá~ä=ÄçåÇáåÖG
ë pÉÖãÉåíë=Ñçê=ÅçååÉÅíáçå=íÜêçìÖÜ=êÉ~ê=ï~ää

G==^ÅÅÉëëáÄäÉ=Äó=êÉãçîáåÖ=é~åÉä=Ä

^ÅÅÉëëçêáÉë

N=äáÇ=Ecbc=NOQI=NQQF
O=äáÇë=Ecbc=OOQF
N=ëíê~áåÉê=Ä~ëÉ=Ecbc=NOQI=NQQF
O=ëíê~áåÉê=Ä~ëÉë=Ecbc=OOQF
N=ÑêóáåÖ=Ä~ëâÉí=NTM=ñ=PMR=ñ=NOM=ãã=Ecbc=NOQF
O=ÑêóáåÖ=Ä~ëâÉíë=NTM=ñ=PMR=ñ=NOM=ãã=Ecbc=OOQF
N=ÑêóáåÖ=Ä~ëâÉí=PTM=ñ=PMR=ñ=NOM=ãã=Ecbc=NQQF

léíáçå~ä=~ÅÅÉëëçêáÉë=~í=Éñíê~=ÅÜ~êÖÉ

wr_=PRQ ^ÇÇáíáçå~ä=ÑêóáåÖ=Ä~ëâÉí=NTM=ñ=PMR=ñ=NOM=ãã
wr_=PRR ^ÇÇáíáçå~ä=ÑêóáåÖ=Ä~ëâÉí=PTM=ñ=PMR=ñ=NOM=ãã=

Ecbc=NQQF
wr_=UPT= káÅâÉäJÅÜêçãáìã=ëíÉÉä=Çêáé=é~å=dk=NLNJNRM=

ïáíÜ=ÅìêîÉÇ=Ü~åÇäÉëI=Å~é~Åáíó=ON=ä=Ecbc=NOQF
wr_=UPU= káÅâÉäJÅÜêçãáìã=ëíÉÉä=Çêáé=é~å=dk=NLNJOMM=

ïáíÜ=ÅìêîÉÇ=Ü~åÇäÉëI=Å~é~Åáíó=OU=ä=Ecbc=NQQI=OOQF
wr_=UPV= cä~í=äáÇ=ïáíÜ=ëÉ~ä=Ñçê=wr_=UPT=~åÇ=UPU

bñ~ãéäÉ=cbc=124

ZWM F03     Built-in wing door with hinges on the right
ZWM F04     Built-in wing door with hinges on the left
ZWM F12     Built-in wing doors
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p~ÑÉíó=áåëíêìÅíáçåë=L=áåÑçêã~íáçå=çå=íÜÉ=ëïáíÅÜ=é~åÉäë

léÉê~íáåÖ=áåëíêìÅíáçåë

p~ÑÉíó=áåëíêìÅíáçåë=Ñçê=çéÉê~íáçåI=

ÅäÉ~åáåÖ=~åÇ=êÉé~áêë

Z qÜÉ=~ééäá~åÅÉ=áë=çåäó=áåíÉåÇÉÇ=íç=ÄÉ=ìëÉÇ=Ñçê=ÅçããÉêÅá~ä=ÅççâáåÖ=
~ééäáÅ~íáçåëK=fí=ëÜçìäÇ=ÄÉ=çéÉê~íÉÇ=~åÇ=ÅäÉ~åÉÇ=çåäó=Äó=íê~áåÉÇ=
éÉêëçååÉäK=j~áåíÉå~åÅÉ=~åÇ=êÉé~áê=ïçêâ=ëÜçìäÇ=çåäó=ÄÉ=Å~êêáÉÇ=
çìí=Äó=èì~äáÑáÉÇ=éÉêëçååÉäK

Z qÜÉëÉ=áåëíêìÅíáçåë=ãìëí=ÄÉ=ã~ÇÉ=âåçïå=íç=íÜÉ=ÉãéäçóÉÉë=ÅçåJ
ÅÉêåÉÇ=ïÜÉå=íÜÉó=~êÉ=íê~áåÉÇ=áå=Üçï=íç=ìëÉ=íÜÉ=~ééäá~åÅÉK

- qÜÉ=~ééäá~åÅÉ=ãìëí=åçí=ÄÉ=äÉÑí=ìå~ííÉåÇÉÇ=ïÜÉå=áå=çéÉê~íáçå>

- c~í=~åÇ=çáä=ïÜáÅÜ=Ü~îÉ=ÄÉÅçãÉ=çîÉêÜÉ~íÉÇ=Å~å=áÖåáíÉ=~ìíçã~íáÅ~ääóK
= qÜÉ=~ééäá~åÅÉ=ãìëí=åçí=ÄÉ=äÉÑí=ìå~ííÉåÇÉÇ=ïÜÉå=áå=çéÉê~íáçå>=

- qÜÉêÉ=áë=~äëç=~=êáëâ=çÑ=ÑáêÉ=áÑ=ìëáåÖ=Ñ~í=ïáíÜ=~å=áÖåáíáçå=éçáåí=ÄÉäçï= 
PRM ø`K=^åáã~ä=Ñ~íë=~åÇ=çáäë=~êÉ=åçí=ëìáí~ÄäÉ=Ñçê=ìëÉ=áå=ÇÉÉé=Ñ~í=
ÑêóÉêë=ÇìÉ=íç=íÜÉáê=áåÅäáå~íáçå=íç=çñáÇáëÉ=ãçêÉ=èìáÅâäóK

- fÑ=ëÉîÉê~ä=ÇÉÉé=Ñ~í=ÑêóÉêë=~êÉ=áåëí~ääÉÇ=åÉñí=íç=É~ÅÜ=çíÜÉê=ïáíÜ=~=íçí
~ä= çÑ=ãçêÉ=íÜ~å=RM
ä=çÑ=Ñ~íI=~=éÉêã~åÉåí=ÑáêÉ=ÉñíáåÖìáëÜÉê=Ñ~Åáäáíó=ïáíÜ=
~=ëìáí~ÄäÉ=ÉñíáåÖìáëÜáåÖ=~ÖÉåí=ãìëí=ÄÉ=~î~áä~ÄäÉK

- c~í=ïÜáÅÜ=Ü~ë=Å~ìÖÜí=ÑáêÉ=ãìëí=çå=åç=~ÅÅçìåí=ÄÉ=ÉñíáåÖìáëÜÉÇ=ïáíÜ
= ï~íÉêK

- qÜÉ=~ééäá~åÅÉ=ã~ó=åçí=ÄÉ=áåëí~ääÉÇ=áå=ëìÅÜ=~=ã~ååÉê=íÜ~í=ìåëìáí~ÄäÉ= 
ÉñíáåÖìáëÜáåÖ=~ÖÉåíë=Ñêçã=ëÉäÑJíêáÖÖÉêáåÖ=ÑáêÉ=ÉñíáåÖìáëÜáåÖ=Ñ~ÅáäáíáÉë=
EÑçê=Éñ~ãéäÉ=ï~íÉê=Ñêçã=ëéêáåâäÉê=Ñ~ÅáäáíáÉëF=Å~å=ÖÉí=áåíç=íÜÉ=Ñ~íK=

- aìêáåÖ=çéÉê~íáçå=íÜÉ=ÑêóáåÖ=Ä~ëáå=ãìëí=ÄÉ=ÑáääÉÇ=ïáíÜ=Ñ~í=çê=çáä=~í=äÉ~ëí= 
ìé=íç=íÜÉ=äçïÉê=ÑáääáåÖ=ã~êâK=
líÜÉêïáëÉ=íÜÉêÉ=áë=~=Ç~åÖÉê=çÑ=ÑáêÉ>

- fÑ=ëçäáÇ=Ñ~íë=~êÉ=ìëÉÇI=áí=áë=ìêÖÉåíäó=~ÇîáëÉÇ=íç=ìëÉ=íÜÉ=ãÉäíáåÖ=äÉîÉä
=
ìåíáä=íÜÉ=Ñ~í=Ü~ë=ãÉäíÉÇK=låäó=íÜÉå=ëÉí=íÜÉ=ÑêóáåÖ=íÉãéÉê~íìêÉ=óçì=
ï~åíK=pçäáÇ=Ñ~íë=ã~ó=åçí=ÄÉ=ãÉäíÉÇ=ïáíÜ=íÜÉ=ÇÉÉéJÑêóáåÖ=ãçÇÉK=
qÜÉêÉ=áë=~=Ç~åÖÉê=çÑ=ÑáêÉ>=

- c~í=ïÜáÅÜ=Ü~ë=ëéä~ëÜÉÇ=çåíç=íÜÉ=Ñäççê=ëÜçìäÇ=ÄÉ=êÉãçîÉÇ=áããÉÇáJ 
~íÉäó=íç=éêÉîÉåí=Ç~åÖÉê=çÑ=ëâáÇÇáåÖ>

- aç=åçí=ìëÉ=Çáêíó=Ñ~í=çê=Ñ~í=ïÜáÅÜ=Ü~ë=ÄÉÉå=áå=ìëÉ=Ñçê=íçç=äçåÖ=~= 
éÉêáçÇ=çÑ=íáãÉK=pìÅÜ=Ñ~í=áÖåáíÉë=ãçêÉ=êÉ~Çáäó=~åÇ=Ñç~ãë=ìé=ãçêÉ=
É~ëáäóK

- qçç=ïÉí=çê=íçç=ãìÅÜ=ÑççÇ=Å~ìëÉë=íÜÉ=çáä=íç=Ñç~ã=ìéK

- m~êíë=çÑ=íÜÉ=~ééäá~åÅÉ=çê=~ÅÅÉëëçêáÉë=íÜ~í=ÅçãÉ=áåíç=Åçåí~Åí=ïáíÜ= 
ÑççÇ=ãìëí=ÄÉ=íÜçêçìÖÜäó=êáåëÉÇ=ïáíÜ=í~é=ï~íÉê=~ÑíÉê=ÄÉáåÖ=ÅäÉ~åÉÇ=
ïáíÜ=ÅäÉ~åáåÖ=~ÖÉåíëK

- aç=åçí=ëéê~ó=íÜÉ=~ééäá~åÅÉ=ïáíÜ=ï~íÉêI=~=àÉí=çÑ=ëíÉ~ã=çê=ÜáÖÜJéêÉëJ 
ëìêÉ=ÅäÉ~åÉêë>=tÜÉå=ÅäÉ~åáåÖ=íÜÉ=ëìêêçìåÇáåÖ=~êÉ~=ïáíÜ=ï~íÉêI=~=àÉí=
çÑ=ëíÉ~ã=çê=ÜáÖÜJéêÉëëìêÉ=ÅäÉ~åÉêë=ëïáíÅÜ=çÑÑ=íÜÉ=~ééäá~åÅÉ=ÄÉÑçêÉJ
Ü~åÇ>

- oÉé~áêë=ëÜçìäÇ=çåäó=ÄÉ=Å~êêáÉÇ=çìí=Äó=ëìáí~Ääó=èì~äáÑáÉÇ=ëí~ÑÑK

- tÜÉå=Å~êêóáåÖ=çìí=êÉé~áê=ïçêâI=~ää=íÜÉ=éçäÉë=çÑ=íÜÉ=~ééäá~åÅÉ=ãìëí= 
ÄÉ=ÑêÉÉ=çÑ=îçäí~ÖÉ=EÅìíJçÑÑ=ÇÉîáÅÉ=éêçîáÇÉÇ=Äó=ÅìëíçãÉêI=ÉKÖK=ÑìëÉ=
ëïáíÅÜ=ÇáëÅçååÉÅíçêFK

- ^ÑíÉê=~=ëÜçêíJÅáêÅìáí=áå=íÜÉ=~ééäá~åÅÉI=áåÇáÅ~íÉÇ=Äó=íÜÉ=ÅìëíçãÉê=ÑìëÉ= 
ÄäçïáåÖW=e~îÉ=íÜÉ=~ééäá~åÅÉ=ÅçãéäÉíÉäó=ÅÜÉÅâÉÇ=Äó=~å=ÉäÉÅíêáÅá~å=
~ë=íç=áíë=ãÉäíáåÖ=~åÇ=ÑêóáåÖ=ÑìåÅíáçåë=~åÇ=áíë=ë~ÑÉíó=ÅìíJçìí=ÇÉîáÅÉK=
^ééäá~åÅÉë=ïáíÜ=Åçåí~Åíçêë=ãìëí=ÄÉ=ÅÜÉÅâÉÇ=Äó=~å=ÉäÉÅíêáÅá~å=íç=Éå
J
ëìêÉ=íÜ~í=íÜÉ=Åçåí~Åíçêë=~êÉ=ãçîáåÖ=ÑêÉÉäóK=pìÅÜ=ÅÜÉÅâë=ãìëí=~äëç=
ÄÉ=Å~êêáÉÇ=çìí=~ÑíÉê=íÜÉ=ÜÉ~íáåÖ=ÉäÉãÉåíë=~êÉ=êÉéä~ÅÉÇK

- qÜÉ=åçáëÉ=äÉîÉä=~í=íÜÉ=ïçêâéä~ÅÉ=áë=ÄÉäçï=TM=Ç_=E^FK=qÜáë=ëéÉÅáÑáÅ~J 
íáçå=áë=åÉÅÉëë~êó=ÇìÉ=íç=ÅÉêí~áå=å~íáçå~ä=ë~ÑÉíó=êÉÖìä~íáçåëK
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léÉê~íáçå

léÉê~íáçå

cáää=íÜÉ=~ééäá~åÅÉ=ïáíÜ=Ñ~í

_ÉÑçêÉ=ÑáääáåÖ=íÜÉ=~ééäá~åÅÉ=ïáíÜ=Ñ~í=çê=çáä=áí=ãìëí=ÄÉ=ÉåëìêÉÇ=íÜ~í=íÜÉ=
Çê~áå~ÖÉ=î~äîÉ=áë=ÅäçëÉÇK=qÜÉ=Ä~ëáå=~åÇ=íÜÉ=ÜÉ~íáåÖ=ÉäÉãÉåí=ãìëí=ÄÉ=
ÅäÉ~å=~åÇ=ÇêóK
tÜÉå=ÑêóáåÖ=ÉåëìêÉ=íÜ~í=íÜÉ=Ä~ëáå=áë=ÑáääÉÇ=~í=äÉ~ëí=ìé=íç=íÜÉ=äçïÉê=ã~êâJ
áåÖ=~åÇ=~í=ãçëí=ìé=íç=íÜÉ=ìééÉê=ã~êâáåÖ=çå=íÜÉ=êÉ~ê=ï~ääK
cçê=ÑêóáåÖ=çåäó=ìëÉ=ÜÉ~íJêÉëáëí~åíI=îÉÖÉí~ÄäÉ=ÑêóáåÖ=Ñ~íë=çê=ÑêóáåÖ=çáäëK

jÉäíáåÖ

The deep fat fryer has a melting mode for melting fat gently. The 
appliance heats up at a reduced power level up to the selected melting 
temperature. This is gentle on the fat and prevents it from getting old 
prematurely.

Z fÑ=ëçäáÇ=Ñ~íë=~êÉ=ìëÉÇI=áí=áë=ìêÖÉåíäó=~ÇîáëÉÇ=íç=ìëÉ=íÜÉ=ãÉäíáåÖ=
äÉîÉä=ìåíáä=íÜÉ=Ñ~í=Ü~ë=ãÉäíÉÇK=låäó=íÜÉå=ëÉí=íÜÉ=ÑêóáåÖ=íÉãéÉê~íìêÉ=
óçì=ï~åíK
pçäáÇ=Ñ~íë=ã~ó=åçí=ÄÉ=ãÉäíÉÇ=ïáíÜ=íÜÉ=ÇÉÉéJÑêóáåÖ=ãçÇÉK=
qÜÉêÉ=áë=~=Ç~åÖÉê=çÑ=ÑáêÉ>=

cêóáåÖ

mìí=áå=íÜÉ=ëíê~áåÉê=ÄÉÑçêÉ=áåJ ëÉêíáåÖ=íÜÉ=ÑêóáåÖ=Ä~ëâÉíK
aç=åçí=çîÉêäç~Ç=íÜÉ=ÑêóáåÖ=Ä~ëâÉíK=cáää=íç=~=ã~ñáãìã=ÜÉáÖÜí=çÑ=S ÅãK
lîÉêäç~ÇÉÇ=ÑêóáåÖ=Ä~ëâÉíë=Å~ìëÉ=íÜÉ=Ñ~í=íç=Ñç~ã=ìé=ãçêÉ=êÉ~Çáäó=~åÇ=
áãé~áê=íÜÉ=èì~äáíó=çÑ=íÜÉ=ÑêáÉÇ=ÑççÇK

qÜÉ=ã~ñáãìã=~ãçìåí=çÑ=ÑççÇ=Ñçê=çåÉ=Ñáää=áë=íÜÉ=ÑçääçïáåÖW
cbc=NOQW NKR=âÖ
cbc=NQQW OKR=âÖ
cbc=OOQW NKR=âÖ=É~ÅÜ=Ä~ëáå

rëÉ=íÜÉ=Åçåíêçä=ìåáí=íç=ëÉí=íÜÉ=íÉãéÉê~íìêÉ=~ÅÅçêÇáåÖ=íç=íÜÉ=íóéÉ=çÑ=ÑççÇ=
íç=ÄÉ=ÑêáÉÇ=EëÉÉ=íÜÉ=ÑçääçïáåÖ=í~ÄäÉ=Ñçê=ëí~åÇ~êÇ=ëÉííáåÖëFK

_ÉíïÉÉå=íÜÉ=äç~Çë=êÉãçîÉ=íÜÉ=ëíê~áåÉê=~åÇ=ÑêÉÉ=áí=çÑ=ÅêìãÄë=~åÇ=ÑêáÉÇ=
êÉã~áåëK=fÑ=íÜÉëÉ=êÉã~áå=áå=íÜÉ=Ñ~í=Ñçê=~=äçåÖ=éÉêáçÇ=çÑ=íáãÉI=íÜÉó=Å~ìëÉ=
áí=íç=ÄÉÅçãÉ=ìåìë~ÄäÉ=éêÉã~íìêÉäóK

dìáÇÉäáåÉë==

qÜÉ=äçïÉê=ÑáÖìêÉ=~ééäáÉë=íç=áåÇáîáÇì~ä=éçêíáçåë=~åÇ=ÇÉÑêçëíÉÇ=ÑççÇ=ïáíÜ=
íÜÉ=Ñ~í=~í=íÜÉ=ëÉí=íÉãéÉê~íìêÉK=qÜÉ=ÜáÖÜÉê=ÑáÖìêÉ=~ééäáÉë=íç=Åçåíáåìçìë=
çéÉê~íáçå=~åÇ=Ñçê=Å~äÅìä~íáåÖ=íÜÉ=Üçìêäó=çìíéìíK=
cççÇ=ïÜáÅÜ=Ü~ë=åçí=ÄÉÉå=ÇÉÑêçëíÉÇ=í~âÉë=äçåÖÉê=íç=ÅççâK
^äï~óë=ÅçîÉê=íÜÉ=Ä~ëáå=ïáíÜ=íÜÉ=äáÇ=ïÜÉå=åçí=áå=ìëÉK=qÜÉ=ÑêóáåÖ=Ä~ëâÉí=
Å~å=ÄÉ=ëìëéÉåÇÉÇ=~ÄçîÉ=Ñêçã=íÜÉ=ÜÉ~íáåÖ=ÉäÉãÉåí=ÜçìëáåÖ=íç=Çêáé=ÇêóK

cççÇ qÉãéÉê~íìêÉ=

ëÉííáåÖ=áå=ø`

qáãÉ=áå=

ãáåìíÉë

cêÉåÅÜ=ÑêáÉë
Ää~åÅÜáåÖ
ÑêóáåÖ

NSM=Ó=NTM
NUM=Ó=185

Q=Ó=S
O=Ó=P

cáääÉí=çÑ=ÑáëÜ NTM=Ó=NUM R=Ó=T

jÉ~í=EÉKÖK=ÉëÅ~äçéÉëI=ÅÜçéëF NTM=Ó=NUM R=Ó=U

`êçèìÉííÉë NSM=Ó=NUM Q=Ó=S

oáëëçäÉë NSM=Ó=NUM U=Ó=NM

cêáÉÇ=ÅÜáÅâÉå NSM=Ó=NUM NO=Ó=NR

açìÖÜåìíë NSM=Ó=NUM Q=Ó=S

cêáííÉêë=ïáíÜ=éáåÉ~ééäÉI=Ä~å~å~ë=ÉíÅK NUM=Ó=185 P=Ó=RMelting mode
The automatic melting process is started
when this mode is selected.
Factory setting: 30 °C

The melting mode temperature can be set from 15 °C to 99 °C.
See the section on “KCI – changing customer settings” from page 48. 
A lower temperature should be set for liquid fat
and a higher temperature for solid fat.

When operation is started direct with a deep-frying temperature 
(without using the melting mode symbol), the appliance heats up at a 
reduced power level until the selected melting temperature is reached, 
after which it heats up at the maximum power level.
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léÉê~íáçå

`Ü~åÖáåÖ=íÜÉ=Ñ~í

c~í=ïÜáÅÜ=Ü~ë=ÄÉÅçãÉ=ìåìë~ÄäÉ=Å~å=ÄÉ=êÉÅçÖåáëÉÇ=ÄóW

- ^=ÇÉíÉêáçê~íáçå=áå=íÜÉ=ëãÉääK

- ^=ÇÉíÉêáçê~íáçå=áå=íÜÉ=í~ëíÉ=EÅÜÉÅâ=O Ó P=íáãÉë=~=Ç~ó=~í=~=íÉãéÉêJ
~íìêÉ=çÑ=~Äçìí=PR=ø`FK

- aáëÅçäçê~íáçå=çÑ=íÜÉ=Ñ~íK

- píêçåÖ=ÇÉîÉäçéãÉåí=çÑ=ëãçâÉ=~í=NTM Ó NUM=ø`K

- qÜÉ=Ñ~í=Ñç~ãë=ìé=ÉñÅÉëëáîÉäóX=Ñ~í=ïÜáÅÜ=áë=åç=äçåÖÉê=ìë~ÄäÉ=Ñç~ãë=
ìé=ëíìÄÄçêåäó=áå=ëã~ää=ÄìÄÄäÉë=~åÇ=çîÉê=~=äçåÖÉê=éÉêáçÇ=çÑ=íáãÉ=íÜ~å=
ÑêÉëÜ=Ñ~íK

- _êçïåJÄä~Åâ=ÇÉéçëáíëI=êÉëÉãÄäáåÖ=Éå~ãÉäI=çå=íÜÉ=ï~ääë=çÑ=íÜÉ=ÇÉÉé=
Ñ~í=ÑêóÉê=~ÄçîÉ=íÜÉ=Ñ~í=äÉîÉäK

cáäíÉê=~åÇ=ÅÜ~åÖÉ=íÜÉ=Ñ~í=êÉÖìä~êäóK=qÜÉ=Ñ~í=ÄÉÅçãÉë=ìåìë~ÄäÉ=ãçêÉ=
èìáÅâäóI=íÜÉ=ÜáÖÜÉê=íÜÉ=íÉãéÉê~íìêÉ=ìëÉÇ=Ñçê=ÑêóáåÖ=áëK=tÜÉå=íÜÉ=Ñ~í=áë=
ÅÜ~åÖÉÇI=íÜÉ=ÑêóáåÖ=Ä~ëáå=ëÜçìäÇ=ÄÉ=ÅäÉ~åÉÇK=cçê=áåëíêìÅíáçåë=çå=Çê~áåJ
áåÖ=çÑÑ=íÜÉ=Ñ~íI=ëÉÉ='`äÉ~åáåÖ=~åÇ=Å~êÉ=çÑ=íÜÉ=~ééäá~åÅÉÒK

p~ÑÉíó=ÅìíJçìí=ÇÉîáÅÉë

pïáåÖ=ìé=íÜÉ=ÜÉ~íáåÖ=ÉäÉãÉåí
fÑ=íÜÉ=ÜÉ~íáåÖ=ÉäÉãÉåíë=~êÉ=ëïìåÖ=ìéI=íÜÉ=ÜÉ~íáåÖ=ëïáíÅÜÉë=çÑÑK=tÜÉå=
íÜÉ=ÜÉ~íáåÖ=ÉäÉãÉåíë=~êÉ=ëïìåÖ=Ä~Åâ=íÜÉ=ÜÉ~íáåÖ=ÉäÉãÉåíë=ëïáíÅÜ=çå=
~Ö~áåK

qÉãéÉê~íìêÉ=äáãáíÉê=íç=éêçíÉÅí=~Ö~áåëí=çîÉêÜÉ~íáåÖ
fÑ=íÜÉ=Ñ~í=ÉñÅÉÉÇë=~=íÉãéÉê~íìêÉ=çÑ=OPM=ø`I=íÜÉ=íÉãéÉê~íìêÉ=äáãáíÉê=
ëïáíÅÜÉë=íÜÉ=ÜÉ~íáåÖ=çÑÑK
mçëëáÄäÉ=Å~ìëÉW=qÜÉ=ÑêóáåÖ=Ñ~í=áë=ÄÉäçï=íÜÉ=ãáåáãìã=èì~åíáíóK=^ÇÇ=Ñ~íK
tÜÉå=íÜÉ=Ñ~í=Ü~ë=ÅççäÉÇ=Ççïå=E~ÑíÉê=~ééêçñK R ãáåìíÉëFI=íÜÉ=íÉãéÉê~J
íìêÉ=äáãáíÉê=Å~å=ÄÉ=êÉëÉí=ã~åì~ääóK=qÜÉ=êÉäÉ~ëÉ=éáå=áë=located in the area of 
the rear wall of the inner storage compartment.

Z fÑ=íÜÉ=ÜÉ~íáåÖ=áë=ëïáíÅÜÉÇ=çÑÑ=~Ö~áå=áå=ëéáíÉ=çÑ=íÜÉêÉ=ÄÉáåÖ=ëìÑÑáJ 
ÅáÉåí=Ñ~í=áå=íÜÉ=~ééäá~åÅÉW=fããÉÇá~íÉäó=ëïáíÅÜ=çÑÑ=íÜÉ=~ééäá~åÅÉ=ÅçãéäÉíÉäó>=qÜÉ=~ééäá~åÅÉ=ãìëí=ÄÉ=êÉé~áêÉÇ=Äó=~=íÉÅÜåáÅá~å=Ñêçã=

ÅìëíçãÉê=ëÉêîáÅÉ>

Z fÑ=íÜÉ=íÉãéÉê~íìêÉ=äáãáíÉê=áë=íêáÖÖÉêÉÇ=ÑêÉèìÉåíäóI=íÜÉêÉ=áë=éêçÄ~Ääó=
~=Ñ~ìäí=áå=íÜÉ=íÜÉêãçëí~íK=qÜÉ=~ééäá~åÅÉ=ãìëí=ÄÉ=ÅÜÉÅâÉÇ=Äó=~=
íÉÅÜåáÅá~å=EÑêçã=ÅìëíçãÉê=ëÉêîáÅÉFK
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Grease filter (only VAR 041)

Pumping the filtered frying fat back into the frying basin:
Connect the filler neck with rapid-action coupling.
Press the key.
Pressing the key again will interrupt the pumping process.
Resume pumping by pressing the key again.

Disposal of used oil:
Connect the hose for draining the oil between the rapid-action coupling 
and the filler neck.
Start pumping off the old oil in an external containers by pressing the 
start key.

Fat does not flow off:
Probably the discharge pipe has become blocked with cold fat. Fold up 
the heating element with the lever.
Free the blocked discharge pipe with a long handle, for example a 
wooden spoon.



Displays at a glance

General

❒ The touch keys only need to be touched briefly with your
fingertip.

❒ The “KCI” function can be used to access other appliance
functions.

❒ The functions which can be activated are shown.
❒ Activated functions have a red background.

Main window

The main window is shown once the appliance has been
started in the cooking mode or when a cooking process has
been completed.
The last functions to have been selected and the last
nominal temperature setting will have been taken over
(except for the cooking time).
Selected functions have a red background.

The main window offers the following functions:
❒ Functions which can be selected direct in the main window

and which operate when the cooking process is started.
❒ Functions requiring another entry which lead to another

window.

Functions for direct accessing
These functions are selected in this window and activated when the 
cooking process has been started.

Heat setting I
Factory setting: 160 °C

Heat setting II
Factory setting: 175 °C

Heat setting III
Factory setting: 185 °C

Manual temperature
For working with a freely set temperature

Lock input
Prevents the settings from being unintentionally changed 
(see the section on “Lock/unlock display”, page 35).

Start
Starts the cooking process with the settings made.

Keys in menus

Back / up one level key
This key is used to exit a menu window. These menus
are exited in setting windows without any changes
having been made.

OK key
Confirms input.

Functions with other setting options
These functions lead to other setting options in separate setting 
windows.
The display returns to the main window after input and 
confirmation.

Set nominal temperature
Selection leads to the temperature setting window.

Set cooking time
Selection leads to the cooking time window.

Key panel display 
See page 36

KCI main menu
Selection leads to the KCI menu

KCI

1 2 3

4 5 6

7 8 9170

Melting setting
Selection startes the automatic melting process 
Factory setting: 30 °C

Frying programs
Selection leads to the Frying program window.

Displays at a glance
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Process window
The process window is shown once the cooking process has started.
❒ The right clock symbol in the top section shows the expired

cooking time in minutes. It is possible to switch to the
remaining time here.

❒On the left side the cooking time setting is shown, if a setting
has been made.

❒ The nominal temperature is shown as a number in the middle
window.

❒ The bar under the nominal temperature shows the rise in
temperature/ development of the temperature.

❒ The yellow bar shows the actual temperature.
❒ The orange bar shows the nominal temperature. Process window

The different heat settings can be selected at any time in the
process window.

Display of nominal / actual readings
The display of nominal / actual readings is called up from the 
process window. The bar graph must be selected to do so.

❒The nominal setting is shown large above the bar.
❒The actual reading is shown below the bar.

The corresponding symbols for the various setting displays and
other functions can be called up from the display of nominal /
actual readings.

Display of nominal / actual readings

Settings (example of a temperature setting)
The setting display is called up from the main window or the 
process window.
The temperature setting function must be selected to do so.

❒ The nominal temperature is shown large and can be adjusted.
❒ Settings are made with the small arrows above and below the

numbers.
❒Heat settings can be selected direct.

Dialogue window
The dialogue window is shown when a selection needs to be 
made from various options at this point in time.

170

170
160

182

Displays at a glance

37



Key panel display

The key panel display makes it possible for users who are 
familiar with the appliance to make settings in a window. Select 
functions one after the other and make settings using the key 
panel.
Selected functions are confirmed with OK; the main window will 
appear if no function is selected.

Key panel display, nominal temperature of 100 °C selected

Displays at a glance
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Lock/unlock display

The display can be locked in order to prevent unintentional
changes to settings or an unintentional start.

Lock
In order to prevent settings from being unintentionally changed 
during cooking, the operating window can be locked while 
cooking is in progress. The “lock” function must be selected 
before the cooking process starts.

Select  to call up the “lock” function.

❒Half of the key symbol is marked in red.
❒ Selected functions are shown.
The “lock” function has been selected and will be activated
when the cooking process starts.

Select  to start the cooking process with the settings shown.

The cooking process starts. The operating window is
shown. The display is locked during the cooking process.
No entries can be made without unlocking the display.

Unlock

During operation:
- Touch the display to release the lock.

When the “lock” function is activated the key symbol will be
shown large in red.
- Touch (press) the display with the key symbol until the key

symbol is shown in grey (approx. 3 sec.).
The lock will have been released when the key symbol is shown
in grey.
- Do not touch the display any more (take you finger off the

display).
The display will have been unlocked.

Automatic lock
The main window will be automatically locked when there is no 
input for approx. 300 seconds in order to prevent the 
cooking process from being started unintentionally.
❒ The main window will still be shown.
❒ The key symbol will light up red.
❒Only selected functions are shown.
❒ The start function is hidden.
No settings can be made without unlocking the display. The
cooking process cannot be started without unlocking the display.

Locking prepared for the duration of the cooking process.

Main window locked. Start impossible.

170

170

Displays at a glance
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Manual lock / instant lock
You can also lock the main window direct in order to prevent 
the cooking process from being started by accident.

Select  to call up the “lock” function.

❒ The key symbol will light up and half of it will be marked in red.
❒ Selected functions are shown.
The “lock” function has been selected but not yet activated.

Select  again
in order to immediately activate the lock function.

❒ The main window will still be shown.
❒ The key symbol will light up red.
❒Only selected functions are shown.
❒ The start function is hidden.

No settings can be made without unlocking the display. The
cooking process cannot be started without unlocking the display.

Release the automatic lock or the manual or instant lock 
For automatic locking or manual locking (instant locking):

Select  in order to release the lock.

When the “lock” function is activated the key symbol will be shown
large in red when the display is touched.
- Touch (press) the display with the key symbol until the key

symbol is shown in grey (approx. 3 sec.).
The lock will have been released when the key symbol is shown
in grey.
- Take your finger off the display.
The display will have been unlocked.

170

170

Displays at a glance
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Operation

Switching the appliance on

Press  to switch the appliance on.

The main screen is shown in the display.
There is an option of
- ready for operation for cooking
- ready for operation of cleaning and maintenance

Cooking

Press  in order to access the cooking mode.

The main window is shown in the display.
The last functions to have been selected and the last nominal
temperature will have been set and are shown.

You can now make your own settings or start the cooking
process with the current settings.

Starting the cooking process

Select  to start the cooking process with the settings shown.

☞ The display will be locked if no entry is made within
120 seconds. See the section on “Lock/unlock display”, page 35.

KCI

1 2 3

4 5 6

7 8 9170

Operation
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Making settings

You can make your own settings or start the cooking process with
the current settings.
Before the next cooking process is started, the required functions
and settings can be made in the main window. Selected functions
are shown in red.

Nominal temperature

The nominal temperature can be freely set.
Three default heat settings can also be selected. The selected heat
setting will light up red.
The respective nominal temperature is shown in the display.

Working with a default nominal temperature
If you wish to work with a nominal temperature of 175 °C:

Select  to call up heat setting II.

The selected heat setting will light up red.
The nominal temperature for heat setting II will be shown in the
display.

If no other settings need to be made, the cooking process
can begin.

Select  to start the cooking process with the settings
shown.

☞ The individual heat levels may be provided with individual
nominal temperatures. See the section on “KCI -
change customer settings” from page 48.

KCI

1 2 3

4 5 6

7 8 9170

KCI

1 2 3

4 5 6

7 8 9175

Operation
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Working with an individually set nominal temperature
The main window is shown.

Use the “nominal temperature” function to call up the temperature
setting window in order to set an individual nominal temperature.

Press  to call up the temperature setting window.

The temperature setting window is shown.
The display shows °C.

Temperatures are set with the small arrows above and below the
temperature display.

Alternatively, you can roughly select the temperature range with
heat setting I to III and then set the exact temperature with the
arrow keys.
☞ The default values for heat settings I - III cannot be changed

here. See the section on “KCI - changing customer settings”
from page 48.

Select  to confirm the nominal value set and exit the
temperature setting mode.

The main window with the nominal value set is shown.

Select  to start the cooking process.

The operating window appears.

Changing the nominal temperature setting during operation
Cooking is in progress and the process window is shown.

Select  to call up heat setting I or

Select  to call up heat setting II or

Select  to call up heat setting III or

Select  to call up the most recent freely set heat setting or

Select to re-set the nominal temperature with the
temperature setting window.

KCI

1 2 3

4 5 6

7 8 9175

182

182

: : :

Operation
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Setting the cooking time

The cooking time is set in the cooking time setting mode.
The cooking time setting can be called up before or after the
cooking process is started.

Setting a cooking time before starting the cooking process
The main window is shown.

Select  to access the cooking time setting mode.

The cooking time setting is made.
The time is set with the small arrows above and below the time
display.

Alternatively, a default cooking time can be selected.

Select  to select default cooking time I.
Factory setting: 3 minutes

Select  to select default cooking time II.
Factory setting: 5 minutes

Select  to select default cooking time III.
Factory setting: 7 minutes 
or

Select  to deactivate all the default settings and operate the
appliance without any time control.

Select  to confirm the cooking time setting and exit the
cooking time setting mode.

The main window will be shown again.

☞ Cooking times I, II and III can be occupied with a cooking time
of your choice. See the section on “KCI - customer settings”,
page 48.

KCI

1 2 3

4 5 6

7 8 9170

04.05.140 1 3 0
Wednesday

KCI

1 2 3

4 5 6

7 8 9170
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Setting a cooking time during operation
Cooking is in progress and the process window is shown. 
Example: cooking time of 5 minutes set, of which 2 minutes 
and 36 seconds have elapsed.

Select to switch between the remaining time
and the lapsed time.

Select  to access the cooking time setting mode.

The cooking time setting is shown.

The time is set with the small arrows above and below the time
display.

In the example, use the arrow below the 1 to change 01:30 minutes 
to 2 minutes and 30 seconds.

Alternatively, a default cooking time can be selected.

Select  to select default cooking time I.
Factory setting: 3 minutes

Select  to select default cooking time II.
Factory setting: 5 minutes

Select  to select default cooking time III.
Factory setting: 7 minutes 
or

Select  to deactivate all the default settings and operate the
appliance without any time control.

Select  to confirm the cooking time setting and exit the
cooking time setting mode.

In the example a new cooking time of 2 minutes and 30 
seconds of which 1 minutes and 30 seconds have already 
lapsed.

☞ Cooking times I, II and II can be occupied with a cooking
time of your choice. See the section on “KCI - customer
settings”, page 48.

170

04.05.14

0 1 3 0
Wednesday

1

170

:

Operation

45



End of cooking time

A time-controlled cooking process is shown as being completed in 
the process window. The input field in which the times are shown is 
green. In the example a cooking time of 2 minutes and 30 seconds 
was set. The lapsed time and the time set are shown. END has a 
green background and a buzzer sounds.

The cooking time is not active; it has only been given a background.
To work with the same time again:

Select  in order to access the cooking time setting and
confirm with OK.

170

KCI

1 2 3

4 5 6

7 8 9170

Select                to quit the prozess.

Select           to terminate the standby mode

Operation
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When the time control is used, the deep fat fryer will 
remain in the standby mode at the temperature last used.

Select        to restart the prozess. The most recent settings
remain for the next batch.



Further cooking

A time-controlled cooking process can be extended for further 
cooking when it has been completed.

Select  .

The further cooking setting window is shown.
In the example a further cooking time of 30 seconds was set 
and taken over.
Start further cooking with the start key.

The process window shows the further cooking time and cooking
continues.

Once the further cooking time has expired the overall cooking
time will be shown. The original cooking time will however be
maintained for the next batch.

170

3 0
30 sec 60 sec 90 sec

170

170
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Operation

In the main window 

select 

KCI

1 2 3

4 5 6

7 8 9170

Using the frying programs

Start

KCI

1 2 3

4 5 6

7 8 9P1 P2 P3

P4 P5 P6

P1
In the example:

select

Select  to start the cooking process with the settings
shown.

Program 1 6 Min. 150°C 

5 Min. 160 °C 

4 Min. 170 °C 

3 Min.  180°C

2 Min. 180 °C 

1 Min. 185 °C 

P1

P2

P3

P4

P5

P6

Program 2 

Program 3 

Programm4 

Program 5 

Program 6 
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Operation

☞

When programmes have been operated, the deep fat fryer will 
remain in the standby mode at the temperature last used.

Select to terminate the standby mode

KCI

1 2 3

4 5 6

7 8 9180

If a different programme is to be operated, the

programme symbol
in the main window will have to be used.

The default values for frying programs cannot be changed 
here. See the section on “KCI - changing customer settings” 
from page 48.

180 P1

49

When target temperature reached an Information window will been shown.

 Put the filled basket on the lifting device and confirm with "Start"

The preadjusted cooking time starts. 

Start

III

Information



1. Heat up the fat to 60°C
2. Put the filler neck or the tube

into the quick action coupling
3. Open the ball valve
4. Drain oil
5. Close the ball valve

1 2 3

4 5 6

7 8 9

30

300 sec

0 sec

Working with the fat filtration system (VAR 041):

Tip on this icon to get access to the 
fat filtration program

Tip on this icon to go to the fat 
filtration system program.

Please pay attention to the displayed information 
and confirm with       

Push                to start the fat filtration program.               

Start

Start
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300 sec

300 sec

End

300 sec

33 sec

Fat filtration program running.

Fat filtration program finished.
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KCI customer settings
In the KCI customer settings you have the possibility to personally 
change settings and parameters that are important to you.

The main window is shown.

Select  to access the KCI main menu.

The KCI main menu is shown.

Select  to access more settings.

A dialogue window will be shown.

Select  to access the customer settings.

A menu for different setting categories is shown.
☞ Using the available arrow keys ① to scroll through the

display mask shows other options available in the levels.

Use the arrow keys to select the parameter that is to be changed.
For example:

Change the fixed cooking time 1.

Select the “default settings” category under “settings”.

Confirm with OK.

Default settings activated.

Menu

Settings

Settings

Date / Time

Settings

Frying programs

170

Operation
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Select “cooking time I ” default settings.

Confirm with OK.

The chosen parameters can now be changed with the numeric
keys.
The first number entered changes the hours, the

key is used to switch between hours and minutes.

Select OK to confirm the settings.

Use this key to exit the setting range and KCI menu
levels.

Cooking time I activated. 

Settings

Cooking time

Cooking temperature 

Continued cooking time 

Settings

Melting mode 

Operation
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`äÉ~åáåÖ=~åÇ=Å~êÉ=çÑ=íÜÉ=~ééäá~åÅÉ

`äÉ~åáåÖ=~åÇ=Å~êÉ=çÑ=íÜÉ=~ééäá~åÅÉ

pí~áåäÉëë=ëíÉÉä=ëìêÑ~ÅÉë

Z _ÉÑçêÉ=ÅäÉ~åáåÖ=íÜÉ=ëìêÑ~ÅÉ=ïáíÜ=ãçáëí=ÅäÉ~åáåÖ=~ÖÉåíëI=íÜÉ=Ñ~í=
ãìëí=Ü~îÉ=ÅççäÉÇ=Ççïå>

Z tÜÉå=íÜÉ=~ééäá~åÅÉ=áë=ÄÉáåÖ=ÅäÉ~åÉÇI=åç=ï~íÉê=ëÜçìäÇ=ÄÉ=~ääçïÉÇ=
íç=ÉåíÉê=íÜÉ=ÅççäÉÇ=Ñ~íK

`äÉ~å=íÜÉ=ÅáêÅìáí=ÉäÉãÉåí=~åÇ=çíÜÉê=ãÉí~ä=é~êíë=ïáíÜ=çåÉ=çÑ=íÜÉ=ìëì~ä=
ÅäÉ~åáåÖ=~ÖÉåíë=Ñçê=ëí~áåäÉëë=ëíÉÉäK

cêóáåÖ=Ä~ëáåë

qç=ÅäÉ~å=íÜÉ=Ä~ëáåI=~ää=ÇÉéÉåÇáåÖ=çå=íÜÉ=ÅçåÇáíáçåI=ÉáíÜÉê=ãÉäí=íÜÉ=Ñ~í=
çê=~ääçï=áí=íç=Åççä=Ççïå=ëäáÖÜíäóK=få=çêÇÉê=íç=Çê~áå=çÑÑ=íÜÉ=Ñ~í=ÅçãéäÉíÉäóI=
áí=ëÜçìäÇ=Ü~îÉ=êÉ~ÅÜÉÇ=~=íÉãéÉê~íìêÉ=çÑ=ëçãÉ=NM=ø`=~ÄçîÉ=áíë=ãÉäíáåÖ=
éçáåíK=mä~ÅÉ=~=Åçåí~áåÉê=ã~ÇÉ=çÑ=ëí~áåäÉëë=ëíÉÉä=çê=~äìãáåáìã=~åÇ=ïáíÜ=
ëìÑÑáÅáÉåí=Å~é~Åáíó=ÄÉäçï=íÜÉ=Çê~áå~ÖÉ=ìåáí=EÉKÖK=wr_=UPT=çê=wr_=UPUFK=
jáåáãìã=Å~é~Åáíó=ÑΩê=cbc=NOQW=NR=äI=cbc=NQQW=PM=ä=~åÇ=
cbc OOQ=éÉê=Ä~ëáåW=NR=äK=
fÑ=óçì=áåíÉåÇ=íç=ÅçåíáåìáåÖ=íç=ìëÉ=íÜÉ=Ñ~íI=áí=ëÜçìäÇ=ÄÉ=ÑáäíÉêÉÇK=
léÉå=íÜÉ=Çê~áå~ÖÉ=ìåáíK

Z `~ìíáçåW=qÜÉ=Ñ~í=Å~å=ÄÉ=ÜçíK=oáëâ=çÑ=ëÅ~äÇáåÖ>=
^ÑíÉê=íÜÉ=Ñ~í=Ü~ë=ÄÉÉå=Çê~áåÉÇ=~ï~óI=íÜÉ=ÑáííáåÖë=çÑ=íÜÉ=Çê~áå~ÖÉ=
ìåáí=Å~å=ÄÉ=Üçí>

fÑ=Çê~áå~ÖÉ=áë=ëäçï=~äíÜçìÖÜ=íÜÉ=Çê~áå~ÖÉ=ÇÉîáÅÉ=áë=çéÉåI=~=äìãé=çÑ=ÅçäÇ=
Ñ~í=Ü~ë=ÑçêãÉÇ=áå=íÜÉ=Çê~áå~ÖÉ=éáéÉK=pïáåÖ=ìé=íÜÉ=ÜÉ~íáåÖ=ÉäÉãÉåí=~åÇ=
éìëÜ=çìí=íÜÉ=äìãé=çÑ=Ñ~í=ïáíÜ=~=êçÇ=çÑ=ëìáí~ÄäÉ=äÉåÖíÜ=EÉKÖK=~=ïççÇÉå=
ëéççåFK=qÜÉå=êÉãçîÉ=~ää=ëÉêáçìë=ëáÖåë=çÑ=Åçåí~ãáå~íáçåK
_ÉÑçêÉ=íê~åëéçêíáåÖI=íÜÉ=Çêáé=é~å=ãìëí=ÄÉ=ÅäçëÉÇ=ïÜáäÉ=áí=áë=áå=íÜÉ=äçïÉê=
ìåáí=EÑçê=wr_=UPTI=UPUW=Ñä~í=äáÇ=wr_=UPVFK=qÜáë=éêÉîÉåíë=íÜÉ=ï~êã=Ñ~íL
çáä=Ñêçã=ëéáääáåÖ=çîÉê=íÜÉ=ëáÇÉëK
`äÉ~å=íÜÉ=Ä~ëáå=ïáíÜ=çåÉ=çÑ=íÜÉ=ìëì~ä=ÅäÉ~åáåÖ=~ÖÉåíë=Ñçê=ëí~áåäÉëë=ëíÉÉä=
çê=ÅäÉ~å=íÜÉ=ÜÉ~íáåÖ=ÉäÉãÉåíë=EëÉÉ=ÄÉäçïFK=aç=åçí=ÅäÉ~å=ïáíÜ=~=ïáêÉ=
ÄêìëÜ=çê=ëíÉÉä=ïççä>

`äÉ~åáåÖ=íÜÉ=ÜÉ~íáåÖ=ÉäÉãÉåíë

aç=åçí=Ç~ã~ÖÉ=íÜÉ=íÜÉêãçëí~í=ëÉåëçêë=~åÇ=íÜÉáê=ëé~ÅÉêëK

cáää=íÜÉ=ÉãéíáÉÇ=ÑêóáåÖ=Ä~ëáå=ïáíÜ=ï~íÉêK=cáêëí=çÑ=~ää=~ÇÇ=~=Ñ~í=ëçäîÉåí=
~åÇ=íÜÉå=ÄêáÉÑäó=ÄêáåÖ=íÜÉ=ï~íÉê=íç=íÜÉ=ÄçáäK=aê~áå=çÑÑ=íÜÉ=ï~íÉê=áåíç=íÜÉ=
Åçåí~áåÉêK=^ééäó=íÜÉ=Ñ~í=ëçäîÉåí=ÇáêÉÅíäó=íç=íÜÉ=ÜÉ~íáåÖ=ÉäÉãÉåí=~åÇ=
ÅäÉ~å=~Ö~áå=Å~êÉÑìääó=ïáíÜ=~=ëçÑí=ÄêìëÜK=qÜÉå=Ñáää=íÜÉ=ÇÉÉé=Ñ~í=ÑêóÉê=ïáíÜ=
ï~íÉê=~Ö~áå=~åÇ=êáåëÉ=Å~êÉÑìääóK
táéÉ=íÜÉ=Ä~ëáå=~Ö~áå=ïáíÜ=~=Ç~ãé=ÅäçíÜK
tÉ=êÉÅçããÉåÇ=~=ÅäÉ~åáåÖ=~ÖÉåí=Åçåí~áåáåÖ=~å=~äâ~äáåÉ=ëçäìíáçå=Eìé=íç=
~Äçìí=R B=ëçÇ~=äóÉF=~ë=Ñ~í=ëçäîÉåíëK

kçíÉ=íÜÉ=Ü~åÇäáåÖ=áåëíêìÅíáçåë=çÑ=íÜÉ=ã~åìÑ~ÅíìêÉê>

cêóáåÖ=Ä~ëâÉí=~åÇ=ëíê~áåÉê

oÉÖìä~êäó=êáåëÉ=íÜÉ=ÑêóáåÖ=Ä~ëâÉí=~åÇ=íÜÉ=ëíê~áåÉêK=qÜÉ=ÑêóáåÖ=Ä~ëâÉí=~åÇ=
íÜÉ=ëíê~áåÉê=~êÉ=íáåJéä~íÉÇK=aç=åçí=ìëÉ=~åó=~ÖÖêÉëëáîÉ=ÅäÉ~åáåÖ=~ÖÉåíëK
aç=åçí=ÅäÉ~å=ïáíÜ=~=ïáêÉ=ÄêìëÜ=çê=ëíÉÉä=ïççäK=oáåëÉ=íÜçêçìÖÜäó=ïáíÜ=
ï~íÉê=~ÑíÉê=ÅäÉ~åáåÖ=íÜÉ=~ééäá~åÅÉ=ïáíÜ=ÅäÉ~åáåÖ=~ÖÉåíëK
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What to do if trouble occurs 

Help in case of faults 

Repairs should only be carried out 
by suitably qualified staff. 

Regular inspection and maintenance prevent faults from occurring during 
operation and help to ensure safety. The inspection and maintenance 
intervals depend on the way the appliance is used. Ask the Customer Service staff 
of your dealer or send for the current Customer Service information 
material provided by the manufacturer. 

Problem Possible cause Remedy

Appliance switched to frying time, frying 
basket is not lowered.

a) Heating up. Frying
temperature not yet reached.

a) Wait until frying temperature has been reached.

b) Additional starting time pre-selection
set?

b) Delete starting time pre-selection.

Appliance switched on but it does not heat 
up or only very slowly, digit display comes 
on.

a) Customer fuse defective. a) Check fuse and replace if necessary.

b) Temperature limiter triggered. b) Press in temperature limiter; if it triggers again or fre-
quently, have the appliance checked by customer service.

c) Heating element defective. c) Disconnect the appliance from the mains via the fuse,
inform customer service.

Appliance switched on but it does not heat 
up, digit display does not come on.

a) Customer fuse defective. a) Check fuse and replace if necessary.

b) Mains connection interrupted. b) Have a technician check to see whether the appliance is
connected to the customer’s mains; if necessary, reconnect.

When the appliance is switched on, the 
customer fuses repeatedly blow.

a) Incorrect fuses. a) Have fuses checked by an electrician.

b) Appliance defective. b) Disconnect the appliance from the mains and call
Customer service.

“F1” indicated in the display. 
LED display “Fault” comes on.

System fault. Call Customer Service.

“F10” indicated in the display. 
LED display “Fault” comes on.

a) Two buttons pressed together for more
than 10 sec.

a) Press buttons individually.

b) Button jammed. b) Release jammed button by activating it several times.
Otherwise, call Customer service.

“Pdr” indicated in the display. Normal display after disconnection of the 
appliance from the mains.
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`äÉ~åáåÖ=~åÇ=Å~êÉ=çÑ=íÜÉ=~ééäá~åÅÉ

oÉÅçããÉåÇ~íáçåë=Ñçê=Å~êáåÖ=Ñçê=

ä~êÖÉJëÅ~äÉ=âáíÅÜÉå=~ééäá~åÅÉë=ã~ÇÉ=çÑ=

'åçåJêìëí=ëí~áåäÉëë=ëíÉÉäÒ

tÜ~í= óçì= ëÜçìäÇ= âåçï= ~Äçìí= �åçåJêìëí= ëí~áåäÉëë

ëíÉÉäÒ==

^ééäá~åÅÉë=Ñçê=ä~êÖÉJëÅ~äÉ=âáíÅÜÉåë=~êÉ=ìëì~ääó=ã~ÇÉ=çÑ=åçåJêìëí=ëí~áåJ
äÉëë=ëíÉÉä=ïáíÜ=íÜÉ=ÑçääçïáåÖ=ã~íÉêá~ä=åìãÄÉêëW

- NKQMNS=çê=NKQRNN=
Z=ã~ÖåÉíáë~ÄäÉ=ÅÜêçãáìã=ëíÉÉä

- NKQPMNI=NKQQMN=~åÇ=NKQRTN=
Z=åçåJã~ÖåÉíáë~ÄäÉ=ÅÜêçãáìã=åáÅâÉä=ëíÉÉä

`Üêçãáìã=ëíÉÉä=Ü~ë=~Çî~åí~ÖÉçìë=ÜÉ~í=éêçéÉêíáÉëK=fí=áë=äÉëë=äáâÉäó=íç=
ÄÉÅçãÉ=ÇáëíçêíÉÇ=ïÜÉå=ÉñéçëÉÇ=íç=ÜÉ~íK
`Üêçãáìã=åáÅâÉä=ëíÉÉäI=çå=íÜÉ=çíÜÉê=Ü~åÇI=ÖÉåÉê~ääó=Ü~ë=ãçêÉ=~Çî~åJ
í~ÖÉçìë=åçåJêìëí=éêçéÉêíáÉëK
qÜÉ=Åçêêçëáçå=êÉëáëí~åÅÉ=çÑ=åçåJêìëí=ëíÉÉä=áë=ÇìÉ=íç=~=é~ëëáîÉ=ä~óÉê=
ïÜáÅÜ=áë=ÑçêãÉÇ=çå=íÜÉ=ëìêÑ~ÅÉ=ïÜÉå=ÉñéçëÉÇ=íç=çñóÖÉåK=qÜÉ=çñóÖÉå=
áå=íÜÉ=~áê=~äêÉ~Çó=ëìÑÑáÅáÉë=íç=Ñçêã=íÜÉ=é~ëëáîÉ=ä~óÉê=ëç=íÜ~í=áåíÉêÑÉêÉåÅÉë=
ïáíÜ=çê=Ç~ã~ÖÉ=íç=íÜÉ=é~ëëáîÉ=ä~óÉê=ÇìÉ=íç=ãÉÅÜ~åáÅ~ä=áåÑäìÉåÅÉë=É~ëáäó=
êÉãÉÇó=íÜÉãëÉäîÉëK=qÜÉ=é~ëëáîÉ=ä~óÉê=áë=ÑçêãÉÇ=ãçêÉ=ê~éáÇäó=çê=êÉJ
ÑçêãÉÇ=ïÜÉå=íÜÉ=ëíÉÉä=ÅçãÉë=áåíç=Åçåí~Åí=ïáíÜ=êìååáåÖ=ï~íÉê=Åçåí~áåJ
áåÖ=çñóÖÉåK=qÜÉ=ÉÑÑÉÅí=áë=áåÅêÉ~ëÉÇ=Äó=~ÅáÇë=ïÜáÅÜ=Ü~îÉ=~å=çñáÇáëáåÖ=
ÉÑÑÉÅí=EåáíêáÅ=~ÅáÇI=çñ~äáÅ=~ÅáÇFK=qÜÉëÉ=~ÅáÇë=~êÉ=ìëÉÇ=áå=íÜÉ=ÉîÉåí=íÜ~í=
íÜÉ=ëíÉÉä=áë=ÉñéçëÉÇ=íç=ëíêçåÖ=ÅÜÉãáÅ~äëI=íÜìë=ä~êÖÉäó=äçëáåÖ=áíë=é~ëëáîÉ=
ä~óÉêK
qÜÉ=é~ëëáîÉ=ä~óÉê=Å~å=ÄÉ=ÅÜÉãáÅ~ääó=Ç~ã~ÖÉÇ=çê=ÇáëíìêÄÉÇ=Äó=ëìÄJ
ëí~åÅÉë=ïÜáÅÜ=Ü~îÉ=~=êÉÇìÅáåÖ=ÉÑÑÉÅí=EëìÄëí~åÅÉë=ïÜáÅÜ=ÅçåëìãÉ=çñJ
óÖÉåF=ïÜÉå=íÜÉó=~êÉ=ÅçåÅÉåíê~íÉÇ=çê=ÅçãÉ=áåíç=Åçåí~Åí=ïáíÜ=ëíÉÉä=~í=
ÜáÖÜ=íÉãéÉê~íìêÉëK=bñ~ãéäÉë=çÑ=ëìÅÜ=~ÖÖêÉëëáîÉ=ëìÄëí~åÅÉë=~êÉW

- ëìÄëí~åÅÉë=Åçåí~áåáåÖ=ë~äí=~åÇ=ëìäéÜìê

- ÅÜäçêáÇÉ=Eë~äíëF

- ÅçåÅÉåíê~íÉÇ=Ñä~îçìêáåÖë=ëìÅÜ=~ë=ãìëí~êÇI=îáåÉÖ~ê=ÉëëÉåÅÉI=Ñä~îçìêJ
áåÖ=í~ÄäÉíëI=ÅççâáåÖ=ë~äí=ëçäìíáçåë=ÉíÅK

cìêíÜÉê=Ç~ã~ÖÉ=Å~å=çÅÅìê=ÇìÉ=íçW

- Éñíê~åÉçìë=êìëí=
EÉKÖK=Ñêçã=çíÜÉê=ÅçãéçåÉåíëI=íççäë=çê=êìëí=ÑáäãF

- ÑÉêêçìë=é~êíáÅäÉë=EÉKÖK=ë~åÇáåÖ=ÇìëíF

- Åçåí~Åí=ïáíÜ=åçåJÑÉêêçìë=ãÉí~äë=EÉäÉãÉåí=Ñçêã~íáçåF

- ä~Åâ=çÑ=çñóÖÉå=
EÉKÖK=åç=Éåíê~åÅÉ=çÑ=~áêI=ï~íÉê=ïáíÜ=~=äçï=çñóÖÉå=ÅçåíÉåíFK

tçêâáåÖ=éêáåÅáéäÉë=Ñçê=~ééäá~åÅÉë=ã~ÇÉ=çÑ=�åçåJêìëí

ëí~áåäÉëë=ëíÉÉäÒ

☞ ^äï~óë=âÉÉé=íÜÉ=ëìêÑ~ÅÉ=çÑ=åçåJêìëí=ëí~áåäÉëë=ëíÉÉä=~ééäá~åÅÉë=
ÅäÉ~å=~åÇ=~ÅÅÉëëáÄäÉ=íç=~áêK=hÉÉé=íÜÉ=Çççê=çÑ=íÜÉ=~ééäá~åÅÉ=çéÉå=
ïÜÉå=íÜÉ=~ééäá~åÅÉ=áë=åçí=áå=çéÉê~íáçå=ëç=íÜ~í=~áê=Å~å=ÉåíÉêK

☞ oÉÖìä~êäó=ÅäÉ~å=~ï~ó=~åó=ä~óÉêë=çÑ=Å~äÅáìãI=ÖêÉ~ëÉI=ëí~êÅÜ=~åÇ=
éêçíÉáåK=`çêêçëáçå=Å~å=ÄÉ=ÑçêãÉÇ=ìåÇÉêåÉ~íÜ=íÜáë=ä~óÉê=ÇìÉ=íç=
ä~Åâ=çÑ=~áêK=tÜÉå=ÅäÉ~åáåÖ=íÜÉ=~ééäá~åÅÉ=åç=ÅäÉ~åáåÖ=~ÖÉåíë=ÅçåJ
í~áåáåÖ=ÄäÉ~ÅÜáåÖ=~ÖÉåíë=çê=ÅÜäçêáåÉ=ëÜçìäÇ=ÄÉ=ìëÉÇK
fÑ=íÜÉ=ã~åìÑ~ÅíìêÉê=ëéÉÅáÑáÉë=ëÉé~ê~íÉ=êÉÅçããÉåÇ~íáçåë=Ñçê=íÜÉ=
ÅäÉ~åáåÖ=çÑ=íÜÉ=~ééäá~åÅÉ=ïÉ=êÉÅçããÉåÇ=íÜ~í=óçì=çåäó=ìëÉ=íÜÉ=
äáëíÉÇ=ÅäÉ~åáåÖ=~ÖÉåíë=~åÇ=ãÉíÜçÇëK
fÑ=åç=ëéÉÅá~ä=ÅäÉ~åáåÖ=êÉÅçããÉåÇ~íáçåë=~êÉ=ÖáîÉåI=ÅäÉ~åáåÖ=
~ÖÉåíë=äçï=áå=ÅÜäçêáÇÉ=EÉKÖK=mêáä=pìéê~F=ëÜçìäÇ=~äï~óë=ÄÉ=ìëÉÇK
^ÑíÉê=É~ÅÜ=ÅäÉ~åáåÖ=êÉãçîÉ=~ää=íê~ÅÉë=çÑ=ÅäÉ~åëÉê=Äó=êáåëáåÖ=ïÉää=
ïáíÜ=ÑêÉëÜ=ï~íÉêK=qÜÉå=Çêó=íÜÉ=ëìêÑ~ÅÉ=íÜçêçìÖÜäóK

☞ aç=åçí=~ääçï=é~êíë=ã~ÇÉ=çÑ=åçåJêìëí=ëí~áåäÉëë=ëíÉÉä=íç=ÅçãÉ=áåíç=
Åçåí~Åí=ïáíÜ=ÅçåÅÉåíê~íÉÇ=~ÅáÇëI=Ñä~îçìêáåÖëI=ë~äíë=ÉíÅK=Ñçê=äçåÖ=
éÉêáçÇë=çÑ=íáãÉK=^ÅáÇ=ÑìãÉë=ÑçêãÉÇ=ïÜÉå=íÜÉ=íáäÉë=~êÉ=ÅäÉ~åÉÇ=
~äëç=éêçãçíÉ=íÜÉ=Åçêêçëáçå=çÑ='åçåJêìëí=ëí~áåäÉëë=ëíÉÉäÒK=̀ äÉ~å=íÜÉ=
Åçåí~Åí=ëìêÑ~ÅÉë=ïáíÜ=ÑêÉëÜ=ï~íÉêK

☞ fí=áë=åçí=êÉÅçããÉåÇÉÇI=ÉëéÉÅá~ääó=ïáíÜ=ÄçáäáåÖ=é~åë=~åÇ=ÅçãÄáJ
å~íáçå=ÅççâÉêëI=íç=Ñáää=íÜÉ=ÅççâáåÖ=ÅÜ~ãÄÉê=ïáíÜ=îÉêó=ë~äíó=ÑççÇëK=
^=î~êáÉíó=çÑ=ÑççÇë=áë=ÄÉííÉêI=ÉKÖK=Ñ~íJÅçåí~áåáåÖ=ÑççÇë=çê=~ÅáÇJÅçåJ
í~áåáåÖ=îÉÖÉí~ÄäÉëK

☞ ^îçáÇ=Ç~ã~ÖáåÖ=íÜÉ=ëìêÑ~ÅÉ=çÑ=åçåJêìëí=ëí~áåäÉëë=ëíÉÉäI=ÉëéÉÅá~ääó=
Äó=ãÉí~äë=çíÜÉê=íÜ~å=åçåJêìëí=ëí~áåäÉëë=ëíÉÉäK=oÉã~áåë=çÑ=ÑçêÉáÖå=
ãÉí~äë=Ñçêã=ÅÜÉãáÅ~ä=ÉäÉãÉåíë=ïÜáÅÜ=Å~å=Å~ìëÉ=ÅçêêçëáçåK=`çåJ
í~Åí=ïáíÜ=áêçå=~åÇ=ëíÉÉä=ëÜçìäÇ=ÄÉ=~îçáÇÉÇ=~í=~ää=Åçëíë=~ë=íÜÉëÉ=
ãÉí~äë=Å~ìëÉ=Éñíê~åÉçìë=êìëíK=fÑ=åçåJêìëí=ëíÉÉä=ÅçãÉë=áåíç=ÅçåJ
í~Åí=ïáíÜ=áêçå=EëíÉÉä=ïççäI=ëäáîÉêë=Ñêçã=Å~ÄäÉëI=ï~íÉê=Åçåí~áåáåÖ=
áêçåFI=íÜáë=Å~å=Å~ìëÉ=èìáíÉ=ëÉêáçìë=ÅçêêçëáçåK=qÜÉêÉÑçêÉ=óçì=ëÜçìäÇ=
ìëÉ=çåäó=åçåJêìëí=ëíÉÉä=ïççä=çê=ÄêìëÜÉë=ïáíÜ=å~íìê~äI=éä~ëíáÅI=çê=
åçåJêìëí=ÄêáëíäÉë=Ñçê=ãÉÅÜ~åáÅ~ä=ÅäÉ~åáåÖK=rëÉ=çÑ=êÉÖìä~ê=ëíÉÉä=
ïççä=çê=ÄêìëÜÉë=ïáíÜ=åçåJ~ääçó=ëíÉÉä=ïáää=äÉ~Ç=íç=êìëíáåÖK
cêÉëÜ=êìëí=Å~å=ÄÉ=êÉãçîÉÇ=Äó=ìëáåÖ=~=ãáäÇ=~Äê~ëáîÉ=ÅäÉ~åáåÖ=
~ÖÉåí=çê=ÑáåÉ=ÉãÉêó=é~éÉêK=eÉ~îáÉê=êìëí=Å~å=ÄÉ=ï~ëÜÉÇ=~ï~ó=ìëJ
áåÖ=~=ï~êã=ëçäìíáçå=ïáíÜ=O=J=P=B=çñ~äáÅ=~ÅáÇK=fÑ=íÜÉëÉ=ÅäÉ~åáåÖ=
~ÖÉåíë=Çç=åçí=ÜÉäéI=íÜÉ=êìëí=ãìëí=ÄÉ=íêÉ~íÉÇ=ïáíÜ=~=ëçäìíáçå=ÅçåJ
í~áåáåÖ=NM=B=åáíêáÅ=~ÅáÇW

Z `~ìíáçå>=qÜáë=ïçêâ=ëÜçìäÇ=çåäó=ÄÉ=Å~êêáÉÇ=çìí=Äó=íÉÅÜåáÅ~ääó=
íê~áåÉÇ=ëí~ÑÑ=çÄëÉêîáåÖ=íÜÉ=ÉñáëíáåÖ=êÉÖìä~íáçåë>
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fåëí~ää~íáçå

fåëí~ää~íáçå=áåëíêìÅíáçåë

p~ÑÉíó=áåëíêìÅíáçåë=

- qÜÉ=ÉäÉÅíêáÅ~ä=áåëí~ää~íáçå=~åÇ=ÅçååÉÅíáçå=ëÜçìäÇ=çåäó=ÄÉ=Å~êêáÉÇ=çìí=
Äó=~=Ñìääó=èì~äáÑáÉÇ=ÉäÉÅíêáÅ~ä=ÑáííÉê=ïÜç=Ü~ë=ÄÉÉå=Éñ~ãáåÉÇ=Äó=íÜÉ=
äçÅ~ä=ÉäÉÅíêáÅáíó=ëìééäó=Åçãé~åóK=qÜÉ=ëí~íìíçêó=êÉÖìä~íáçåë=~åÇ=íÜÉ=
ÅçååÉÅíáçå=ÅçåÇáíáçåë=çÑ=íÜÉ=äçÅ~ä=ÉäÉÅíêáÅáíó=ëìééäó=Åçãé~åó=ãìëí=
ÄÉ=ÅäçëÉäó=çÄëÉêîÉÇK

- lå=íÜÉ=ÅìëíçãÉê=ëáÇÉ=~=ÅìíJçÑÑ=ÇÉîáÅÉ=ÉÑÑÉÅíáîÉ=çå=~ää=éçäÉë=~åÇ=ïáíÜ=
~=Åçåí~Åí=çéÉåáåÖ=çÑ=~í=äÉ~ëí=P ãã=ãìëí=ÄÉ=éêçîáÇÉÇI=ÉKÖK=ÑìëÉ=
ëïáíÅÜJÇáëÅçååÉÅíçêë=ïÜáÅÜ=~ääçï=íÜÉ=~ééäá~åÅÉ=íç=ÄÉ=ÇáëÅçååÉÅíÉÇ=
Ñêçã=íÜÉ=ã~áåë=ïÜÉå=êÉé~áê=~åÇ=áåëí~ää~íáçå=ïçêâ=áë=ÄÉáåÖ=Å~êêáÉÇ=
çìíK

- qÜÉ=~ééäá~åÅÉ=ãìëí=çåäó=ÄÉ=çéÉê~íÉÇ=áå=ÅçååÉÅíáçå=ïáíÜ=íÜÉ=ëíáéìJ
ä~íÉÇ=Åçåí~ÅíçêëK=

- oÉÑÉê=íç=íÜÉ=ïáêáåÖ=Çá~Öê~ã>=`çãé~êÉ=íÜÉ=åìãÄÉê=çå=íÜÉ=ïáêáåÖ=ÇáJ
~Öê~ã=ïáíÜ=íÜÉ=åìãÄÉê=çå=íÜÉ=~ééäá~åÅÉ=áÇÉåíáÑáÅ~íáçå=éä~íÉK

- qÜÉ=~ééäá~åÅÉ=Å~å=ÄÉ=ÅçååÉÅíÉÇ=íç=~å=ÉèìáéçíÉåíá~ä=ÄçåÇáåÖ=ëóëJ
íÉãK=`çååÉÅí=áå=ÅçåÑçêãáíó=ïáíÜ=sab=MNMM=q=QNM=çê=íÜÉ=äçÅ~ä=êÉÖJ
ìä~íáçåëK

- `ìêêÉåí=~åÇ=åçãáå~ä=îçäí~ÖÉ=ãìëí=ÅçêêÉëéçåÇ=íç=íÜÉ=ÇÉí~áäë=çå=íÜÉ=
~ééäá~åÅÉ=áÇÉåíáÑáÅ~íáçå=éä~íÉK=

- aç=åçí=ÄÉåÇ=çê=ëèì~ëÜ=Å~ÄäÉë=çê=Ç~ã~ÖÉ=íÜÉã=çå=~åó=ëÜ~êé=ÉÇÖÉëK

- i~ó=íÜÉ=Å~ÄäÉë=áå=ëìÅÜ=~=ï~ó=íÜ~í=íÜÉó=Å~ååçí=ÅçãÉ=áåíç=Åçåí~Åí=
ïáíÜ=Üçí=é~êíëK

- qÜÉ=ã~áåë=ÅçååÉÅíáçå=ãìëí=ÄÉ=éêçîáÇÉÇ=ïáíÜ=~=ÅçååÉÅíáçå=Å~ÄäÉ=çÑ=
~í=äÉ~ëí=íóéÉ=kvj=çê=eMTokJcK

- qÜÉ=~ééäá~åÅÉ=áë=áåíÉåÇÉÇ=Ñçê=ÑáñÉÇ=ÅçååÉÅíáçåX=áí=áë=åçí=éÉêãáííÉÇ=íç=
ÅçååÉÅí=íÜÉ=~ééäá~åÅÉ=ìëáåÖ=éäìÖëK

- qÜÉ=~ééäá~åÅÉ=ã~ó=çåäó=ÄÉ=ÅçååÉÅíÉÇ=íÜêçìÖÜ=íÜÉ=êÉ~ê=ï~ää=áÑ=~å=
ÉåÅäçëÉÇ=áåëí~ää~íáçå=ÇìÅí=Éñáëíë>

- qÜÉ=ÅçååÉÅíáçå=Å~ÄäÉ=äÉ~ÇáåÖ=íÜêçìÖÜ=íÜÉ=~ééäá~åÅÉ=ãìëí=ÄÉ=Ñìääó=
ëÜÉ~íÜÉÇ=Ñêçã=íÜÉ=ÅçååÉÅíáçå=éçáåí=ìé=íç=íÜÉ=Éåíê~åÅÉ=íç=íÜÉ=ÅçåJ
åÉÅíáçå=íÉêãáå~äë>

- ^áê=ÅçåÇáíáçåáåÖ=ëóëíÉãë=ëÜçìäÇ=çåäó=ÄÉ=éä~ååÉÇ=~åÇ=áåëí~ääÉÇ=Äó=
ëìáí~Ääó=èì~äáÑáÉÇ=éÉêëçååÉäK

- qÜÉ=~ééäá~åÅÉ=ãìëí=ÄÉ=áåëí~ääÉÇ=áå=ëìÅÜ=~=ï~ó=íÜ~í=åç=ï~íÉê=Ñêçã=
~Çà~ÅÉåí=Ñ~ÅáäáíáÉë=Å~å=ÉåíÉê=íÜÉ=ÑêóáåÖ=Ä~ëáåK

- qÜÉ=~ééäá~åÅÉ=ãìëí=åçí=ÄÉ=áåëí~ääÉÇ=áå=ëìÅÜ=~=ï~ó=íÜ~í=ìåëìáí~ÄäÉ=
ÉñíáåÖìáëÜáåÖ=~ÖÉåíë=Å~å=ÉåíÉê=íÜÉ=Ñ~í=Ñêçã=ëÉäÑJíêáÖÖÉêáåÖ=ÑáêÉ=ÉñíáåJ
ÖìáëÜáåÖ=Ñ~ÅáäáíáÉë=EÑçê=Éñ~ãéäÉ=ï~íÉê=Ñêçã=ëéêáåâäÉê=Ñ~ÅáäáíáÉëFK

qê~åëéçêí

Z aç=åçí=äáÑí=çê=ãçîÉ=íÜÉ=~ééäá~åÅÉ=Äó=íÜÉ=ìééÉê=éä~íÉ=çê=íÜÉ=ìåJ
ÇÉêëáÇÉ=ÉÇÖÉë=~í=íÜÉ=ëáÇÉ=çÑ=íÜÉ=ÜçìëáåÖK=låäó=í~âÉ=ÜçäÇ=çÑ=íÜÉ=
~ééäá~åÅÉ=çå=íÜÉ=Ñêçåí=~åÇ=êÉ~ê=ìåÇÉêëáÇÉë=çÑ=íÜÉ=ÜçìëáåÖK

fåëí~ää~íáçå

mêÉÅçåÇáíáçåë=çå=íÜÉ=ÅìëíçãÉê=ëáÇÉ

`ÜÉÅâ=ïÜÉíÜÉê=íÜÉ=ÇáãÉåëáçåë=~åÇ=íÜÉ=éçëáíáçå=çÑ=íÜÉ=ÅìëíçãÉêDë=ÉäÉÅJ
íêáÅ=çìíäÉí=ÅçêêÉëéçåÇë=íç=íÜÉ=ëéÉÅáÑáÅ~íáçåë=áå=íÜÉ=äÉ~ÑäÉí=Ñçê=íÜÉ=îÉêëáçå=
íóéÉI=íÜÉ=ÄêçÅÜìêÉ=çê=íÜÉ=áåëí~ää~íáçå=Çá~Öê~ãK

Z oÉÑÉê=íç=íÜÉ=ïáêáåÖ=Çá~Öê~ã>=`çãé~êÉ=íÜÉ=åìãÄÉê=çå=íÜÉ=ïáêáåÖ=
Çá~Öê~ã=ïáíÜ=íÜÉ=åìãÄÉê=çå=íÜÉ=~ééäá~åÅÉ=áÇÉåíáÑáÅ~íáçå=éä~íÉK

qÜÉ=ÅçååÉÅíáçåë=Å~å=ÄÉ=Å~êêáÉÇ=çìí

- Ñêçã=ÄÉäçï=íÜêçìÖÜ=íÜÉ=Ä~ëÉ=çÑ=íÜÉ=~ééäá~åÅÉ

- çê=Ñêçã=íÜÉ=Ä~Åâ=íÜêçìÖÜ=íÜÉ=êÉ~ê=é~åÉäK

Z `çååÉÅíáçå=ëÜçìäÇ=çåäó=ÄÉ=ã~ÇÉ=íÜêçìÖÜ=íÜÉ=êÉ~ê=é~åÉä=ïÜÉå=
íÜÉêÉ=áë=~å=ÉåÅäçëÉÇ=áåëí~ää~íáçå=ëé~ÅÉ>

få=íÜÉ=êÉ~ê=é~åÉä=çÑ=íÜÉ=~ééäá~åÅÉ=ÅáêJ
Åìä~ê=ÜçäÉë=Ü~îÉ=ÄÉÉå=éêçîáÇÉÇ=Ñçê=
ÅçååÉÅíáçåK=rëÉ=íÜÉ=Ü~åÇäÉ=çÑ=~=Ü~ãJ
ãÉê=íç=ÄêáåÖ=íÜÉ=ÅáêÅìä~ê=éä~íÉ=áåíç=~=
ëä~åíÉÇ=éçëáíáçå=~åÇ=íÜÉåI=ìëáåÖ=~=é~áê=
çÑ=éäáÉêëI=ÄÉåÇ=áí=Ä~Åâï~êÇë=~åÇ=ÑçêJ
ï~êÇë=ìåíáä=íÜÉ=ÅáêÅìä~ê=éä~íÉ=ÄêÉ~âë=~ï~óK
fÑ=ÅçååÉÅíáåÖ=íÜÉ=~ééäá~åÅÉ=Ñêçã=íÜÉ=êÉ~êI=íÜÉ=ëáíÉ=áåëí~ää~íáçå=éáéÉë=
ãìëí=åçí=éêçàÉÅí=áåíç=íÜÉ=~ééäá~åÅÉK=fÑ=ÅçååÉÅíáåÖ=íÜÉ=~ééäá~åÅÉ=Ñêçã=
ÄÉäçïI=íÜÉ=äÉåÖíÜ=çÑ=íÜÉ=éáéÉ=çîÉê=íÜÉ=Ñäççê=ëé~ÅÉ=ãìëí=ÄÉ=RM ããK

fåëí~ää~íáçå=çå=äÉÖë

^í=íÜÉ=áåëí~ää~íáçå=ëáíÉ=~äáÖå=íÜÉ=~ééäá~åÅÉ=Üçêáòçåí~ääó=çå=íÜÉ=ÜÉáÖÜíJ
~Çàìëí~ÄäÉ=ÑÉÉíK=qç=Çç=íÜáëI=êçí~íÉ=íÜÉ=äÉÖë=ëíìÇëK
`ÜÉÅâ=~ää=ëáÇÉë=çÑ=íÜÉ=~ééäá~åÅÉ=ìëáåÖ=íÜÉ=ëéáêáí=äÉîÉä=ëÉí=çå=íÜÉ=ÉÇÖÉë=
çÑ=íÜÉ=íçé=éä~íÉ=çÑ=íÜÉ=~ééäá~åÅÉK

fåëí~ää~íáçå=çå=ÅìëíçãÉê=Ä~ëÉ

råëÅêÉï=íÜÉ=äÉÖëK
qÜÉ=ÇáãÉåëáçåë=çÑ=íÜÉ=ÅìëíçãÉê=Ä~ëÉ=ãìëí=ÅçêêÉëéçåÇ=íç=íÜÉ=ëéÉÅáÑáJ
Å~íáçåë=áå=íÜÉ=äÉ~ÑäÉí=Ñçê=íÜÉ=îÉêëáçå=íóéÉI=íÜÉ=áåëí~ää~íáçå=Çá~Öê~ã=çê=íÜÉ=
ÄêçÅÜìêÉK=fÑ=íÜÉ=~ééäá~åÅÉ=áë=ÄÉáåÖ=ÑáííÉÇ=áåíç=çíÜÉê=âáíÅÜÉåëI=~ëâ=íÜÉ=
ÇÉ~äÉê=çê=íÜÉ=ã~åìÑ~ÅíìêÉê=Ñçê=íÜÉ=êÉäÉî~åí=äáíÉê~íìêÉK

fåëí~ää~íáçå=áå=Öêçìéë=çê=ÄäçÅâë

cçê=áåëí~ää~íáçå=áå=Öêçìéë=çê=ÄäçÅâëI=íÜÉ=~ééäá~åÅÉë=ãìëí=ÄÉ=ÅçååÉÅíÉÇ=
íç=É~ÅÜ=çíÜÉê=Äó=ìëáåÖ=ëìáí~ÄäÉ=ÅçååÉÅíáçå=ÉäÉãÉåíëK=qÜáë=áë=áå=íÜÉ=áåJ
íÉêÉëíë=çÑ=ÜóÖáÉåÉK=q~âÉ=åçíÉ=çÑ=íÜÉ=êÉëéÉÅíáîÉ=áåëíêìÅíáçåë=áå=íÜÉ=äÉ~ÑäÉí=
Ñçê=íÜÉ=îÉêëáçå=íóéÉI=íÜÉ=ÄêçÅÜìêÉ=çê=íÜÉ=áåëí~ää~íáçå=Çá~Öê~ãK=fÑ=íÜÉ=~éJ
éäá~åÅÉ=áë=ÄÉáåÖ=ÑáííÉÇ=áåíç=çíÜÉê=âáíÅÜÉåëI=êÉÑÉê=íç=íÜÉ=ÅçêêÉëéçåÇáåÖ=
ÄêçÅÜìêÉë=çÑ=íÜÉ=ã~åìÑ~ÅíìêÉê=Ñçê=íÜÉ=åÉÅÉëë~êó=~ÅÅÉëëçêáÉëK
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fåëí~ää~íáçå

`çååÉÅíáçå=

cçê=áåëí~ää~íáçåI=íÜÉ=ÅçååÉÅíáçå=ëé~ÅÉ=ãìëí=ÄÉ=ã~ÇÉ=~ÅÅÉëëáÄäÉK

få=çêÇÉê=íç=êÉãçîÉ=íÜÉ=Ñêçåí=é~åÉä=ÄI=óçì=ãìëí=ìåëÅêÉï=íÜÉ=ëÅêÉïë=
NK=qÜÉ=Ñêçåí=é~åÉä=Å~å=íÜÉå=ÄÉ=êÉãçîÉÇ=Äó=éìääáåÖ=áí=Ççïåï~êÇëK

bäÉÅíêáÅ==

qÜÉ=íÉêãáå~ä=Äçñ=É=áë=~ÅÅÉëëáÄäÉ=Ñêçã=íÜÉ=ÑêçåíK=fí=áë=äçÅ~íÉÇ=ÄÉÜáåÇ=
íÜÉ=Ñêçåí=é~åÉä=ÄK
`çååÉÅí=íÜÉ=~ééäá~åÅÉ=~ë=ëÜçïå=áå=íÜÉ=~ééäáÅ~ÄäÉ=ïáêáåÖ=Çá~Öê~ãK

Z qÜÉ=ÅçååÉÅíáçå=Å~ÄäÉ=ãìëí=ÄÉ=äÉÇ=áåíç=íÜÉ=~ééäá~åÅÉ=Ñìääó=
ëÜÉ~íÜÉÇ=Äó=íÜÉ=Å~ÄäÉ=Öä~åÇK

qÜÉ=åìãÄÉê=çÑ=íÜÉ=~ééäáÅ~ÄäÉ=ïáêáåÖ=Çá~Öê~ã=áë=çå=íÜÉ=~ééäá~åÅÉ=áÇÉåJ
íáÑáÅ~íáçå=éä~íÉ=EëÉÉ=é~ÖÉ=OFK
qÜÉ=ïáêáåÖ=Çá~Öê~ãë=~êÉ=é~êí=çÑ=íÜÉëÉ=áåëíêìÅíáçåëK=
`çãé~êÉ=íÜÉ=åìãÄÉêë=çÑ=íÜÉ=ïáêáåÖ=Çá~Öê~ãë=ïáíÜ=íÜÉ=~ééäá~åÅÉ=áÇÉåJ
íáÑáÅ~íáçå=éä~íÉK=

Z
^ÑíÉê=ÅçãéäÉíáåÖ=~ää=áåëí~ää~íáçå=ïçêâI=êÉãçìåí=~ää=ÅçîÉêë=~åÇ=é~åJ

Éäë=~åÇ=ëÅêÉï=íÜÉã=íáÖÜíK=låäó=íÜÉå=ëÜçìäÇ=íÜÉ=ÅìëíçãÉêDë=~ääJ
éçäÉ=ÅìíJçÑÑ=ÇÉîáÅÉ=EÉKÖK=ÑìëÉ=ëïáíÅÜJÇáëÅçååÉÅíçêëF=ÄÉ=ÅäçëÉÇK

cìåÅíáçå=ÅÜÉÅâ

cáää=íÜÉ=Ä~ëáå=ìé=íç=íÜÉ=ãáåáãìã=ÑáääáåÖ=äÉîÉä=ïáíÜ=ï~íÉêK=
qÜÉå=ëí~êí=ìé=çéÉê~íáçå=çÑ=É~ÅÜ=Ä~ëáå=Ecbc=OOQFK=
pÉí=íÜÉ=í~êÖÉí=íÉãéÉê~íìêÉ=~í=RM=ø`=EëÉÉ=çéÉê~íáåÖ=áåëíêìÅíáçåëF=~åÇ=
çÄëÉêîÉ=íÜÉ=êáëÉ=áå=íÜÉ=~Åíì~ä=íÉãéÉê~íìêÉK

☞ qÜÉ=~ééäá~åÅÉ=ïáää=çéÉê~íÉ=áå=íÜÉ=ãÉäíáåÖ=ãçÇÉ=Ñçê=íÉãéÉê~íìêÉë=
ÄÉäçï=NOM=ø`K=qÜÉ=ÜÉ~íáåÖJìé=Çáëéä~ó=ïáää=êÉã~áå=ëïáíÅÜÉÇ=çÑÑK=

qÜÉ=í~êÖÉí=íÉãéÉê~íìêÉ=ëÜçìäÇ=Ü~îÉ=ÄÉÉå=êÉ~ÅÜÉÇ=~ÑíÉê=~=ëÜçêí=íáãÉK
fÑ=íÜáë=áë=åçí=íÜÉ=Å~ëÉI=ÅÜÉÅâ=íÜÉ=áåëí~ää~íáçåK

_ÉÑçêÉ=ìëáåÖ=íÜÉ=~ééäá~åÅÉ=Ñçê=íÜÉ=Ñáêëí=íáãÉ

`äÉ~å=íÜÉ=~ééäá~åÅÉ=ÄÉÑçêÉ=ìëáåÖ=áí=Ñçê=íÜÉ=Ñáêëí=íáãÉK=pÉÉ=çéÉê~íáåÖ=
áåëíêìÅíáçåëK
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qÉÅÜåáÅ~ä=Ç~í~

qÉÅÜåáÅ~ä=Ç~í~
^ééäá~åÅÉ=ÇáãÉåëáçåë===

G= táíÜçìí=ÑÉÉí=íç=ÅçìåíÉê=íçéK=
^ää=~ééäá~åÅÉë=ïáíÜ=ëí~åÇ~êÇ=ÜÉáÖÜíJ~Çàìëí~ÄäÉ=éä~ëíáÅ=ÑÉÉí=
NRM ãã=ÜáÖÜ=Eœ OR ããFK

qç=ÄÉ=éêçîáÇÉÇ=Äó=ÅìëíçãÉêW===

jçÇÉä=cbc NOQ NQQ OOQ

táÇíÜ QMM SMM SMM

aÉéíÜ URM

eÉáÖÜí=çÑ=ÄçÇóG TRM

iç~Ç=Å~ÄäÉë N

`ìëíçãÉêDë=ëáÖå~ääáåÖ=ÇÉîáÅÉë 3=ñ=NKR=ããO=
båÉêÖó=çéíáãáë~íáçå=ëóëíÉã

cbc=NOQINQQ 5 x 1,5 mm²

cbc=OOQ

jçÇÉä=cbc NOQ NQQ OOQ

^ééêçÄ~íáçå

qÉëíã~êâë @=

eçëÉJéêççÑÉÇ fmuR

a~í~=ëéÉÅáÑáÅ=íç=~ééäáÅ~íáçå

qçí~ä=Å~é~Åáíó NNKP=ä OP=ä O=ñ=NNKP=ä

rë~ÄäÉ=Å~é~Åáíó=afk=NUURS SKR=ä NU=ä O=ñ=SKR=ä

cêóáåÖ=Ä~ëáå=t=ñ=a OMM=ñ=QMM=ñ=ORM=ãã=É~ÅÜ QMM=ñ=QMM=ãã OMM=ñ=QMM=ñ=ORM=ãã=É~ÅÜ

Range 30=Ó=185=ø`

léÉå=Å~ÄáåÉí=ëé~ÅÉ=t=ñ=a=ñ=e=EÅäÉ~ê~åÅÉF= POV=ñ=TSR=ñ=OVR=ãã ROV=ñ=TSR=ñ=OVR=ãã

`çååÉÅíáçåë

bäÉÅíêáÅëW kçãáå~ä=Åçåëìãéíáçå=áå=íçí~ä VK05=ât NUK05=ât NUK05=ât

çÑ=ïÜáÅÜ=ãÉäíáåÖ=äÉîÉä NKM=ât OKM=ât OKM=ât

`çååÉÅíáçå=L=
cìëÉë

`çååÉÅíáçå=íÉêãáå~äë NS=ããO=

pìééäÉãÉåí~êó=íÉÅÜåáÅ~ä=Ç~í~

^ééäá~åÅÉ=ïÉáÖÜí=áåÅäìÇáåÖ=é~Åâ~ÖáåÖ RM=âÖ SN=âÖ SR=âÖ

eÉ~í=äçëë
Esaf=OMROF áå=íçí~ä TKNR=ât NQKPM=ât NQKPM=ât

ëÉåëáíáîÉ MKUN=ât NKSP=ât NKSP=ât

ä~íÉåí SKPQ=ât NOKST=ât NOKST=ât

píÉ~ã=êÉäÉ~ëÉ VKPO=âÖLÜ NUKSQ=âÖLÜ NUKSQ=âÖLÜ

Network connection for interfaces 
according to DIN SPEC 18898

4=ããO=

9 x 1,5 mm² 

Ethernet cable min. CAT5e with 
RJ45 plug
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124 VAR 041 224 VAR 041144 VAR 041

9,15 kW 18,15 kW 18,15 kW

QMM=s=Pk=^`=RM / 60=eò 
NS=^

QMM=s=Pk=^`=RM / 60=eò 
32 /35 A

QMM=s=Pk=^`=RM / 60=eò 
32 /35 A

Insulation fryer basin
R-Value

10 mm
0,19 m2K/W



^éÉê´ì=Ö¨å¨ê~ä=ÇÉ=äÛ~éé~êÉáä

^éÉê´ì=Ö¨å¨ê~ä=ÇÉ=äÛ~éé~êÉáä=
==

ríáäáë~íáçåW

N q~ÄäÉ~ì=ÇÉ=Åçãã~åÇÉ

O oçÄáåÉí=ÇÉ=îáÇ~åÖÉ=ÇÉ=ä~=ÅìîÉ=ÇÉ=ÑêáíÉìëÉ

P iÉîáÉê=éçìê=Ä~ëÅìäÉê=äÉë=ê¨ëáëí~åÅÉë

Q o¨ëáëí~åÅÉë

fåëí~ää~íáçå=W

Ä m~ååÉ~ì=Ñêçåí~ä
É _ç≤íáÉê=¨äÉÅíêáèìÉG
â båíê¨É=ÇÉ=ä~=ÅçåÇìáíÉ=¨äÉÅíêáèìÉG
\ `çãéÉåë~íáçå=ÇÉ=éçíÉåíáÉäG
ë pÉÖãÉåíë=éçìê=äÉ=ê~ÅÅçêÇÉãÉåí=¶=íê~îÉêë=ä~=é~êçá=~êêá≠êÉ

G=^ÅÅÉëëáÄäÉ=Éå=Ç¨ãçåí~åí=äÉ=é~ååÉ~ì=Ä

^ÅÅÉëëçáêÉë

N=ÅçìîÉêÅäÉ=Ecbc=NOQI=NQQF
O=ÅçìîÉêÅäÉë=Ecbc=OOQF
N=í~ãáë=ÇÉ=éêçíÉÅíáçå=Ecbc=NOQI=NQQF
O=í~ãáë=ÇÉ=éêçíÉÅíáçå=Ecbc=OOQF
N=é~åáÉê=¶=ÑêáíÉë=NTM=ñ=PMR=ñ=NOM=ãã=Ecbc=NOQF
O=é~åáÉêë=¶=ÑêáíÉë=NTM=ñ=PMR=ñ=NOM=ãã=Ecbc=OOQF
N=é~åáÉê=¶=ÑêáíÉë=PTM=ñ=PMR=ñ=NOM=ãã=Ecbc=NQQF

^ÅÅÉëëçáêÉë=¶=ëìééä¨ãÉåí
wr_=PRQ  m~åáÉê=¶=ÑêáíÉë=ëìééä¨ãÉåí~áêÉ=NTM=ñ=PMR=ñ=NOM=ãã
wr_=PRR  m~åáÉê=¶=ÑêáíÉë=ëìééä¨ãÉåí~áêÉ=PTM=ñ=PMR=ñ=NOM=ãã (FEF 144)=

wr_=UPT= _~Å=ÇÉ=ê¨Åìé¨ê~íáçå=ÇÛÜìáäÉ=dk=NLNJNRM=Éå=~ÅáÉê=̀ êkáI=
~îÉÅ=éçáÖå¨É=Éå=¨íêáÉêI=ON=ä=Ecbc=NOQF

wr_=UPU= _~Å=ÇÉ=ê¨Åìé¨ê~íáçå=ÇÛÜìáäÉ=dk=NLNJOMM=Éå=~ÅáÉê=̀ êkáI=
~îÉÅ=éçáÖå¨É=Éå=¨íêáÉêI=OU=ä=Ecbc=NQQI=OOQF

wr_=UPV= `çìîÉêÅäÉ=éä~í=~îÉÅ=àçáåí=éçìê=wr_=UPT=Éí=UPU

bñÉãéäÉ=cbc=124

ZWM F03  Porte battante - droite
ZWM F04  Porte battante - gauche
ZWM F12  Portes battantes
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`çåëáÖåÉë=ÇÉ=ë¨Åìêáí¨

fåëíêìÅíáçåë=ÇÉ=ëÉêîáÅÉ

`çåëáÖåÉë=ÇÉ=ë¨Åìêáí¨=ÅçåÅÉêå~åí=

äÛìíáäáë~íáçåI=äÉ=åÉííçó~ÖÉ=Éí=ä~=ê¨é~ê~íáçå

Z `Éí=~éé~êÉáä=Éëí=Åçå´ì=éçìê=ä~=éê¨é~ê~íáçå=áåÇìëíêáÉääÉ=ÇÉ=êÉé~ëK=
pçå=ìíáäáë~íáçå=Éí=ëçå=åÉííçó~ÖÉ=åÉ=ÇçáîÉåí=ÆíêÉ=ÉÑÑÉÅíì¨ë=èìÉ=é~ê=
ÇÉë=éÉêëçååÉë=~îÉêíáÉëK=iÉë=íê~î~ìñ=ÇÛÉåíêÉíáÉå=Éí=ÇÉ=ê¨é~ê~íáçå=
åÉ=ÇçáîÉåí=ÆíêÉ=ê¨~äáë¨ë=èìÉ=é~ê=ìå=ëé¨Åá~äáëíÉK

Z `Éë=êÉã~êèìÉë=ëçåí=¶=ÅçããìåáèìÉê=~ìñ=Åçää~Äçê~íÉìêë=Ç~åë=äÉ=
Å~ÇêÉ=ÇÉë=ÅçåëáÖåÉë=ÇÉ=ë¨Åìêáí¨=ÇÛìíáäáë~íáçåK

- kÉ=à~ã~áë=Ñ~áêÉ=ÑçåÅíáçååÉê=äÛ~éé~êÉáä=ë~åë=ëìêîÉáää~åÅÉ>

- iÉë=Öê~áëëÉë=Éí=äÉë=ÜìáäÉë=ëìêÅÜ~ìÑÑ¨Éë=éÉìîÉåí=ëÛÉåÑä~ããÉê=ëéçåJ
í~å¨ãÉåíK=kÉ=à~ã~áë=ìíáäáëÉê=äÛ~éé~êÉáä=ë~åë=ëìêîÉáää~åÅÉK=

- fä=ó=~=¨Ö~äÉãÉåí=êáëèìÉ=ÇÛáåÅÉåÇáÉ=äçêëèìÉ=äÛçå=ìíáäáëÉ=ÇÉë=Öê~áëëÉë=
Ççåí=äÉ=éçáåí=ÇÛáåÑä~ãã~íáçå=Éëí=áåÑ¨êáÉìê=¶=PRM ø`K=aº=¶=äÉìê=íÉåJ
Ç~åÅÉ=ÇÛçñóÇ~íáçå=ê~éáÇÉI=äÉë=Öê~áëëÉë=Éí=äÉë=ÜìáäÉë=~åáã~äÉë=åÉ=
ÅçåîáÉååÉåí=é~ë=éçìê=ÆíêÉ=ìíáäáë¨Éë=Ç~åë=ÇÉë=ÑêáíÉìëÉëK

- içêë=ÇÛìåÉ=áåëí~ää~íáçå=ÇÉ=éäìëáÉìêë=ÑêáíÉìëÉë=äÛìåÉ=¶=Å∑í¨=ÇÉ=äÛ~ìíêÉ
= Ççåí=ä~=èì~åíáí¨=íçí~äÉ=ÇÉ=Öê~áëëÉ=Éëí=ëìé¨êáÉìêÉ=¶=RM
äI=áä=Ñ~ìí=éê¨J
îçáê=ìå=ÇáëéçëáíáÑ=ÑáñÉ=ÇÛÉñíáåÅíáçå=ÇÛáåÅÉåÇáÉ=éê¨ëÉåí~åí=ÇÉë=~ÖÉåíë=
ÉñíáåÅíÉìêë=~ééêçéêá¨ëK

- kÉ=à~ã~áë=Éëë~óÉê=ÇÛ¨íÉáåÇêÉ=ÇÉë=Öê~áëëÉë=çì=ÇÉ=äÛÜìáäÉ=ÉåÑä~ãã¨É
= ~îÉÅ=ÇÉ=äÛÉ~ìK

- fåëí~ääÉê=äÛ~éé~êÉáä=ÇÛìåÉ=ã~åá≠êÉ=¶=ÅÉ=èìÉ=ÇÉë=~ÖÉåíë=ÉñíáåÅíÉìêë=
éêçîÉå~åí=ÇÛ~éé~êÉáäë=~ìíçã~íáèìÉë=ÇÛÉñíáåÅíáçå=EéKÉñK=ÇÉ=äÛÉ~ì=éêçJ
îÉå~åí=ÇÉ=íÆíÉë=ÇÛÉñíáåÅíáçå=~ìíçã~íáèìÉëF=åÉ=éìáëëÉåí=é~ë=íçãÄÉê=
Ç~åë=äÉ=Ä~áå=ÇÉ=ÑêáíìêÉK

- mÉåÇ~åí=äÉ=ëÉêîáÅÉI=ä~=ÅìîÉ=ÇÉ=ä~=ÑêáíÉìëÉ=Ççáí=ÆíêÉ=êÉãéäáÉ=ÇÉ=Öê~áëëÉ=
çì=ÇÛÜìáäÉ=~ì=ãçáåë=àìëèìÛ¶=ä~=ã~êèìÉ=ÇÉ=êÉãéäáëë~ÖÉ=áåÑ¨êáÉìêÉK=
páåçåI=êáëèìÉ=ÇÛáåÅÉåÇáÉ >

- bå=Å~ë=ÇÛìíáäáë~íáçå=ÇÉ=Öê~áëëÉë=ëçäáÇÉëI=áä=Éëí=áãé¨ê~íáîÉãÉåí=å¨ÅÉë
J
ë~áêÉ=ÇÛìíáäáëÉê=äÉ=åáîÉ~ì=Ñìëáçå=àìëèìÛ¶=ÅÉ=èìÉ=ä~=Öê~áëëÉ=ëçáí=ÑçåÇìÉK=
`ÛÉëí=~äçêë=ëÉìäÉãÉåí=èìÉ=ä~=íÉãé¨ê~íìêÉ=ÇÉ=ÑêáíìêÉ=ëçìÜ~áí¨É=éÉìí=
ÆíêÉ=ê¨Öä¨ÉK=i~=Ñìëáçå=ÇÉ=Öê~áëëÉë=ëçäáÇÉë=~îÉÅ=äÉ=åáîÉ~ì=ÇÉ=ÑêáíìêÉ=
Éëí=áåíÉêÇáíÉK=páåçåI=êáëèìÉ=ÇÛáåÅÉåÇáÉ >=

- iÉë=¨Åä~ÄçìëëìêÉë=ÇÉ=Öê~áëëÉ=ëìê=äÉ=ëçä=ÇçáîÉåí=ÆíêÉ=¨äáãáå¨Éë=áãJ
ã¨Çá~íÉãÉåíK=oáëèìÉ=ÇÉ=Öäáëë~ÇÉ>

- kÉ=é~ë=ìíáäáëÉê=ÇÉ=Öê~áëëÉë=çì=ÇÛÜìáäÉë=áãéìêÉë=çì=îáÉáääÉëK=bääÉë=
ëÛÉåÑä~ããÉåí=éäìë=Ñ~ÅáäÉãÉåí=Éí=Ñ~îçêáëÉåí=ä~=Ñçêã~íáçå=ÇÉ=ãçìëëÉK

- råÉ=íêçé=Öê~åÇÉ=èì~åíáí¨=ÇÛ~äáãÉåíë=íêçé=ÜìãáÇÉë=áåÑäìÉåí=ëìê=äÉ=
ÅçãéçêíÉãÉåí=ãçìëë~åí=ÇÉ=äÛÜìáäÉK

- oáåÅÉê=~ÄçåÇ~ããÉåí=¶=äÛÉ~ì=éçí~ÄäÉ=äÉë=é~êíáÉë=ÇÉ=äÛ~éé~êÉáä=çì=äÉë
=
~ÅÅÉëëçáêÉë=¨í~åí=Éå=Åçåí~Åí=~îÉÅ=ÇÉë=~äáãÉåíë=~éê≠ë=äÉë=~îçáê=åÉíJ
íçó¨ë=~îÉÅ=ÇÉë=éêçÇìáíë=ÇÉ=åÉííçó~ÖÉK

- kÉ=é~ë=åÉííçóÉê=äÛ~éé~êÉáä=~ì=àÉí=ÇÛÉ~ìI=~ì=àÉí=ÇÉ=î~éÉìê=çì=~ì=åÉíJ
íçóÉìê=Ü~ìíÉ=éêÉëëáçå>=pá=äÉë=Éåîáêçåë=ÇÉ=äÛ~éé~êÉáä=ëçåí=åÉííçó¨ë=ÇÉ=
ÅÉííÉ=ã~åá≠êÉI=ãÉííêÉ=ÇÛ~ÄçêÇ=äÛ~éé~êÉáä=Üçêë=íÉåëáçå>

- iÉë=íê~î~ìñ=ÇÉ=ê¨é~ê~íáçå=ÇÉîêçåí=ÆíêÉ=ÅçåÑá¨ë=ÉñÅäìëáîÉãÉåí=¶=ÇÉë
= éêçÑÉëëáçååÉäë=èì~äáÑá¨ëK

- bå=Å~ë=ÇÉ=ê¨é~ê~íáçåëI=ãÉííêÉ=äÛ~éé~êÉáä=Üçêë=íÉåëáçå=ëìê=íçìë=äÉë=
é∑äÉë=EÇáëéçëáíáÑ=ÇÉ=ë¨é~ê~íáçå=áåÅçãÄ~åí=~ì=ÅäáÉåíI=éKÉñK=ÇáëàçåÅJ
íÉìêë=¶=ÅçìéìêÉ=Éå=ÅÜ~êÖÉFK

- ^éê≠ë=ìå=ÅçìêíJÅáêÅìáí=Ç~åë=äÛ~éé~êÉáä=Éí=èìá=ëÉ=íê~Çìáí=é~ê=ÇÉë=ÑìëáJ
ÄäÉë=ë~ìí¨ëW=Ñ~áêÉ=Éåíá≠êÉãÉåí=Åçåíê∑äÉê=äÛ~éé~êÉáä=é~ê=ìå=̈ äÉÅíêáÅáÉåI=
åçí~ããÉåí=äÉë=ÑçåÅíáçåë=ÇÉ=ÑìëáçåI=ÇÉ=ÑêáíìêÉ=~áåëá=èìÉ=äÉ=ÇáëéçëáíáÑ
=
ÇÛ~êêÆí=ÇÉ=ë¨Åìêáí¨K=bå=ÅÉ=èìá=ÅçåÅÉêåÉ=äÉë=~éé~êÉáäë=¨èìáé¨ë=ÇÉ=ÇáëJ
àçåÅíÉìêëI=äÛ¨äÉÅíêáÅáÉå=Ççáí=î¨êáÑáÉê=äÉìê=Ñ~Åáäáí¨=ÇÛ~ÅíáçååÉãÉåíK=bÑJ
ÑÉÅíìÉê=äÉë=ãÆãÉë=î¨êáÑáÅ~íáçåë=~éê≠ë=ìå=êÉÅÜ~åÖÉ=ÇÉë=ê¨ëáëí~åÅÉëK

- iÉ=åáîÉ~ì=ëçåçêÉ=Çì=éçëíÉ=ÇÉ=íê~î~áä=Éëí=áåÑ¨êáÉìê=¶=TM=Ç_=E^FK=`Éíí
É=
áåÇáÅ~íáçå=Éëí=ÉñáÖ¨É=Éå=îÉêíì=ÇÉ=ÅÉêí~áåÉë=éêÉëÅêáéíáçåë=ÇÉ=ë¨Åìêáí¨
= å~íáçå~äÉëK
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ríáäáë~íáçå

ríáäáë~íáçå

sÉêëÉê=ä~=Öê~áëëÉ

^î~åí=ÇÉ=îÉêëÉê=ÇÉ=ä~=Öê~áëëÉ=çì=ÇÉ=äÛÜìáäÉ=~ëëìêÉòJîçìë=èìÉ=äÛçêáÑáÅÉ=
ÇÉ=îáÇ~åÖÉ=ÇÉë=Öê~áëëÉë=Éëí=ÑÉêã¨K=i~=ÅìîÉ=~áåëá=èìÉ=äÉë=ê¨ëáëí~åÅÉë=
ÇçáîÉåí=ÆíêÉ=éêçéêÉë=Éí=ë≠ÅÜÉëK
i~=ÅìîÉ=Ççáí=ÆíêÉ=êÉãéäáÉ=~ì=ãçáåë=àìëèìÛ¶=ä~=ã~êèìÉ=áåÑ¨êáÉìêÉ=Éí=íçìí=
~ì=éäìë=àìëèìÛ¶=ä~=ã~êèìÉ=ëìé¨êáÉìêÉ=Eä~=ã~êèìÉ=ëÉ=íêçìî~åí=ëìê=ä~=é~J
êçá=~êêá≠êÉFK
ríáäáëÉê=ÉñÅäìëáîÉãÉåí=ÇÉë=Öê~áëëÉë=çì=ÇÉë=ÜìáäÉë=ÇÉ=ÑêáíìêÉ=î¨Ö¨í~äÉë=
ê¨ëáëí~åí=~ìñ=íÉãé¨ê~íìêÉë=¨äÉî¨ÉëK

cìëáçå

Afin de faire fondre doucement la graisse, la friteuse dispose d'une position 
de fusion de graisse. L'appareil chauffe avec une puissance réduite jusqu'à 
ce que  la température de fusion réglée soit atteinte. Ceci préserve la graisse 
et empêche qu'elle vieillisse prématurement.

cêáíìêÉ

c~áêÉ=ÑçåÇêÉ=ä~=Öê~áëëÉ=ÇÛ~ÄçêÇ=~ì=åáîÉ~ì=ÂÑìëáçåÊ>=^î~åí=ÇÉ=ãÉííêÉ=äÉ=
é~åáÉê=¶=ÑêáíÉëI=éä~ÅÉê=äÉ=í~ãáë=ÇÉ=éêçíÉÅíáçåK
kÉ=é~ë=ëìêÅÜ~êÖÉê=äÉ=é~åáÉê=¶=ÑêáíÉëI=Ü~ìíÉìê=ÇÉ=êÉãéäáëë~ÖÉ=ã~ñáã~ä=
S ÅãK
aÉë=é~åáÉêë=¶=ÑêáíÉë=ëìêÅÜ~êÖ¨ë=Ñ~îçêáëÉåí=ä~=Ñçêã~íáçå=ÇÉ=ãçìëëÉ=Éí=
äÛçå=çÄíáÉåí=ÇÉë=ê¨ëìäí~íë=ÇÉ=Åìáëëçå=áåÅçêêÉÅíëK

i~=èì~åíáí¨=ã~ñáã~äÉ=ÇÛ~äáãÉåí=éçìê=ìåÉ=ÑêáíìêÉ=Éëí=ÇÉW
cbc=NOQW NIR=âÖ
cbc=NQQW OIR=âÖ
cbc=OOQW NIR=âÖ=é~ê=ÅìîÉ

^îÉÅ=äÉ=ãçÇìäÉ=ÇÉ=Åçãã~åÇÉI=ê¨ÖäÉê=ä~=íÉãé¨ê~íìêÉ=ëÉäçå=äÉë=~äáãÉåíë=
¶=ÑêáêÉ=Eéçìê=äÉë=î~äÉìêëI=ÅçåëìäíÉê=äÉ=í~ÄäÉ~ì=ÅáJÇÉëëçìëFK

båíêÉ=äÉë=ÇáÑÑ¨êÉåíÉë=ÅÜ~êÖÉë=êÉíáêÉê=äÉ=í~ãáë=ÇÉ=éêçíÉÅíáçå=Éí=¨î~ÅìÉê=
äÉë=ÖêìãÉ~ìñ=Éí=äÉë=ê¨ëáÇìë=ÇÉ=ÑêáíìêÉëK=pÛáäë=êÉëíÉåí=Ç~åë=äÉ=Ä~áå=ÇÉ=
ÑêáíìêÉI=ä~=Öê~áëëÉ=îáÉáääáê~=éäìë=ê~éáÇÉãÉåíK

Fonte graisse
Actionner démarre le processus automatique de fonte 
de la graisse.

En cas de démarrage direkt avec une température de friture (sans 
utilisation du symbole de l'allure de fonte de graisse), l'appareil 
chauffera avec une puissance réduite jusqu'à ce que la température 
auparavant réglée de fonte de la graisse soit atteinte, et avec une 
puissance maximum dès que la température de fonte de la graisse 
aura été atteinte.

La température de l'allure  «Fonte graisse» peut  être rêglée entre 15°C et 
99° C. Cf. le chapitre  «KCI- Changer les réglages client » á partir de la 
page 74.  Si la graisse est liquide, choisir une température plus basse, si 
la graisse est solide, une température plus élevée.

Z bå=Å~ë=ÇÛìíáäáë~íáçå=ÇÉ=Öê~áëëÉë=ëçäáÇÉëI=áä=Éëí=áãé¨ê~íáîÉãÉåí=å¨J
ÅÉëë~áêÉ=ÇÛìíáäáëÉê=äÉ=åáîÉ~ì=Ñìëáçå=àìëèìÛ¶=ÅÉ=èìÉ=ä~=Öê~áëëÉ=ëçáí=
ÑçåÇìÉK=`ÛÉëí=~äçêë=ëÉìäÉãÉåí=èìÉ=ä~=íÉãé¨ê~íìêÉ=ÇÉ=ÑêáíìêÉ=ëçìJ
Ü~áí¨É=éÉìí=ÆíêÉ=ê¨Öä¨ÉK=i~=Ñìëáçå=ÇÉ=Öê~áëëÉë=ëçäáÇÉë=~îÉÅ=äÉ=åáJ
îÉ~ì=ÇÉ=ÑêáíìêÉ=Éëí=áåíÉêÇáíÉK=páåçåI=êáëèìÉ=ÇÛáåÅÉåÇáÉ>=

s~äÉìêë=ÇÉ=ê¨Ñ¨êÉåÅÉ==

i~=î~äÉìê=áåÑ¨êáÉìêÉ=ëÛ~ééäáèìÉ=¶=ÇÉë=éçêíáçåë=áåÇáîáÇìÉääÉë=Éí=¶=ÇÉë=~äáJ
ãÉåíë=Ç¨ÅçåÖÉä¨ë=é~ê=ìåÉ=íÉãé¨ê~íìêÉ=éê¨ê¨Öä¨ÉK=i~=î~äÉìê=ëìé¨êáÉìêÉ=
Éëí=î~ä~ÄäÉ=Éå=ëÉêîáÅÉ=Åçåíáåì=Éí=ëÉêí=¶=Å~äÅìäÉê=äÉ=Ç¨Äáí=é~ê=ÜÉìêÉK=
iÉë=~äáãÉåíë=é~ë=ÉåÅçêÉ=Ç¨ÅçåÖÉä¨ë=ÇÉã~åÇÉåí=ÇÉë=Çìê¨Éë=ÇÉ=Åìáëëçå=
éäìë=äçåÖìÉëK
qçìàçìêë=Åçìîêáê=é~ê=ìå=ÅçìîÉêÅäÉ=äÉë=ÅìîÉë=èìá=åÉ=ëçåí=é~ë=ìíáäáë¨ÉëK=
mçìê=¨ÖçìííÉê=äÉë=~äáãÉåíë=áä=Éëí=éçëëáÄäÉ=ÇÛ~ÅÅêçÅÜÉê=äÉ=é~åáÉê=¶=ÑêáíÉë=
ëìê=äÉ=ëìééçêí=ÇÉë=ê¨ëáëí~åÅÉëK

^äáãÉåíë o¨Öä~ÖÉ=ÇÉ=ä~=

íÉãéK=Éå=ø`

qÉãéë=Éå=

ãáåìíÉë

cêáíÉë
Ää~åÅÜáê
ÅìáêÉ

NSM=Ó=NTM
NUM=Ó=185

Q=Ó=S
O=Ó=P

cáäÉí=ÇÉ=éçáëëçå NTM=Ó=NUM R=Ó=T

sá~åÇÉ=EéKÉñK=ÉëÅ~äçéÉëI=Å∑íÉäÉííÉëF NTM=Ó=NUM R=Ó=U

`êçèìÉííÉë NSM=Ó=NUM Q=Ó=S

_çìäÉííÉë NSM=Ó=NUM U=Ó=NM

mçìäÉí NSM=Ó=NUM NO=Ó=NR

_çìäÉë=ÇÉ=_Éêäáå NSM=Ó=NUM Q=Ó=S

_ÉáÖåÉíë=ÇÛ~å~å~ëI=ÇÉ=Ä~å~åÉ=ÉíÅK NUM=Ó=185 P=Ó=R
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`Ü~åÖÉãÉåí=ÇÉ=ä~=Öê~áëëÉ

aÉë=Öê~áëëÉë=ìë¨Éë=éÉìîÉåí=ÆíêÉ=êÉÅçååìÉë=Ñ~ÅáäÉãÉåí=é~ê W

- äÉìê=çÇÉìêX

- äÉìê=Öçºí=Eî¨êáÑáÉê=O Ó P=Ñçáë=é~ê=àçìê=é~ê=ìåÉ=íÉãé¨ê~íìêÉ=ÇÛÉåîáêçå=
PR=ø`F X

- äÉ=ÅÜ~åÖÉãÉåí=ÇÉ=íÉáåíÉX

- ìåÉ=Ñçêã~íáçå=áãéçêí~åíÉ=ÇÉ=Ñìã¨É=é~ê=ìåÉ=íÉãé¨ê~íìêÉ=ÇÉ=NTM Ó
NUM=ø`X

- ìåÉ=Ñçêã~íáçå=áãéçêí~åíÉ=ÇÉ=ãçìëëÉX=ìåÉ=Öê~áëëÉ=ìë¨É=éêçÇìáí=ìåÉ=
ãçìëëÉ=¶=éÉíáíÉë=ÄìääÉë=îáëèìÉìëÉë=Éí=ãçìëëÉ=éäìë=äçåÖíÉãéë=
èìÛìåÉ=Öê~áëëÉ=Ñê~≤ÅÜÉX

- ÇÉë=Ç¨é∑íë=åçáêßíêÉë=ëìê=äÉë=é~êçáë=ÇÉ=ä~=ÑêáíÉìëÉ=~ì=ÇÉëëìë=Çì=åáJ
îÉ~ì=ÇÛÜìáäÉ X

cáäíêÉê=Éí=ÅÜ~åÖÉê=ä~=Öê~áëëÉ=ê¨Öìäá≠êÉãÉåíK=mäìë=ä~=íÉãé¨ê~íìêÉ=ÇÉ=ÅìáëJ
ëçå=Éëí=¨äÉî¨ÉI=éäìë=ä~=Öê~áëëÉ=îáÉáääáí=îáíÉK=içêë=ÇÛìå=ÅÜ~åÖÉãÉåí=ÇÉ=
Öê~áëëÉI=åÉííçóÉê=ä~=ÅìîÉ=ÇÉ=ä~=ÑêáíÉìëÉK=bå=ÅÉ=èìá=ÅçåÅÉêåÉ=äÛ¨î~Åì~íáçå=
ÇÉ=Öê~áëëÉ=îçáê=ÂkÉííçó~ÖÉ=Éí=ÉåíêÉíáÉåÊK

aáëéçëáíáÑ=ÇÛ~êêÆí=ÇÉ=ë¨Åìêáí¨

c~áêÉ=Ä~ëÅìäÉê=äÉë=ê¨ëáëí~åÅÉë
pá=äÉë=ê¨ëáëí~åÅÉë=ëçåí=Ä~ëÅìä¨Éë=îÉêë=äÉ=Ü~ìíI=äÉ=ÅÜ~ìÑÑ~ÖÉ=ëÛ~êêÆíÉê~=
Éí=äÉ=îçó~åí=ÇÉ=Åçåíê∑äÉ=à~ìåÉ=ëÛ¨íÉáåÇê~K=içêëèìÉ=äÉë=ê¨ëáëí~åÅÉë=ëçåí=
êÉãáëÉë=Éå=éä~ÅÉ=äÉ=ÅÜ~ìÑÑ~ÖÉ=ëÉ=êÉãÉííê~=ÇÉ=åçìîÉ~ì=Éå=ã~êÅÜÉK

iáãáíÉìê=ÇÉ=íÉãé¨ê~íìêÉ
pá=ä~=Öê~áëëÉ=Ç¨é~ëëÉ=ä~=íÉãé¨ê~íìêÉ=ÇÉ=OPM=ø`=äÉ=äáãáíÉìê=ÇÉ=íÉãé¨J
ê~íìêÉ=~êêÆíÉê~=äÉ=ÅÜ~ìÑÑ~ÖÉK
`~ìëÉ=éçëëáÄäÉW=äÉ=åáîÉ~ì=ãáåáã~ä=ÇÉ=êÉãéäáëë~ÖÉ=åÛÉëí=é~ë=êÉëéÉÅí¨K=
oÉãÉííêÉ=ÇÉ=äÛÜìáäÉK
^éê≠ë=äÉ=êÉÑêçáÇáëëÉãÉåí=ÇÉ=ä~=Öê~áëëÉ=EÉåîK R ãáåìíÉëF=äÉ=äáãáíÉìê=ÇÉ=
íÉãé¨ê~íìêÉ=éÉìí=ÆíêÉ=ê¨ÉåÅäÉåÅÜ¨=ã~åìÉääÉãÉåíK=i~=íáÖÉ=ÇÉ=Ç¨îÉêJ
êçìáää~ÖÉ=est située dans la zone de la paroi arrière du compartiment de 
rangement intérieur. 

Z pá=äÛ~êêÆí=ÇÉ=ë¨Åìêáí¨=ëÉ=ê¨é≠íÉ=ã~äÖê¨=ìå=êÉãéäáëë~ÖÉ=ëìÑÑáë~åí W= 
ãÉííêÉ=äÛ~éé~êÉáä=áãã¨Çá~íÉãÉåí=Üçêë=íÉåëáçå>=c~áêÉ=ê¨é~êÉê=äÛ~éJ
é~êÉáä=é~ê=äÉ=ëÉêîáÅÉ=~éê≠ëJîÉåíÉ>

Z pá=äÉ=äáãáíÉìê=ÇÉ=íÉãé¨ê~íìêÉ=Éëí=Ç¨ÅäÉåÅÜ¨=¶=éäìëáÉìêë=êÉéêáëÉë=
ÅÉÅá=éÉìí=ÆíêÉ=Çº=¶=ìåÉ=é~ååÉ=ÇÉ=íÜÉêãçëí~íK=c~áêÉ=î¨êáÑáÉê=äÛ~éJ
é~êÉáä=é~ê=ìå=ëé¨Åá~äáëíÉ=Çì=ëÉêîáÅÉ=~éê≠ëJîÉåíÉK
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Module de filtre à graisses (VAR 041 uniquement)

Pompage de retour de la graisse de friture filtrée dans la cuve de 
friteuse :
Raccorder l'ouverture de remplissage avec le raccord rapide.
Une nouvelle pression sur la touche interrompt la procédure de 
pompage.
Actionner de nouveau la touche pour continuer la procédure de 
pompage.

Élimination des huiles usées :
Raccorder le tuyau de vidange entre le raccord rapide et l'ouverture de 
remplissage.
Par pression de la touche, lancer le pompage de l'huile usée dans un 
récipient externe.

La graisse ne s'écoule pas :
De la graisse figée à vraisemblablement obstrué le tuyau d'écoulement. 
Basculer vers le haut la résistance avec le levier.
Déboucher l'écoulement avec un long manche, p. ex. d'une cuiller en 
bois.



Les appareils en aperçu

Généralités

❒Il suffit simplement de toucher les touches sensitives en
posant l’index dessus.

❒ La fonction « KCI » permet d’accéder à d'autres fonctions de
l'appareil.

❒ Seules les fonctions disponibles seront affichées.
❒ Les fonctions sélectionnées sont affichées sur fond rouge.

Fenêtre principale

La fenêtre principale est affichée dès que l'appareil est démarré
en fonction Cuisson ou à l'issue d'une procédure de cuisson.
Les dernières fonctions sélectionnées, ainsi que la dernière
température de consigne, seront reprises (à l'exception de la
durée de cuisson).
Les fonctions sélectionnées sont affichées sur fond rouge.

La fenêtre principale présente les fonctions suivantes :
❒ des fonctions qui peuvent être directement sélectionnées

dans la fenêtre principale et qui sont lancées dès le
démarrage.

❒ des fonctions qui exigent une saisie supplémentaire et qui
seront exécutées depuis une fenêtre supplémentaire.

Fonctions directement sélectionnables
Ces fonctions peuvent être sélectionnées dans cette fenêtre et sont 
activées dès le lancement de la procédure de cuisson.

Allure de cuisson I
Réglage d’usine : 160 °C

Allure de cuisson II 
Réglage d’usine : 175°C

Allure de cuisson III 
Réglage d’usine : 185°C

Réglage manuel de la température
Pour travailler avec une température librement choisie 

Protection des programmations
Empêche toute modification involontaire des valeurs 
définies (cf. le chapitre « Verrouiller/Déverrouiller 
l'écran », page 63 ).

Démarrage
Lance la procédure de cuisson avec les valeurs définies.

Les touches dans les menus

Touche Retour/Niveau supérieur
Lorsque l'on se trouve dans un menu, cette touche
permet de sortir d'un écran. Lorsque l'on se trouve dans
un écran de réglage, cette touche permet de le quitter
sans appliquer les modifications saisies.

Touche OK
Confirme une saisie.

Fonctions avec possibilités de réglage supplémentaires
Ces fonctions mènent à des possibilités de réglage supplémentaires 
dans des écrans de réglage séparés.
Après avoir effectué le réglage et confirmé la saisie, l'affichage 
revient à la fenêtre principale.

Programmation de la température de consigne
Cette sélection ouvre l'écran de réglage de la température.

Régler la durée de cuisson
Cette sélection ouvre l'écran de réglage de la durée de
cuisson.

Clavier virtuel
Cf. page 62

Menu principal KCI
Cette sélection ouvre le menu KCI

170

Fonte graisse

Programmes de friteuse
Cette sélection ouvre l'écran de Programmes de friteuse

Actionner démarre le processus automatique de fonte 
de la graisse.

Les appareils en aperçu
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Écran de processus
L'écran de processus est affiché dès que la procédure de cuisson 
est lancée.
❒Dans la partie supérieure, le symbole de l'horloge affiche la

durée de cuisson écoulée en minutes. Il est possible de
commuter sur l'affichage de la durée de cuisson restante.

❒ La durée de cuisson définie est affichée à gauche, si elle a été
définie.

❒ L’écran affiche la température de consigne définie sous forme de
chiffres.

❒ La barre située sous la température de cuisson indique la
courbe/l'évolution de la température.

❒ La barre jaune indique la température actuelle.
❒ La barre orange indique la température de consigne.

Écran de processus

L'écran de processus permet de commuter à tout moment
entre les différentes allures de cuisson.

Affichage de la température de consigne/actuelle
L'affichage de la température de consigne/actuelle est appelé 
depuis l'écran de processus. Pour cela, il faut sélectionner 
l'affichage des barres.

❒La valeur de consigne est affichée en gros au-dessus de la
barre.

❒La valeur actuelle est affichée sous la barre.

L'affichage de température de consigne/actuelle permet
d'appeler, par l'intermédiaire des symboles correspondants, les
différents écrans d'affichage, ainsi que d'autres fonctions
supplémentaires.

Affichage de la température de consigne/actuelle

Réglages (exemple du réglage de la température)
L'écran de réglage de la température est appelé depuis la fenêtre
principale ou l'écran de processus.
Pour cela, sélectionner la fonction Réglage de la température.

❒ La température de consigne sera affichée en gros et peut être
modifiée.

❒ Le réglage sera effectué par l'intermédiaire des petites
flèches situées au-dessus et en dessous des chiffres.

❒ Les allures de cuisson peuvent être sélectionnées directement.

170

170
160

182
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Fenêtre de dialogue
La fenêtre de dialogue est affichée chaque fois qu'une 
sélection doit être effectuée entre différentes possibilités.

Clavier virtuel

Le clavier virtuel permet à l'opérateur familiarisé avec l'appareil 
de procéder à des réglages au sein d'un écran. Sélectionner les 
fonctions les unes après les autres et saisir les valeurs par 
l'intermédiaire du clavier.
La touche OK permet de confirmer les fonctions sélectionnés ; 
sans fonction sélectionnée, elle permet de revenir à la fenêtre 
principale.

Clavier virtuel, température de consigne de 100 °C sélectionnée

Les appareils en aperçu
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Verrouiller/Déverrouiller l'écran

L'écran peut être verrouillé afin d'éviter toute modification
involontaire des valeurs définies ou pour empêcher un démarrage
involontaire.

Verrouillage
Afin d'éviter la modification involontaire des valeurs pendant la 
procédure de cuisson, l'écran de service peut être verrouillé 
pendant toute cette durée. Pour cela, fonction « Verrouiller » doit 
être sélectionnée avant le démarrage de la cuisson.

Sélectionner  pour appeler la fonction « Verrouiller ».

❒ La moitié du symbole de la clé est marqué en rouge.
❒ Les fonctions sélectionnées seront affichées.
La fonction « Verrouiller » est maintenant sélectionnée et
sera activée après le lancement de la procédure de cuisson.

Sélectionner  pour lancer la procédure de cuisson avec les
réglages affichés.

Le processus de cuisson démarre. L'écran de service est affiché.
L'écran est verrouillé pendant la procédure de cuisson.
Aucune saisie ne peut être effectuée sans avoir déverrouillé
l'écran auparavant.

Déverrouiller l'écran

En cours d'utilisation :
- Effleurez l'écran pour le déverrouiller.

Le symbole de clé sera affiché en grande taille et en rouge
lorsque la fonction « Verrouiller » est activée.
- Continuez à toucher l'écran (env. 3 secondes) avec le

symbole de clé jusqu'à ce que celui-ci soit affiché grisé.
Le verrouillage est annulé lorsque le symbole de clé est affiché
grisé.
- Ne plus toucher l'écran (éloigner le doigt de l'écran).

L'écran est déverrouillé.

Autoverrouillage
Afin d'éviter un démarrage involontaire de la procédure de 
cuisson, la fenêtre principale sera automatiquement verrouillée si 
aucune saisie n'est effectuée pendant 300 secondes environ.
❒ La fenêtre principale continuera d'être affichée.
❒ Le symbole de clé s’allume en rouge.
❒ Seules les fonctions sélectionnées seront affichées.
❒ La fonction de démarrage sera désactivée.
Aucune saisie ne peut être effectuée sans avoir déverrouillé
l'écran auparavant. La procédure de cuisson ne peut pas être
lancée sans avoir déverrouillé l'écran auparavant.

Verrouillage préparé pour la cuisson

Fenêtre principale verrouillée. Aucun démarrage possible.

170

170
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Verrouillage manuel/immédiat
Vous pouvez également verrouiller directement la fenêtre 
principale afin d'éviter tout démarrage involontaire de la procédure 
de cuisson.

Sélectionner  pour appeler la fonction « Verrouiller ».

❒ Le symbole de clé s'allume et la moitié du symbole est marquée
en rouge.

❒ Les fonctions sélectionnées seront affichées.
La fonction « Verrouiller » est sélectionnée, mais pas encore
activée.

Sélectionner de nouveau  pour activer immédiatement la
fonction « Verrouiller ».

❒ La fenêtre principale continuera d'être affichée.
❒ Le symbole de clé s’allume en rouge.
❒ Seules les fonctions sélectionnées seront affichées.
❒ La fonction de démarrage sera désactivée.

Aucune saisie ne peut être effectuée sans avoir déverrouillé
l'écran auparavant. La procédure de cuisson ne peut pas être
lancée sans avoir déverrouillé l'écran auparavant.

Supprimer l'autoverrouillage, le verrouillage manuel ou immédiat
Pour l'autoverrouillage ou le verrouillage manuel (verrouillage 
immédiat) :

Sélectionner  pour annuler le verrouillage.

Le symbole de clé sera affiché en grande taille et en rouge lorsque
la fonction « Verrouiller » est activée.
- Continuer à toucher l'écran (env. 3 secondes) avec le

symbole de clé jusqu'à ce que celui-ci soit affiché grisé.
Le verrouillage est annulé lorsque le symbole de clé est affiché grisé.
- Retirer le doigt de l'écran.
L'écran est déverrouillé.

170

170
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Utilisation

Mettre l'appareil en marche

Sélectionner  pour mettre l’appareil en marche.

L'écran de démarrage est affiché.
Il offre la possibilité de choisir entre
- le mode « Cuisson » ou
- le mode « Nettoyage et entretien ».

Mode Cuisson

Sélectionner  pour passer en mode Cuisson.

La fenêtre principale est affichée.
Les dernières fonctions sélectionnées, ainsi que la dernière
température de consigne, sont définies et affichées.

Vous pouvez maintenant procéder à vos propres réglages
ou lancer la procédure de cuisson avec les réglages
existants.

Lancer le processus de cuisson

Sélectionner  pour lancer la procédure de cuisson avec
les réglages affichés.

☞ L'écran sera verrouillé si aucune saisie n'intervient dans un
délai de 120 secondes. Cf. le chapitre « Verrouiller/Déverrouiller
l'écran », page 63.

170
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Procéder aux réglages

Vous pouvez procéder à vos propres réglages ou lancer la
procédure de cuisson avec les réglages existants.
Depuis la fenêtre principale, vous pouvez sélectionner les fonctions
et définir les réglages nécessaires avant de lancer la prochaine
procédure de cuisson. Les fonctions sélectionnées seront affichées
en rouge.

Température de consigne

La température de consigne peut être réglée librement.
En outre, trois allures de cuisson prédéfinies peuvent être
sélectionnées. L'allure de cuisson sélectionnée s’allume en rouge.
La température de consigne correspondante est affichée à l'écran.

Travailler avec température de consigne paramétrée 
Vous souhaitez par exemple travailler avec une température 
de consigne de  175°C.

Sélectionner  pour appeler l'allure de cuisson II.

L'allure de cuisson sélectionnée s’allume en rouge.
La température de consigne de l'allure de cuisson II est affichée à
l'écran.

Si vous ne souhaitez pas procéder à d'autre réglages, vous
pouvez alors lancer la procédure de cuisson.

Sélectionner  pour lancer la procédure de cuisson
avec les réglages affichés.

☞ Les différentes allures de cuisson peuvent être enregistrées
avec des températures de consigne individuelles. Cf.
le chapitre « KCI - Modifier les réglages clients »  à partir de la
page 74.

170

175
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Travailler avec température de consigne individuelle
La fenêtre principale est affichée.

Pour définir une température de consigne individuelle, appelez la
fenêtre de réglage de température avec la fonction « Température de
consigne ».

Sélectionner  pour appeler la fenêtre de réglage
de température.

La fenêtre de réglage de température est affichée.
L'affichage se fait en °C.

Le réglage sera effectué par l'intermédiaire des petites flèches
situées au-dessus et en dessous de l'affichage de température.

En guise d'alternative, vous pouvez présélectionner la plage de
températures par l'intermédiaire des allures de cuisson I à III et
ensuite, affiner votre réglage avec les touches fléchées.
☞ Les valeurs enregistrées des allures de cuisson I - III ne

peuvent pas être modifiées à cette étape. Cf. le chapitre «
KCI - Modifier les réglages clients » à partir de la page 63.

Sélectionner  pour confirmer la valeur de consigne définie et
pour quitter le réglage de température.

La fenêtre principale est affichée avec la valeur de consigne définie.

Sélectionner  pour lancer le processus de cuisson.

L'écran de service est affiché.

Réglage de la température de consigne pendant l'utilisation
La procédure de cuisson est en cours, l'écran de processus est 
affiché.

Sélectionner

 pour appeler l'allure de cuisson I ou

 pour appeler l'allure de cuisson II ou bien sélectionner

 pour appeler l'allure de cuisson III ; ou bien sélectionner

 pour appeler la dernière allure de cuisson librement
paramétrée, ou bien sélectionner
et définir une nouvelle température de consigne avec la
fenêtre de réglage de température.

: : :

175

182

182
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Régler la durée de cuisson

Le réglage de la durée de cuisson s'effectue dans la fonction
Réglage de la durée de cuisson.
Le réglage de la durée de cuisson peut être appelé avant ou
après le lancement de la procédure de cuisson.

Régler la durée de cuisson avant le démarrage de 
la procédure de cuisson.
La fenêtre principale est affichée.

Sélectionner  pour parvenir au réglage de la durée de
cuisson.

Le réglage de la durée de cuisson est alors affiché.
Le réglage de la durée sera effectué par l'intermédiaire des petites
flèches situées au-dessus et en dessous des chiffres.

En guise d'alternative, une durée de cuisson prédéfinie peut être
sélectionnée.

Sélectionner  pour sélectionner la durée de cuisson I
prédéfinie. Réglage d'usine : 3 minutes

Sélectionner  pour sélectionner la durée de cuisson II
prédéfinie. Réglage d'usine : 5 minutes

Sélectionner  pour sélectionner la durée de cuisson III
prédéfinie. Réglage d'usine : 7 minutes

ou

Sélectionner  pour désactiver toutes les durées prédéfinies
et travailler avec l'appareil sans commande par minuterie.

Sélectionner  pour confirmer la durée de cuisson définie
et pour quitter le réglage de durée de cuisson.

La fenêtre principale sera de nouveau affichée.

☞ Les durées de cuisson I, II et III peuvent être définies avec
des valeurs librement définies. Cf. le chapitre « KCI - Modifier
les réglages clients », page 74.

Mercredi
04.05.14
11:34

170

0 1 3 0
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Réglage de la durée de cuisson pendant l'utilisation
La procédure de cuisson est en cours, l'écran de processus est 
affiché.
Exemple : 5 minutes de cuisson sont réglés, dont 2 minutes et 
36 secondes sont déjà écoulées.

Sélectionner pour alterner entre durée restante et durée écoulée.

Sélectionner  pour parvenir au réglage de la durée de cuisson.

Le réglage de la durée de cuisson est affiché.

Le réglage de la durée sera effectué par l'intermédiaire des petites
flèches situées au-dessus et en dessous des chiffres.

Dans l'exemple; la valeur 01:30 minutes sera modifiée en 2 minutes 
et  30 secondes avec la flèche située sous le 1.

En guise d'alternative, une durée de cuisson prédéfinie peut être
sélectionnée.

Sélectionner  pour sélectionner la durée de cuisson I prédéfinie.
Réglage d'usine : 3 minutes

Sélectionner  pour sélectionner la durée de cuisson II prédéfinie.
Réglage d'usine : 5  minutes

Sélectionner  pour sélectionner la durée de cuisson III prédéfinie.
Réglage d'usine : 7 minutes

ou

Sélectionner  pour désactiver toutes les durées prédéfinies
et travailler avec l'appareil sans commande par minuterie.

Sélectionner  pour confirmer la durée de cuisson
définie et pour quitter le réglage de durée de cuisson.

Dans l'exemple, la nouvelle durée de cuisson sera de 2 minutes, 
dont  1minutes et 36 secondes sont déjà écoulées.

☞ Les durées de cuisson I et II peuvent être définies avec des
valeurs librement définies. Cf. le chapitre « KCI - Modifier
les réglages clients », page 74.

Mercredi
04.05.14
11:34

:

170

0 1  3 0

1
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Fin de la cuisson

Une procédure de cuisson pilotée par minuterie sera affichée 
comme terminée dans l'écran de processus. Le champ dans lequel 
sont affichés les durées sera vert. Dans l'exemple, une durée de 
cuisson d' 2 minutes et 30 secondes avait été définie. La durée 
écoulée et la durée définie sont affichées. END est sur fond vert et 
un signal sonore retentit.

Sélectionnez

La durée de cuisson n'est pas active, mais seulement définie. Pour
travailler de nouveau avec cette durée :

sélectionner  pour parvenir au réglage de la durée de
cuisson et confirmer avec OK.

170

Les derniers réglages restent conservés pour la prochaine charge.

Sélectionner              pour terminer le mode Veille

Utilisation
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170

Après l'utilisation de la commande par minuterie,
la friteuse reste en veille à la dernière température utilisée.

pour terminer le processus.

Sélectionnez pour redémarrer le processus.



Poursuite de cuisson

Une fois terminée, une procédure de cuisson pilotée par minuterie 
pourra être poursuivie.

Sélectionner .

La fenêtre de réglage de poursuite de cuisson est 
affichée. Dans l'exemple, une durée de poursuite de 
cuisson de 30 secondes a été définie et appliquée.
Lancer la poursuite de cuisson avec Start.

L'écran de processus indique la durée de poursuite de cuisson et
cette dernière se poursuit.

A l’issue de la durée de poursuite de cuisson, la durée totale
sera affichée. Toutefois, la durée de cuisson originelle sera
conservée pour la charge suivante.

170

3 0
30 sec 60 sec 90 sec

170

170
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Travailler avec la fonction programmes de friteuse

Dans la fenêtre principale

sélectionner 

KCI

1 2 3

4 5 6

7 8 9170

Utilisation

Start

KCI

1 2 3

4 5 6

7 8 9P1 P2 P3

P4 P5 P6

P1
In the example:

select

Programme 1 6 Min. 150°C 

5 Min. 160 °C 

4 Min. 170 °C 

3 Min.  180°C

2 Min. 180 °C 

1 Min. 185 °C 

P1

P2

P3

P4

P5

P6

Programme 2 

Programme 3 

Programme 4 

Programme 5 

Programme 6 Le panier s'abaisse automatiquement lorsque la température de 
consigne est atteinte.
La durée du programme démarre.
À la fin du programme, le panier est relevé automatiquement.

Sélectionner  pour lancer la procédure de cuisson
avec les réglages affichés.
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☞

180

Après l'utilisation des programmes, la friteuse reste en veille 
à la dernière température utilisée.

Sélectionner pour terminer le mode Veille

Start

KCI

1 2 3

4 5 6

7 8 9180

Si un autre programme doit être utilisé, ceci doit être effectué par
l'intermédiaire du symbole de programme           dans la
fenêtre principale.

Les valeurs enregistrées des allures de programmes de 
friteuse ne peuvent pas être modifiées à cette étape. Cf. le 
chapitre « KCI - Modifier les réglages clients » à partir de la 
page 74.

Utilisation
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77

Après avoir atteint la température de consigne, la boîte de 
message apparaît.
Mettre le panier remplis de produit sur le dispositif et 
confirmation par "Démarrage".
La durée de cuisson préréglée commence.

Démarrage

III

Remarque



1. Faites chauffer la graisse à 60°C
2. Mettez le manchon de remplissage ou 

le tuyau dans le raccord rapid
3. Ouvrez le robinet à bille
4. Vidanger l'huile
5. Fermez le robinet à bille

1 2 3

4 5 6

7 8 9

30

300 sec

0 sec

Utiliser le système de filtration de graisse (VAR 041):

Cliquez sur cet icône pour accéder le 
programme de filtration de graisse

Cliquez sur cet icône pour aller au 
programme de filtration de graisse

Considérez l'information montrée sur l'écran 
et confirmez avec       

Appuyez sur                pour démarrer le programme 
de filtration de graisse       

         

Start

Start
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300 sec

300 sec

End

300 sec

33 sec

Programme de filtration de graisse en cours

Programme de filtration de graisse terminé
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KCI - Réglage clients
Le réglage clients KCI vous permet de modifier de manière 
individuelle des réglages et paramètres importants pour vous.

La fenêtre principale est affichée.

Sélectionner  pour parvenir au menu principal KCI.

Le menu principal KCI est affiché.

Sélectionner  pour parvenir aux réglages.

Une fenêtre de dialogue est alors affichée.

Sélectionner  pour parvenir aux réglages clients.

Un menu affichant différentes catégories de réglages est affiché.
☞ En déroulant avec les touches fléchées ① dans le masque

d'affichage vous affichez les possibilités supplémentaires
de choix dans les différents niveaux.

Sélectionnez, à l'aide des touches fléchées, le paramètre que vous
souhaitez modifier. Exemple :

Modifier la durée définie de cuisson 1

Sélectionnez la catégorie « Valeurs paramétrées » dans
« Réglages ».

Confirmer avec OK.

Valeurs prescrites sélectionnées.

Menu

Réglages

Réglages

Date / Heure

Programmes de friteuse

Valeurs prescrites

170
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Sélectionnez la valeur paramétrée « Durée de cuisson I ».

Confirmer avec OK.

Durée de cuisson I sélectionnée.

Le paramètre sélectionné peut alors être modifié au moyen du
pavé numérique.
Le premier chiffre saisi modifie les heures.

La touche  permet d'alterner entre heures et minutes.

Sélectionner  pour confirmer la valeur choisie.

Avec  , quitter la rubrique de réglages et les niveaux de
menu KCI.

Durée de cuisson

Température de cuisson

Durée Poursuite de cuisson

Fonte graisse 

Valeurs prescrites

Valeurs prescrites
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Z c~áíÉë=~ííÉåíáçå=èìÉ=äÛÉ~ì=åÉ=íçãÄÉ=é~ë=Ç~åë=ä~=Öê~áëëÉ=ãÆãÉ=ëá=
ÉääÉ=Éëí=êÉÑêçáÇáÉK

kÉííçóÉê=äÛ¨ä¨ãÉåí=ÇÉ=Åçãã~åÇÉ=~áåëá=èìÉ=äÉë=~ìíêÉë=é~êíáÉë=ã¨í~ääáJ
èìÉë=~îÉÅ=ÇÉë=éêçÇìáíë=ÇÉ=åÉííçó~ÖÉ=ìëìÉäë=éçìê=~ÅáÉê=áåçñK

`ìîÉë=ÇÉ=ä~=ÑêáíÉìëÉ

mçìê=åÉííçóÉê=ä~=ÅìîÉI=Ñ~áêÉ=ÑçåÇêÉ=ä~=Öê~áëëÉ=çì=ä~=ä~áëëÉê=êÉÑêçáÇáê=EëìáJ
î~åí=ëçå=̈ í~íFK=i~=Öê~áëëÉ=Ççáí=éê¨ëÉåíÉê=ìåÉ=íÉãé¨ê~íìêÉ=ÇÛÉåîK=NM=ø`=
~ìJÇÉëëìë=ÇÉ=ëçå=éçáåí=ÇÉ=Ñìëáçå=éçìê=éçìîçáê=ëÛ¨ÅçìäÉê=Åçãéä≠íÉãÉåíK=
mä~ÅÉê=ìå=Ä~Å=ÅçääÉÅíÉìê=Éå=~ÅáÉê=áåçñ=çì=Éå=~äìãáåáìã=ÇÛìåÉ=Å~é~Åáí¨=
ëìÑÑáë~ããÉåí=Öê~åÇÉ=Éå=ÇÉëëçìë=ÇÉ=ä~=îáÇ~åÖÉ=ÇÉ=ä~=ÅìîÉ=EéKÉñK=
wr_ UPT=êÉëéK=wr_=UPUFK=
`~é~Åáí¨=ãáåáã~äÉ=éçìê=cbc=NOQW=NR=äI=éçìê=cbc=NQQW=PM=ä=Éí=éçìê=
cbc OOQ=é~ê=ÅìîÉW=NR=äK=
mçìê=éçìîçáê=ê¨ìíáäáëÉê=ä~=Öê~áëëÉ=áä=Ñ~ìÇê~=ä~=ÑáäíêÉêK=
lìîêáê=ä~=îáÇ~åÖÉK

Z ^ííÉåíáçåW=i~=Öê~áëëÉ=éÉìí=ÆíêÉ=ÅÜ~ìÇÉK=oáëèìÉ=ÇÉ=ÄêºäìêÉë >=
jÆãÉ=~éê≠ë=~îçáê=¨î~Åì¨=ä~=Öê~áëëÉI=äÉë=é~êíáÉë=Éåîáêçåå~åíÉë=
éÉìîÉåí=ÉåÅçêÉ=ÆíêÉ=ÅÜ~ìÇÉë >

pá=äÛ¨ÅçìäÉãÉåí=Éëí=Éåíê~î¨I=ã~äÖê¨=äÛçìîÉêíìêÉ=Çì=êçÄáåÉí=ÇÉ=îáÇ~åÖÉI=
ÅÉÅá=éÉìí=ÆíêÉ=Çº=¶=ìå=ÄçìÅÜçå=ÇÉ=Öê~áëëÉ=êÉÑêçáÇáÉ=Ç~åë=äÉ=íìó~ìK=c~áêÉ=
Ä~ëÅìäÉê=ä~=ê¨ëáëí~åÅÉ=îÉêë=äÉ=Ü~ìí=Éí=Ç¨ÄçìÅÜÉê=äÉ=íìó~ì=~îÉÅ=éKÉñK=ìåÉ=
Åìáää≠êÉ=äçåÖìÉ=Éå=ÄçáëK=bäáãáåÉê=ÉåëìáíÉ=äÉë=ÖêçëëÉë=ë~äáëëìêÉëK
^î~åí=äÉ=íê~åëéçêíI=äÉ=ê¨ÅáéáÉåí=ÇÉ=ê¨Åìé¨ê~íáçå=Ççáí=ÆíêÉ=ÑÉêã¨=í~åí=èìÛáä=
ëÉ=íêçìîÉ=Ç~åë=äÛ~êãçáêÉ=Ä~ëëÉ=Eéçìê=wr_=UPTI=UPUW=ÅçìîÉêÅäÉ=éä~í=
wr_ UPVFK=pÉìäÉãÉåí=~áåëá=áä=Éëí=~ëëìê¨=èìÉ=ä~=Öê~áëëÉLäÛÜìáäÉ=ÅÜ~ìÇÉ=
åÉ=Ç¨ÄçêÇÉ=é~ëK
kÉííçóÉê=ä~=ÅìîÉ=~îÉÅ=ÇÉë=éêçÇìáíë=ÇÉ=åÉííçó~ÖÉ=ìëìÉäë=éçìê=~ÅáÉê=áåçñ=
çì=åÉííçóÉê=äÉë=ê¨ëáëí~åÅÉë=Eîçáê=éäìë=äçáåFK=kÉ=é~ë=ìíáäáëÉê=ÇÉë=ÄêçëëÉë=
Éå=~ÅáÉê=çì=ÇÉ=ä~=ä~áåÉ=ÇÛ~ÅáÉê>

kÉííçó~ÖÉ=ÇÉë=ê¨ëáëí~åÅÉë

kÉ=é~ë=ÉåÇçãã~ÖÉê=äÉ=é~äéÉìê=Çì=íÜÉêãçëí~í=Éí=ëçå=ÉåíêÉíçáëÉK

oÉãéäáê=ä~=ÅìîÉ=îáÇÉ=ÇÉ=ä~=ÑêáíÉìëÉ=~îÉÅ=ÇÉ=äÛÉ~ìK=^àçìíÉê=ìå=ëçäî~åí=ÇÉ=
Öê~áëëÉ=Éí=éçêíÉê=ÉåëìáíÉ=äÛÉ~ì=¶=¨ÄìääáíáçåK=bî~ÅìÉê=äÛÉ~ì=Ç~åë=äÉ=Ä~Å=
ÅçääÉÅíÉìêK=^ééäáèìÉê=äÉ=ëçäî~åí=ÇÉ=Öê~áëëÉ=ÇáêÉÅíÉãÉåí=ëìê=äÉë=ê¨ëáëí~åJ
ÅÉë=Éí=äÉë=åÉííçóÉê=ÇçìÅÉãÉåí=~îÉÅ=ìåÉ=ÄêçëëÉ=ëçìéäÉK=båëìáíÉI=êÉãéäáê=
ÇÉ=åçìîÉ~ì=ä~=ÑêáíÉìëÉ=~îÉÅ=ÇÉ=äÛÉ~ì=Éí=êáåÅÉê=ëçáÖåÉìëÉãÉåíK
bëëìóÉê=ÉåÅçêÉ=ìåÉ=Ñçáë=ä~=ÅìîÉ=~îÉÅ=ìå=ÅÜáÑÑçå=ÜìãáÇÉK
`çããÉ=ëçäî~åí=ÇÉ=Öê~áëëÉ=åçìë=êÉÅçãã~åÇçåë=äÛìíáäáë~íáçå=ÇÛìå=~ÖÉåí=
ÇÉ=åÉííçó~ÖÉ=ÅçåíÉå~åí=ÇÉ=ä~=ëçìÇÉ=EÇÛÉåîK=R B=ã~ñKFK

oÉëéÉÅíÉê=äÉ=ãçÇÉ=ÇÛÉãéäçá=Çì=Ñ~ÄêáÅ~åí >

m~åáÉê=¶=ÑêáíÉë=Éí=í~ãáë=ÇÉ=éêçíÉÅíáçå

oáåÅÉê=ê¨Öìäá≠êÉãÉåí=äÉ=é~åáÉê=Éí=äÉ=í~ãáëK=iÉ=é~åáÉê=¶=ÑêáíÉë=Éí=äÉ=í~ãáë=
ëçåí=Ñ~áíë=ÇÉ=Ñáä=¨í~ã¨K=bîáíÉê=ÇÉë=éêçÇìáíë=ÇÉ=åÉííçó~ÖÉ=~ÖêÉëëáÑëK
kÉ=é~ë=ìíáäáëÉê=ÇÉë=ÄêçëëÉë=Éå=~ÅáÉê=çì=ÇÉ=ä~=ä~áåÉ=ÇÛ~ÅáÉêK=^éê≠ë=ìå=
íê~áíÉãÉåí=~îÉÅ=ÇÉë=éêçÇìáíë=ÇÉ=åÉííçó~ÖÉ=êáåÅÉê=~ÄçåÇ~ããÉåí=¶=äÛÉ~ìK

kÉííçó~ÖÉ=Éí=ÉåíêÉíáÉå
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Aide en cas de pannes 

Les travaux de réparation devront être confiés exclusivement à des 
professionnels qualifiés. 

Une inspection et un entretien réguliers évitent des pannes et sont 
nécessaires pour la sécurité. Les intervalles d'inspection et d'entretien 
dépendent de l'emploi de l'appareil. Renseignez-vous auprès du service 
après-vente de votre fournisseur ou demandez les renseignements 
actuels au service après-vente du fabricant. 

Aide en cas de pannes 

Anomalie Cause possible Solution

Appareil commuté sur temps de friture, le 
panier à frites ne s’abaisse pas.

Machine de chauffe La température de 
friture n’est pas encore atteinte.

a) Attendre jusqu’à ce que la température de friture soit
atteinte.

b) Durée supplémentaire de temporisation
de démarrage activée?

b) Effacer la temporisation de démarrage.

Appareil sous tension mais ne chauffe pas 
ou seulement très lentement, les chiffres 
s’allument.

a) Fusible du client défectueux. a) Vérifier le fusible, le cas échéant l’échanger.

b) Limiteur de température de sécurité
déclenché.

b) Enfoncer le limiteur de température: si celui-ci déclenche
de nouveau ou souvent, faire contrôler l’appareil par le ser-
vice après-vente.

c) Elément chauffant défectueux. c) A l’aide de fusibles déconnecter l’appareil du réseau,
appeler le service après-vente.

Appareil sous tension mais ne chauffe 
pas, les chiffres ne s’allument pas.

a) Fusible du client défectueux. a) Vérifier le fusible, le cas échéant l’échanger.

b) Branchement au réseau interrompu. b) Faire vérifier par un spécialiste, si l’appareil est branché
sur le réseau électrique, rebrancher le cas échéant.

Lors de la mise sous tension de l’appareil 
les fusibles du client sont coupés à plu-
sieurs reprises.

a) Fusibles incorrects. a) Faire vérifier les fusibles par un électricien.

b) Appareil défectueux. b) Débrancher l’appareil et contacter le service après-vente.

Affichage du message «F1». 
L’affichage à DEL «Anomalie» est allumé.

Erreur de système. Appeler le service après-vente.

Affichage du message «F10». 
L’affichage à DEL «Anomalie» est allumé.

a) Vous avez appuyé sur deux touches à la
fois pendant plus de 10 s.

a) Appuyer sur les touches les unes après les autres.

b) Touche coincée. b) Décoincer la touche coincée en appuyant dessus à répéti-
tion. Sinon, contacter le service après-vente.

Affichage du message «Pdr». Affichage normal après la coupure de 
l’appareil du réseau.
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oÉÅçãã~åÇ~íáçåë=éçìê=äDìíáäáë~íáçå=Éí

äDÉåíêÉíáÉå=ÇD~éé~êÉáäë=Éå=Â^ÅáÉê

áåçñóÇ~ÄäÉÊ=éçìê=ÅìáëáåÉë=áåÇìëíêáÉääÉë

`É=èìDáä=Ñ~ìí=ë~îçáê=ëìê=ÂäD~ÅáÉê=áåçñóÇ~ÄäÉÊ==

aDçêÇáå~áêÉI=äÉë=~éé~êÉáäë=éçìê=ÅìáëáåÉë=áåÇìëíêáÉääÉë=ëçåí=Ñ~Äêáèì¨ë=Éå=
~ÅáÉê=áåçñóÇ~ÄäÉI=äÉ=íóéÉ=ÇÉ=ã~í¨êá~ì=¨í~åí=áÇÉåíáÑá¨=é~ê=äÉë=åìã¨êçë=
ëìáî~åíëW

- NKQMNS=çì=NKQRNN=
Z=~ÅáÉêë=ÅÜêçã¨ë=ã~Öå¨íáë~ÄäÉë

- NKQPMNI=NKQQMN=Éí=NKQRTN=
Z=~ÅáÉêë=~ì=åáÅâÉäJÅÜêçãÉ=åçå=ã~Öå¨íáë~ÄäÉëK

iÉë=~ÅáÉêë=ÅÜêçã¨ë=éçëë≠ÇÉåí=ÇÉ=ÄçååÉë=éêçéêá¨í¨ë=ÇÉ=ÅçåÇìÅíáçå=
íÜÉêãáèìÉK=fäë=çåí=éÉì=íÉåÇ~åÅÉ=¶=ëÉ=Ç¨ÑçêãÉê=ëçìë=äDÉÑÑÉí=ÇÉ=ä~=ÅÜ~J
äÉìêK
aÉ=äÉìê=Å∑í¨I=äÉë=~ÅáÉêë=~ì=åáÅâÉäJÅÜêçãÉ=éçëë≠ÇÉåí=ÇÉ=ÄçååÉë=éêçJ
éêá¨í¨ë=~åíáÅçêêçëáçåK
i~=ê¨ëáëí~åÅÉ=¶=ä~=Åçêêçëáçå=ÇÉë=~ÅáÉêë=áåçñóÇ~ÄäÉë=êÉéçëÉ=ëìê=ìåÉ=ÅçìJ
ÅÜÉ=é~ëëáîÉ=èìá=ëÉ=ÑçêãÉ=¶=ä~=ëìêÑ~ÅÉ=Çì=ã¨í~äI=Éå=éê¨ëÉåÅÉ=ÇDçñóÖ≠åÉK=
iDçñóÖ≠åÉ=ÅçåíÉåì=Ç~åë=äD~áê=ëìÑÑáí=¶=ä~=Ñçêã~íáçå=ÇÉ=ÅÉííÉ=ÅçìÅÜÉ=é~ëJ
ëáîÉI=Éå=ëçêíÉ=èìÉ=äÉë=Ççãã~ÖÉë=ëìÄáë=¶=ä~=ëìáíÉ=ÇD~Åíáçåë=ã¨Å~åáèìÉë=
éÉìîÉåí=ëÉ=ê¨ëçêÄÉê=íçìí=ëÉìäëK=i~=ÅçìÅÜÉ=é~ëëáîÉ=ëÉ=ÑçêãÉ=L=ëÉ=êÉJ
ÅçåëíáíìÉ=éäìë=ê~éáÇÉãÉåí=äçêëèìÉ=äD~ÅáÉê=ÉåíêÉ=Éå=Åçåí~Åí=~îÉÅ=ìåÉ=É~ì=
Åçìê~åíÉ=ÅçåíÉå~åí=ÇÉ=äDçñóÖ≠åÉK=iÉë=~ÅáÇÉë=çñóÇ~åíë=E~ÅáÇÉ=åáíêáèìÉI=
~ÅáÇÉ=çñ~äáèìÉF=~ìÖãÉåíÉåí=ÉåÅçêÉ=Ç~î~åí~ÖÉ=äDÉÑÑÉí=Éå=èìÉëíáçåK=lå=
ÉãéäçáÉ=ÅÉë=~ÅáÇÉë=äçêëèìÉ=äD~ÅáÉê=~=¨í¨=ëçìãáë=¶=ìåÉ=~ÖêÉëëáçå=ÅÜáãáJ
èìÉ=áãéçêí~åíÉ=Éí=~I=ÇÉ=ÅÉ=Ñ~áíI=éÉêÇì=ä~=éêÉëèìÉ=íçí~äáí¨=ÇÉ=ë~=ÅçìÅÜÉ=
é~ëëáîÉK
i~=ÅçìÅÜÉ=é~ëëáîÉ=éÉìí=ÆíêÉ=ÅÜáãáèìÉãÉåí=ÉåÇçãã~Ö¨É=çì=Ç¨íêìáíÉ=
é~ê=ÇÉë=çñóÇçJê¨ÇìÅíÉìêë=EéêçÇìáíë=Åçåëçãã~åí=ÇÉ=äDçñóÖ≠åÉF=äçêëèìÉ=
ÅÉìñJÅá=ëçåí=ÅçåÅÉåíê¨ë=çì=èìDáäë=ÉåíêÉåí=Éå=Åçåí~Åí=ëçìë=Ü~ìíÉ=íÉãJ
é¨ê~íìêÉ=~îÉÅ=äD~ÅáÉêK=m~êãá=ÅÉë=~ÖÉåíëI=çå=íêçìîÉ=é~ê=ÉñKW

- äÉë=ëìÄëí~åÅÉë=ë~ä¨Éë=Éí=ëçìÑê¨Éë

- äÉë=ÅÜäçêìêÉë=EëÉäëF

- äÉë=ÅçåÅÉåíê¨ë=ÇÉ=ÅçåÇáãÉåíë=íÉäë=èìÉ=ãçìí~êÇÉI=ÉëëÉåÅÉ=ÇÉ=îáå~áJ
ÖêÉI=ÅìÄÉë=ÇD¨éáÅÉëI=ëçäìíáçåë=ÅçåíÉå~åí=Çì=ëÉä=ÇÉ=ÅìáëáåÉ=ÉíÅK

aD~ìíêÉë=Ççãã~ÖÉë=éÉìîÉåí=ÆíêÉ=éêçîçèì¨ë=é~êW

- ä~=êçìáääÉ=¨íê~åÖ≠êÉ
EéêçîÉå~åí=ÇD~ìíêÉë=¨ä¨ãÉåíë=ÇÉ=ÅçåëíêìÅíáçåI=ÇÉë=ìëíÉåëáäÉë=çì=ÇÉ=
ä~=êçìáääÉ=îçä~åíÉ=éKÉñKF

- ÇÉë=é~êíáÅìäÉë=ÇÉ=ÑÉê=Eéçìëëá≠êÉ=ÇÉ=éçå´~ÖÉ=éKÉñKF

- Åçåí~Åí=~îÉÅ=ÇÉë=ã¨í~ìñ=åçåJÑÉêêÉìñ=
EÑçêã~íáçå=ÇD¨ä¨ãÉåíë=ÅÜáãáèìÉëF

- Ç¨ÑáÅáí=Éå=çñóÖ≠åÉ=E~ÄëÉåÅÉ=ÇÉ=îÉåíáä~íáçåI=É~ì=¶=Ñ~áÄäÉ=íÉåÉìê=Éå=
çñóÖ≠åÉI=é~ê=ÉñÉãéäÉFK

mêáåÅáéÉë=ÇÉ=Ä~ëÉ=éçìê=äDìíáäáë~íáçå=ÇD~éé~êÉáäë=Éå=

Â~ÅáÉê=áåçñóÇ~ÄäÉÊ

☞ sÉáääÉò=¶=ã~áåíÉåáê=Åçåëí~ããÉåí=éêçéêÉ=Éí=~¨ê¨É=ä~=ëìêÑ~ÅÉ=ÇÉë=
~éé~êÉáäë=Éå=~ÅáÉê=áåçñóÇ~ÄäÉK=içêëèìÉ=äD~éé~êÉáä=åDÉëí=é~ë=Éå=ëÉêJ
îáÅÉI=ã~áåíÉåÉò=ä~=éçêíÉ=ÇÉ=ÅÉ=ÇÉêåáÉê=çìîÉêíÉ=~Ñáå=ÇD~ëëìêÉê=ìåÉ=
ÄçååÉ=îÉåíáä~íáçåK

☞ bäáãáåÉò=ê¨Öìäá≠êÉãÉåí=é~ê=åÉííçó~ÖÉ=äÉë=ÅçìÅÜÉë=ÇÉ=Å~äÅ~áêÉI=ÇÉ=
Öê~áëëÉI=ÇD~ãáÇçå=Éí=ÇD~äÄìãÉåK=pçìë=ÅÉë=ÅçìÅÜÉëI=äD~ÄëÉåÅÉ=
ÇD~áê=Éåíê~≤åÉ=ìå=éÜ¨åçã≠åÉ=ÇÉ=ÅçêêçëáçåK=kDìíáäáëÉò=é~ë=ìíáäáëÉê=
ÇÉ=éêçÇìáíë=Ç¨íÉêÖÉåíë=ÅçåíÉå~åí=Çì=ÅÜäçêÉ=çì=ÇÉë=ëìÄëí~åÅÉë=
Ç¨Åçäçê~åíÉëK
pá=äÉ=Ñ~ÄêáÅ~åí=¨ÇáÅíÉ=ÇÉë=êÉÅçãã~åÇ~íáçåë=é~êíáÅìäá≠êÉë=ÇÉ=åÉíJ
íçó~ÖÉ=éçìê=äD~éé~êÉáä=¶=åÉííçóÉêI=ÅÉääÉëJÅá=ëçåí=ÇçåÅ=¶=êÉëéÉÅíÉêI=
~áåëá=èìÉ=äÉë=éêçÇìáíë=Éí=äÉë=ã¨íÜçÇÉë=êÉÅçãã~åÇ¨ëK
pá=~ìÅìåÉ=êÉÅçãã~åÇ~íáçå=é~êíáÅìäá≠êÉ=ÇÉ=åÉííçó~ÖÉ=åDÉëí=ÇçåJ
å¨ÉI=áä=Ñ~ìÇê~=Éå=íçìë=äÉë=Å~ë=ìíáäáëÉê=ÇÉë=Ç¨íÉêÖÉåíë=é~ìîêÉ=Éå=
ÅÜäçêìêÉë=EéKÉñK=mêáä=pìéê~FK
^éê≠ë=ÅÜ~èìÉ=çé¨ê~íáçå=ÇÉ=åÉííçó~ÖÉI=êÉíáêÉê=íçìë=äÉë=êÉëíÉë=ÇÉ=
éêçÇìáíë=ÇDÉåíêÉíáÉå=Éå=êáå´~åí=~ÄçåÇ~ããÉåí=¶=äDÉ~ì=Ñê~≤ÅÜÉK=i~=
ëìêÑ~ÅÉ=Ççáí=ÉåëìáíÉ=ÆíêÉ=Éëëìó¨É=ãáåìíáÉìëÉãÉåíK

☞ iÉë=é~êíáÉë=Éå=~ÅáÉê=áåçñóÇ~ÄäÉ=åÉ=ÇçáîÉåí=é~ë=ÆíêÉ=ã~áåíÉåìÉë=
íêçé=äçåÖíÉãéë=Éå=Åçåí~Åí=~îÉÅ=ÇÉë=~ÅáÇÉë=ÅçåÅÉåíê¨ëI=ÅçåÇáJ
ãÉåíëI=ëÉäëI=ÉíÅK=iÉë=î~éÉìêë=~ÅáÇÉë=äáÄ¨ê¨Éë=é~ê=äÉë=éêçÇìáíë=
ÇDÉåíêÉíáÉå=éçìê=ëìêÑ~ÅÉë=Å~êêÉä¨Éë=çåí=¨Ö~äÉãÉåí=ìå=ÉÑÑÉí=ÅçêêçJ
ëáÑ=ëìê=ÂäD~ÅáÉê=áåçñóÇ~ÄäÉÊK

☞ mçìê=äÉë=ã~êãáíÉë=Éí=äÉë=Ñçìêë=ÅçãÄáå¨ëI=áä=åDÉëí=é~ë=êÉÅçãã~åJ
Ç¨=ÇÉ=êÉãéäáê=äDÉëé~ÅÉ=ÇÉ=Åìáëëçå=ÉñÅäìëáîÉãÉåí=~îÉÅ=ÇÉë=~äáJ
ãÉåíë=¶=ÑçêíÉ=íÉåÉìê=Éå=ëÉäK=fä=Éëí=éê¨Ñ¨ê~ÄäÉ=ÇDìíáäáëÉê=ÇÉë=
~äáãÉåíë=ÇÉ=å~íìêÉ=ÇáîÉêëÉI=é~ê=ÉñÉãéäÉ=ÇÉë=ãÉíë=Öê~ë=çì=ÇÉë=
ä¨ÖìãÉë=~ÅáÇÉëK

☞ bîáíÉò=ÇDÉåÇçãã~ÖÉê=ä~=ëìêÑ~ÅÉ=ÇÉ=äD~ÅáÉê=áåçñóÇ~ÄäÉI=Éå=é~êíáÅìJ
äáÉê=~îÉÅ=ÇÉë=ã¨í~ìñ=~ìíêÉë=èìÉ=ÇÉ=äDáåçñK=iÉë=êÉëíÉë=ÇÉ=ã¨í~ìñ=
¨íê~åÖÉêë=éêçîçèìÉåí=ä~=Ñçêã~íáçå=ÇÉ=ãáåìëÅìäÉë=¨ä¨ãÉåíë=ÅÜáJ
ãáèìÉë=èìá=éÉìîÉåí=Ç¨ÅäÉåÅÜÉê=ä~=ÅçêêçëáçåK=a~åë=íçìë=äÉë=Å~ëI=
¨îáíÉò=äÉ=Åçåí~Åí=ÑÉêJ~ÅáÉêI=èìá=Éåíê~≤åÉ=äD~éé~êáíáçå=ÇÉ=êçìáääÉ=
¨íê~åÖ≠êÉK=içêëèìÉ=äDáåçñ=ÉåíêÉ=Éå=Åçåí~Åí=~îÉÅ=Çì=ÑÉê=Eä~áåÉ=
ÇD~ÅáÉêI=ÅçéÉ~ìñ=éêçîÉå~åí=ÇÉë=ÅçåÇìáíÉëI=É~ì=ÑÉêêìÖáåÉìëÉFI=ÅÉÅá=
éÉìí=Éåíê~≤åÉê=ìåÉ=Åçêêçëáçå=éêçÖêÉëëáîÉK=
lå=éÉìí=̈ äáãáåÉê=ä~=êçìáääÉ=ê¨ÅÉåíÉ=~îÉÅ=ÇÉë=éêçÇìáíë=~Äê~ëáÑë=Ççìñ=
çì=ÇÉ=ä~=íçáäÉ=¨ãÉêá=ÑáåÉK=iÉë=Éãéä~ÅÉãÉåíë=êçìáää¨ë=éäìë=Éå=éêçJ
ÑçåÇÉìê=éÉìîÉåí=ÆíêÉ=åÉííçó¨ë=~îÉÅ=ìåÉ=ëçäìíáçå=ÅÜ~ìÇÉ=ÇD~ÅáÇÉ=
çñ~äáèìÉ=¶=OJPBK=i~=êçìáääÉ=èìá=ê¨ëáëíÉ=¶=ä~=ëçäìíáçå=ÇD~ÅáÇÉ=çñ~J
äáèìÉ=éÉìí=ÆíêÉ=̈ äáãáå¨É=~îÉÅ=ìåÉ=ëçäìíáçå=¶=NMB=ÇD~ÅáÇÉ=åáíêáèìÉW

Z ^ííÉåíáçå>=`Éë=çé¨ê~íáçåë=åÉ=ÇçáîÉåí=ÆíêÉ=ÉåíêÉéêáëÉë=èìÉ=é~ê=Çì=
éÉêëçååÉä=~ó~åí=̈ í¨=Ñçêã¨=¶=ÅÉë=íÉÅÜåáèìÉë=Éí=ÅçåÑçêã¨ãÉåí=~ìñ=
éêÉëÅêáéíáçåë=ä¨Ö~äÉë=Éå=îáÖìÉìê>

kÉííçó~ÖÉ=Éí=ÉåíêÉíáÉå
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fåëíêìÅíáçåë=ÇÛáåëí~ää~íáçå

`çåëáÖåÉë=ÇÉ=ë¨Åìêáí¨==

- iÛáåëí~ää~íáçå=¨äÉÅíêáèìÉ=~áåëá=èìÉ=äÉ=Äê~åÅÜÉãÉåí=ÇçáîÉåí=ÆíêÉ=ÅçåJ
Ñá¨ë=ÉñÅäìëáîÉãÉåí=¶=ìå=¨äÉÅíêáÅáÉå=~Öê¨¨=é~ê=äÉ=ëÉêîáÅÉ=ÇÉ=ÇáëíêáÄìJ
íáçå=ÇÛ¨äÉÅíêáÅáí¨K=iÉë=ê≠ÖäÉãÉåí~íáçåë=ä¨Ö~äÉë=êÉÅçååìÉë=Esab=éçìê=
äÛ^ääÉã~ÖåÉI=£sb=éçìê=äÛ^ìíêêáÅÜÉI=pbs=éçìê=ä~=pìáëëÉI=ÉíÅKFI=~áåëá=
èìÉ=äÉë=ÅçåÇáíáçåë=ÇÉ=ê~ÅÅçêÇÉãÉåí=Çì=ÑçìêåáëëÉìê=äçÅ~ä=ÇÛ¨äÉÅíêáÅáí¨=
ÇçáîÉåí=ÆíêÉ=ëÅêìéìäÉìëÉãÉåí=êÉëéÉÅí¨ÉëK

- iÉ=ÅäáÉåí=Éëí=íÉåì=ÇÉ=éê¨îçáê=ìå=ÇáëéçëáíáÑ=ÇÉ=ÅçìéìêÉ=ëìê=íçìë=äÉë=
é∑äÉëI=éKÉñK=ÇáëàçåÅíÉìê=¶=ÅçìéìêÉ=Éå=ÅÜ~êÖÉ=éê¨ëÉåí~åí=ìå=¨Å~êíÉJ
ãÉåí=ÇÉë=Åçåí~Åíë=ÇÛ~ì=ãçáåë=P ããI=é~ê=äÉèìÉä=äÛ~éé~êÉáä=éÉìí=ÆíêÉ=
Ç¨ÅçååÉÅí¨=Çì=ê¨ëÉ~ì=Éå=Å~ë=ÇÉ=íê~î~ìñ=ÇÉ=ê¨é~ê~íáçå=Éí=ÇÛáåëí~äJ
ä~íáçåK

- kÛìíáäáëÉê=äÛ~éé~êÉáä=èìÛ~îÉÅ=äÉë=Åçåí~ÅíÉìêë=ÇÉ=Åçìéä~ÖÉ=éêÉëÅêáíëK=

- oÉëéÉÅíÉê=äÉ=ëÅÜ¨ã~=ÇÉ=ÅßÄä~ÖÉ >=`çãé~êÉê=äÉ=åìã¨êç=Çì=ëÅÜ¨ã~=
ÇÉ=ÅßÄä~ÖÉ=ëÉ=íêçìî~åí=ëìê=ä~=éä~èìÉ=ëáÖå~ä¨íáèìÉ=ÇÉ=äÛ~éé~êÉáä=~îÉÅ=
ÅÉäìá=Çì=ëÅÜ¨ã~=ÇÉ=ÅßÄä~ÖÉK

- mçëëáÄáäáí¨=ÇÉ=Äê~åÅÜÉãÉåí=ëìê=ìå=ëóëí≠ãÉ=ÇÉ=ÅçãéÉåë~íáçå=ÇÉ=éçJ
íÉåíáÉäK=bÑÑÉÅíìÉê=äÉ=Äê~åÅÜÉãÉåí=ëÉäçå=sab=MNMM=q=QNM=çì=ëÉäçå=
äÉë=éêÉëÅêáéíáçåë=äçÅ~äÉëK

- i~=å~íìêÉ=Çì=Åçìê~åí=Éí=ä~=íÉåëáçå=Çì=ê¨ëÉ~ì=ÇçáîÉåí=ÅçêêÉëéçåÇêÉ=
~ìñ=î~äÉìêë=áåÇáèì¨Éë=ëìê=ä~=éä~èìÉ=ëáÖå~ä¨íáèìÉK=

- kÉ=é~ë=éäáÉê=çì=ÅçáåÅÉê=äÉë=ÅßÄäÉë=çì=äÉë=ÉåÇçãã~ÖÉê=ëìê=ÇÉë=~êÆJ
íÉë=îáîÉëK

- mçëÉê=äÉë=ÅßÄäÉë=ÇÉ=Ñ~´çå=¶=̈ îáíÉê=ìå=Åçåí~Åí=~îÉÅ=äÉë=é~êíáÉë=ÅÜ~ìJ
ÇÉë=ÇÉ=äÛ~éé~êÉáäK

- iÉ=Äê~åÅÜÉãÉåí=~ì=ê¨ëÉ~ì=Ççáí=ÆíêÉ=ê¨~äáë¨=~îÉÅ=~ì=ãçáåë=ìå=ÅßÄäÉ=
ÇÉ=íóéÉ=kvj=çì=eMTokJcK

- iÛ~éé~êÉáä=Éëí=Åçå´ì=éçìê=ìåÉ=áåëí~ää~íáçå=ÑáñÉI=ìå=Äê~åÅÜÉãÉåí=¶=
äÛ~áÇÉ=ÇÛìåÉ=éêáëÉ=Éëí=áåíÉêÇáíK

- i~=éçëëáÄáäáí¨=ÇÉ=ê~ÅÅçêÇÉãÉåí=é~ê=ä~=é~êçá=~êêá≠êÉ=ÇÉ=äÛ~éé~êÉáä=Éëí=
ìåáèìÉãÉåí=ê¨ëÉêî¨É=Éí=Åçå´ìÉ=éçìê=ÇÉë=Å~å~ìñ=ÇÛáåëí~ää~íáçå=ÑáñÉë>

- i~=ÅçåÇìáíÉ=ÇÉ=ê~ÅÅçêÇÉãÉåí=¶=íê~îÉêë=äÛ~éé~êÉáä=Ççáí=ÆíêÉ=ÉåêçÄ¨É=
Éí=ÅÉÅá=¶=é~êíáê=Çì=îáëë~ÖÉ=àìëèìÛ¶=äÛ~êêáî¨É=~ìñ=ÄçêåÉë=ÇÉ=
ê~ÅÅçêÇÉãÉåí>

- i~=éçëÉ=ÇÉë=áåëí~ää~íáçåë=ÇÛ~¨ê~íáçå=ÇÉ=ä~=éá≠ÅÉ=Ççáí=ÆíêÉ=ÅçåÑá¨É=ÉñJ
ÅäìëáîÉãÉåí=¶=ÇÉë=éêçÑÉëëáçååÉäë=Åçãé¨íÉåíëK

- aáëéçëÉê=äÛ~éé~êÉáä=ÇÉ=Ñ~´çå=¶=̈ îáíÉê=èìÉ=ÇÉ=äÛÉ~ì=éêçîÉå~åí=ÇÉë=áåëJ
í~ää~íáçåë=Éåîáêçåå~åíÉë=åÉ=îáÉååÉ=ëÛ~àçìíÉê=~ì=Ä~áå=ÇÉ=ÑêáíìêÉK

- fåëí~ääÉê=äÛ~éé~êÉáä=ÇÛìåÉ=ã~åá≠êÉ=¶=ÅÉ=èìÉ=ÇÉ=äÛÉ~ì=éêçîÉå~åí=ÇÛ~éJ
é~êÉáäë=~ìíçã~íáèìÉë=ÇÛÉñíáåÅíáçå=EíÆíÉë=ÇÛÉñíáåÅíáçå=~ìíçã~íáèìÉëF=
åÉ=éìáëëÉåí=é~ë=íçãÄÉê=Ç~åë=äÉ=Ä~áå=ÇÉ=ÑêáíìêÉK

qê~åëéçêí

Z kÉ=é~ë=ëçìäÉîÉê=åá=Ç¨éä~ÅÉê=äÛ~éé~êÉáä=Éå=äÉ=ë~áëáëë~åí=é~ê=ä~=éä~J
èìÉ=ëìé¨êáÉìêÉ=çì=äÉë=êÉÄçêÇë=ä~í¨ê~ìñK=kÉ=ë~áëáê=äÛ~éé~êÉáä=èìÉ=
é~ê=äÉ=Ä~ë=¶=äÛ~î~åí=çì=¶=äÛ~êêá≠êÉK

fåëí~ää~íáçå

aáëéçëáíáçåë=¶=ä~=ÅÜ~êÖÉ=Çì=ÅäáÉåí

s¨êáÑáÉê=ëá=ä~=ÇáãÉåëáçå=Éí=ä~=éçëáíáçå=Çì=Äê~åÅÜÉãÉåí=̈ äÉÅíêáèìÉ=áåÅçãJ
Ä~åí=~ì=ÅäáÉåí=ÅçêêÉëéçåÇÉåí=~ìñ=î~äÉìêë=áåÇáèì¨Éë=Ç~åë=ä~=ÇçÅìãÉåJ
í~íáçå=éçìê=äÛ~éé~êÉáäI=äÉ=éêçëéÉÅíìë=çì=äÉ=éä~å=ÇÉ=ãçåí~ÖÉK

Z oÉëéÉÅíÉê=äÉ=ëÅÜ¨ã~=ÇÉ=ÅßÄä~ÖÉ >=`çãé~êÉê=äÉ=åìã¨êç=Çì=ëÅÜ¨J
ã~=ÇÉ=ÅßÄä~ÖÉ=ëÉ=íêçìî~åí=ëìê=ä~=éä~èìÉ=ëáÖå~ä¨íáèìÉ=ÇÉ=äÛ~éé~êÉáä=
~îÉÅ=ÅÉäìá=Çì=ëÅÜ¨ã~=ÇÉ=ÅßÄä~ÖÉK

iÉë=Äê~åÅÜÉãÉåíë=éÉìîÉåí=ëÛÉÑÑÉÅíìÉê

- é~ê=Éå=Ä~ëI=ÅÛÉëíJ¶JÇáêÉ=é~ê=äÉ=ÑçåÇ=ÇÉ=äÛ~éé~êÉáä

- çì=ÄáÉå=é~ê=äÛ~êêá≠êÉI=¶=íê~îÉêë=ä~=é~êçá=~êêá≠êÉK

Z iÉë=ê~ÅÅçêÇÉãÉåíë=é~ê=äÛ~êêá≠êÉ=åÉ=éÉìîÉåí=ÆíêÉ=ÉÑÑÉÅíì¨ë=èìÉ=
äçêëèìÉ=äÉ=ê~ÅÅçêÇÉãÉåí=îáÉåí=ÇÛìå=äçÅ~ä=ÇÛáåëí~ää~íáçå=ÑÉêã¨>

aÉë=Éãéä~ÅÉãÉåíë=ÅáêÅìä~áêÉë=ëçåí=
éê¨îìë=ëìê=ä~=é~êçá=~êêá≠êÉ=éçìê=ÅÉ=
íóéÉ=ÇÉ=ê~ÅÅçêÇÉãÉåíK=båÑçåÅÉê=ä~=
éä~èìÉ=êçåÇÉ=~îÉÅ=ìå=ã~åÅÜÉ=ÇÉ=
ã~êíÉ~ì=Éí=ÉåëìáíÉI=~îÉÅ=ìåÉ=éáåÅÉI=
íçêÇêÉ=ä~=éä~èìÉ=àìëèìÛ¶=ÅÉ=èìÉ=ä~=éä~J
èìÉ=êçåÇÉ=ëÉ=Ç¨í~ÅÜÉK
içêë=ÇÛìå=Äê~åÅÜÉãÉåí=é~ê=äÛ~êêá≠êÉI=äÉë=íìó~ìñ=ÇÛáåëí~ää~íáçå=åÉ=ÇçáîÉåí=
é~ë=Ç¨é~ëëÉê=¶=äÛáåí¨êáÉìê=ÇÉ=äÛ~éé~êÉáäK=içêë=Çì=Äê~åÅÜÉãÉåí=é~ê=äÉ=
Ä~ëI=ä~=äçåÖìÉìê=ÇÉ=íìÄÉ=Ççáí=ÆíêÉ=ÇÉ=RM ãã=~ìJÇÉëëìë=ÇÉ=ä~=ëìêÑ~ÅÉ=
ÇÛáåëí~ää~íáçåK

fåëí~ää~íáçå=ëìê=éáÉÇë

pìê=äÉë=äáÉìñ=ÇÛáåëí~ää~íáçåI=çêáÉåíÉê=äÛ~éé~êÉáä=Üçêáòçåí~äÉãÉåí=¶=äÛ~áÇÉ=
ÇÉë=éáÉÇë=ê¨Öä~ÄäÉë=Éå=Ü~ìíÉìêK=^=ÅÉí=ÉÑÑÉíI=íçìêåÉê=äÉë=é~íáåë=ÇÉë=
éáÉÇëK
ríáäáëÉê=ìå=åáîÉ~ì=¶=ÄìääÉ=éçë¨=ëìê=äÉ=é~ååÉ~ì=ëìé¨êáÉìê=ÇÉ=äÛ~éé~êÉáä=
éçìê=Åçåíê∑äÉê=íçìíÉë=äÉë=Ñ~ÅÉëK

fåëí~ää~íáçå=ëìê=ìå=ëçÅäÉ=éê¨îì=é~ê=äÉ=ÅäáÉåí

a¨îáëëÉê=äÉë=éáÉÇëK
iÉë=ÇáãÉåëáçåë=Çì=ëçÅäÉ=ÇçáîÉåí=ÅçêêÉëéçåÇêÉ=~ìñ=î~äÉìêë=áåÇáèì¨Éë=
Ç~åë=ä~=ÇçÅìãÉåí~íáçå=ÇÉ=äÛ~éé~êÉáäI=äÉ=éä~å=ÇÉ=ãçåí~ÖÉ=çì=äÉ=éêçëéÉÅJ
íìëK=içêë=ÇÛìå=Ç¨éä~ÅÉãÉåí=Ç~åë=ÇÛ~ìíêÉë=ÅìáëáåÉëI=ÇÉã~åÇÉòJäÉë=~ì=
ÑçìêåáëëÉìê=çì=~ì=Ñ~ÄêáÅ~åíK

fåëí~ää~íáçå=Éå=ÖêçìéÉë=çì=ÄäçÅë

içêë=ÇÛìåÉ=áåëí~ää~íáçå=Éå=ÖêçìéÉë=çì=ÄäçÅëI=äÉë=~éé~êÉáäë=ÇçáîÉåí=ÆíêÉ=
êÉäá¨ë=äÉë=ìåë=~ìñ=~ìíêÉë=é~ê=ÇÉë=¨ä¨ãÉåíë=ÇÉ=Ñáñ~íáçå=~ééêçéêá¨ëK=`Éä~=
Éëí=éçìê=ê~áëçåë=ÜóÖá¨åáèìÉëK=oÉëéÉÅíÉê=äÉë=áåÇáÅ~íáçåë=Ç~åë=ä~=ÇçÅìJ
ãÉåí~íáçåI=äÉ=éêçëéÉÅíìë=çì=äÉ=éä~å=ÇÉ=ãçåí~ÖÉK=içêë=ÇÛìåÉ=áåëí~ää~íáçå=
Ç~åë=ÇÉë=ÅìáëáåÉë=ÇÉ=ã~êèìÉë=ÇáÑÑ¨êÉåíÉëI=ê¨Ñ¨êÉòJîçìë=~ìñ=~ÅÅÉëëçáêÉë=
ãÉåíáçåå¨ë=Ç~åë=äÉë=éêçëéÉÅíìë=Çì=Ñ~ÄêáÅ~åíK

fåëí~ää~íáçå
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fåëí~ää~íáçå

_ê~åÅÜÉãÉåí=

mçìê=ìåÉ=áåëí~ää~íáçåI=ä~=Äç≤íÉ=ÇÉ=ê~ÅÅçêÇÉãÉåí=Ççáí=ÆíêÉ=~ÅÅÉëëáÄäÉK

mçìê=ÉåäÉîÉê=äÉ=é~ååÉ~ì=ÇÉ=Ñ~´~ÇÉ=ÄI=Ç¨îáëëÉê=äÉë=îáë=NK=iÉ=é~ååÉ~ì=
ÇÉ=Ñ~´~ÇÉ=éÉìí=~äçêë=ÆíêÉ=íáê¨=îÉêë=äÉ=Ä~ëK

bäÉÅíêáèìÉ==

iÉ=Äç≤íáÉê=ÇÉ=ê~ÅÅçêÇÉãÉåí=É=Éëí=~ÅÅÉëëáÄäÉ=é~ê=äÛ~î~åíK=fä=ëÉ=íêçìîÉ=
ÇÉêêá≠êÉ=äÉ=é~ååÉ~ì=Ñêçåí~ä=ÄK
bÑÑÉÅíìÉê=äÉ=Äê~åÅÜÉãÉåí=ëÉäçå=äÉ=ëÅÜ¨ã~=ÇÉ=ÅßÄä~ÖÉ=î~ä~ÄäÉK

Z i~=ÅçåÇìáíÉ=ÇÉ=ê~ÅÅçêÇÉãÉåí=Ççáí=ÆíêÉÖ~áå¨É=Éí=é¨å¨íêÉê=Ç~åë=
äÛ~éé~êÉáä=¶=íê~îÉêë=äÉ=é~ëëÉJÅßÄäÉëK

iÉ=åìã¨êç=Çì=ëÅÜ¨ã~=ÇÉ=ÅßÄä~ÖÉ=î~ä~ÄäÉ=ëÉ=íêçìîÉ=ëìê=ä~=éä~èìÉ=
ëáÖå~ä¨íáèìÉ=ÇÉ=äÛ~éé~êÉáä=EÅÑK=é~ÖÉ=OFK
iÉë=ëÅÜ¨ã~ë=ÇÉ=ÅßÄä~ÖÉ=Ñçåí=é~êíáÉ=ÇÉ=ÅÉë=áåëíêìÅJ íáçåëK=
`çãé~êÉê=äÉë=åìã¨êçë=ÇÉë=ëÅÜ¨ã~ë=ÇÉ=ÅßÄä~ÖÉ=~îÉÅ=ä~=éä~èìÉ=ëáÖå~J
ä¨íáèìÉK=

Z ^=ä~=Ñáå=ÇÉë=íê~î~ìñ=ÇÛáåëí~ää~íáçåI=êÉãçåíÉê=Éí=êÉîáëëÉê=íçìë=äÉë= 
ÅçìîÉêÅäÉë=Éí=é~ååÉ~ìñK=pÉìäÉãÉåí=~éê≠ëI=ÑÉêãÉê=äÉ=ÅáêÅìáí=Çì=

ÇáëéçëáíáÑ=ÇÉ=ë¨é~ê~íáçå=ëìê=íçìë=äÉë=é∑äÉë=EéKÉñK=ÇáëàçåÅíÉìê=¶=
ÅçìéìêÉ=Éå=ÅÜ~êÖÉFK

s¨êáÑáÉê=äÉ=ÑçåÅíáçååÉãÉåí

oÉãéäáê=ä~=ÅìîÉ=~îÉÅ=ÇÉ=äÛÉ~ì=àìëèìÛ¶=ä~=Ü~ìíÉìê=ãáåáãìãK=båëìáíÉI=
ãÉííêÉ=äÉë=ÅìîÉë=Éå=ëÉêîáÅÉ=äÉë=ìåÉë=~éê≠ë=äÉë=~ìíêÉë=Ecbc OOQFK=
o¨ÖäÉê=ä~=íÉãé¨ê~íìêÉ=ÇÉ=ÅçåëáÖåÉ=¶=RM=ø`=EÅÑK=áåëíêìÅíáçåë=ÇÉ=ëÉêîáÅÉF=
Éí=çÄëÉêîÉê=ä~=ãçåí¨É=ÇÉ=ä~=íÉãé¨ê~íìêÉ=~ÅíìÉääÉK

☞ bå=Å~ë=ÇÉ=íÉãé¨ê~íìêÉë=áåÑ¨êáÉìêÉë=¶=NOM=ø`I=äÛ~éé~êÉáä=íê~î~áääÉ=
~îÉÅ=äÉ=åáîÉ~ì=cìëáçåK=iÛ~ÑÑáÅÜ~ÖÉ=ÇÉ=ÅÜ~ìÑÑ~ÖÉ=êÉëíÉ=¨íÉáåíÉK=

i~=íÉãé¨ê~íìêÉ=ÇÉ=ÅçåëáÖåÉ=Ççáí=ÆíêÉ=~ííÉáåíÉ=~ì=Äçìí=ÇÛìå=ÅÉêí~áå=
íÉãéëK=pá=ÅÉ=åÛÉëí=é~ë=äÉ=Å~ëI=î¨êáÑáÉê=äÛáåëí~ää~íáçåK

^î~åí=ä~=éêÉãá≠êÉ=ìíáäáë~íáçå

^î~åí=ä~=éêÉãá≠êÉ=ìíáäáë~íáçå=åÉííçóÉò=äÛ~éé~êÉáä W=îçáê=áåëíêìÅíáçåë=ÇÉ=ëÉêJ
îáÅÉK
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`~ê~Åí¨êáëíáèìÉë=íÉÅÜåáèìÉë

`~ê~Åí¨êáëíáèìÉë=íÉÅÜåáèìÉë
aáãÉåëáçåë=ÇÉë=~éé~êÉáäë===

G= p~åë=éáÉÇë=àìëèìÛ~ì=éä~å=ÇÉ=íê~î~áäK=
qçìë=äÉë=~éé~êÉáäë=ëçåí=¨èìáé¨ë=Éå=ë¨êáÉ=ÇÉ=éáÉÇë=ê¨Öä~ÄäÉë=Éå=
Ü~ìíÉìêI=ÇÉ=NRM ãã=ÇÉ=Ü~ìíI=Éå=éä~ëíáèìÉ=Eœ OR ããFK

^=éê¨îçáê=é~ê=äÉ=ÅäáÉåíW===

jçÇ≠äÉ=cbc NOQ NQQ OOQ

i~êÖÉìê QMM SMM SMM

mêçÑçåÇÉìê URM

e~ìíÉìê=Çì=ÅçêéëG TRM

`çåÇìáíÉë=ÇÉ=ÅÜ~êÖÉ N

páÖå~äáë~íáçå=Å∑í¨=ÅäáÉåí 3 x 1,5 mm²

póëí≠ãÉ=ÇÛçéíáãáë~íáçå=ÇÛ¨åÉêÖáÉ

cbc=NOQI=NQQ 5 x 1,5 mm²

cbc=OOQ 9 x 1,5 mm²

jçÇ≠äÉ=cbc NOQ NQQ OOQ

^ééêçÄ~íáçå

j~êèìÉë=ÇÉ=Åçåíê∑äÉ @=

mêçíÉÅíáçå=ÅçåíêÉ=äÉë=éêçàÉÅíáçåë=ÇÛÉ~ì fmuR

`~ê~Åí¨êáëíáèìÉë=êÉä~íáîÉë=¶=äÛìíáäáë~íáçå

`~é~Åáí¨=íçí~äÉ=ÇÉ=êÉãéäáëë~ÖÉ NNIP=ä OP=ä O=ñ=NNIP=ä

`~é~Åáí¨=ìíáäÉ=ÇÉ=êÉãéäáëë~ÖÉ=ëÉäçå=afk=NUURS SIR=ä NU=ä O=ñ=SIR=ä

`ìîÉ=ÇÉ=ä~=ÑêáíÉìëÉ=i=ñ=m OMM=ñ=QMM=ñ=ORM=ãã=ÅÜ~ÅìåÉ QMM=ñ=QMM=ãã OMM=ñ=QMM=ñ=ORM=ãã=ÅÜ~ÅìåÉ

mä~ÖÉ=ÇÉ=ê¨Öä~ÖÉ= 30 - 185°C

^êãçáêÉ=áåÑ¨êáÉìêÉ=çìîÉêíÉ=i=ñ=m=ñ=e=
EÜ~ìíÉìê=äáÄêÉF=

POV=ñ=TSR=ñ=OVR=ãã ROV=ñ=TSR=ñ=OVR=ãã

_ê~åÅÜÉãÉåíë

póëí≠ãÉ=

¨äÉÅíêáèìÉW

`çåëçãã~íáçå=åçãK=íçí~äÉ 9,05 kW 18,05 kW 18,05  kW

Ççåí=éìáëë~åÅÉ=ÇÉ=Ñìëáçå NIM=ât OIM=ât OIM=ât

_ê~åÅÜÉãÉåí=L=
mêçíÉÅíáçå

_çêåÉë=ÇÉ=ê~ÅÅçêÇÉãÉåí NS=ããO=

`~ê~Åí¨êáëíáèìÉë=íÉÅÜåáèìÉë=ëìééä¨ãÉåí~áêÉë

mçáÇë=ÇÉ=äÛ~éé~êÉáäI=ó=Åçãéêáë=ÉãÄ~ää~ÖÉ RM=âÖ SN=âÖ SR=âÖ

`Ü~äÉìê=éÉêÇìÉ
Esaf=OMROF íçí~ä TINR=ât NQIPM=ât NQIPM=ât

ëÉåëáÄäÉ MIUN=ât NISP=ât NISP=ât

ä~íÉåí SIPQ=ât NOIST=ât NOIST=ât

¨ãáëëáçå=ÇÉ=î~éÉìê VIPO=âÖLÜ NUISQ=âÖLÜ NUISQ=âÖLÜ

Connexion réseau pour les interfaces 
selon la norme DIN SPEC 18898

4 mm²=

Câble Ethernet min. CAT5e avec 
connecteur RJ45 
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124 VAR041 144 VAR041 224 VAR041

9,15 kW 18,15 kW 18,15 kW

QMM=s=Pk=^`=RM / 60=eò 
NS=^

QMM=s=Pk=^`=RM / 60=eò 
32 /35 A

QMM=s=Pk=^`=RM / 60=eò 
32 /35 A

Insolation thermique cuve de friteuse
R-Valeur

10 mm
0,19 m2K/W



Anhang /Appendix / Supplément  

Kurzersatzteilliste / Short spare parts list 
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Schaltpläne / Wiring diagrams / Schémas de câblage 

Schaltpläne / Wiring diagrams / Schémas de câblage 
Die Schaltpläne sind dieser Anleitung separat beigelegt.
The wiring diagrams are separately enclosed to these instructions!
Les schémas de câblage se trouvent séparés de cette brochure!
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